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Capitolul 1

Clasa a V-a

1.1  Problema ktlon

PROPUNATOR: PROF FLORENTINA UNGUREANU
COLEGIUL NATIONAL DE INFORMATICA PIATRA-NEAMT

Enunt

Doua echipe, F' si R, formate din n jucatori fiecare, au participat in cadrul noii editii ktlon la
k probe. Dupa fiecare proba s-au inregistrat in registrul ktlon 2*n valori: primele n reprezinta
numarul de puncte castigate in cadrul probei de jucatorii echipei F' si urmatoarele n reprezinta
numarul de puncte castigate in cadrul probei de jucatorii echipei R.

Pentru ca o echipa sa castige o proba este necesar ca cel putin unul din jucatorii sai sa
obtina un numar de puncte strict mai mare decat fiecare din punctajele obtinute de catre
jucatorii celeilalte echipe.

Echipa castigatoarc a probei primeste un numar de stele. Pentru a stabili numarul de
stele primite, mai intai se determina numarul M de jucatori care au obtinut un numaéar de
puncte strict mai mare decat fiecare din punctajele obtinute de jucatorii celeilalte echipe. Apoi
echipa castigatoare primeste un numar de stele egal cu diferenta dintre suma celor mai mari M
punctaje obtinute de jucatorii echipei castigatoare si suma celor mai mari M punctaje obtinute
de jucatorii celeilalte echipe.

De exemplu, daca jucatorii celor doua echipe au obtinut punctajele ( 8, 5, 8, 3, 9, 7 ) si
(5,7,5,4,5,1), atunci M = 3 deoarece trei punctaje ale jucatorilor echipei F' (8, 8, 9) sunt mai
mari decat toate punctajele obtinute de jucatorii echipei R. Echipa F' castiga proba si primeste
8 stele = (94+8+8) — (7T+5+5).

Daca niciun jucator al niciunei echipe nu obtine un numar de puncte strict mai mare decat
toate punctajele obtinute de jucatorii celeilalte echipe, proba se incheie cu remiza si nicio echipa
nu primeste nicio stea (M = 0).

Competitia este castigatd de echipa care acumuleaza un numéar maxim de stele la finalul
tuturor probelor.

Cerinta

Cunoscand n - numarul de jucatori din fiecare echipa, k - numarul de probe si pentru fiecare
proba punctajele obtinute de cei 2*n jucitori ai celor doua echipe, determinati:

1. numarul de probe castigate de echipa R;
2. numarul de stele obtinut de echipa castigatoare.

7



8 CAPITOLUL 1. CLASA A V-A

Date de intrare

Fisierul de intrare ktlon.in contine pe prima linie un numar C reprezentand cerinta care
trebuie sa fie rezolvata (1 sau 2). Pe a doua linic se afli doud numere naturale n si k, care
reprezinta numarul de jucatori ai fiecarei echipe, respectiv numarul de probe, iar pe fiecare din
urmatoarele k linii, cate 2*n numere naturale: primele n reprezinta numarul de puncte castigate
in cadrul probei curente de jucatorii echipei F' si urmatoarele n reprezinta numarul de puncte
castigate in cadrul probei curente de jucatorii echipei R.

Numerele de pe aceeasi linie sunt separate prin cate un spatiu.

Date de iesire

Daca C' = 1, fisierul de iesire ktlon.out va contine numarul de probe castigate de echipa R.

Daca C' = 2, fisierul de iesire va contine numarul de stele obtinute de echipa castigatoare.

Restrictii si precizari
e 1 <CKL2.
e 1 <n <10 000.

o 1 <k <50.

Punctajele obtinute de concurenti sunt numere naturale cuprinse intre 0 si 200 000 inclusiv.

Pentru teste valorand 35 de puncte cerinta este 1.

Pentru teste valorand 30 de puncte cerinta este 2 si se garanteaza ca 0 < M < 1 pentru
toate probele aceluiasi test.

Pentru teste valorand 35 de puncte cerinta este 2 si se garanteaza ca 0 < M < 5 pentru
toate probele aceluiasi test.

Exemple

ktlon.in ktlon.out | Explicatii
|1 1 Se rezolva cerinta 1.

34 Prima proba este castigata de echipa F' deoarece exista un
683776 jucdtor care a obtinut mai multe puncte (8) decat numarul
1234563 de puncte castigat de fiecare din jucatorii echipei R (7, 7, 6).
153452 A doua proba este castigata de echipa R deoarece exista
153452

doi jucatori care au obtinut mai multe puncte (4, 5) decat
numarul de puncte castigate de fiecare din jucatorii echipei
F (1,2, 3).

A treia proba s-a incheiat cu remizid deoarece niciun jucator
al niciunei echipe nu obtine un numar de puncte strict mai
mare decat toate punctajele obtinute de jucatorii

celeilalte echipe.
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ktlon.in ktlon.out | Explicatii
1) A patra proba s-a incheiat tot cu remiza, deoarece toti
jucatorii au obtinut exact aceleasi punctaje ca si la proba
a treia.
Raspunsul este 1 deoarece echipa R a castigat o singura
proba.
2) | 2 7 Se rezolva cerinta 2.
33 Echipa F céstigd prima proba si primeste 2 stele (M=2,
886777 (848)-(7+7)=2).
123353 Echipa R castiga a doua proba si primeste 2 stele (M=1,
412651 5-3—2).

Echipa R castiga a treia proba si primeste 5 stele (M =2,
(645)-(4+2)=5).

In total, echipa F' a primit 2 stele iar echipa R a primit
7 stele.

Competitia este castigata de echipa R cu 7 stele.

Descrierea solutiei

Pentru rezolvarea cerintei 1 se determina pentru fiecare din cele £ probe cel mai mare punctaj
obtinut de jucatorii echipei F' si apoi cel mai mare punctaj obtinut de jucatorii echipei R. Daca
punctajul maxim corespunzator echipei R este strict mai mare decat punctajul maxim al echipei
R se incrementeaza numaéarul de probe castigate de echipa R.

Pentru rezolvarea cerintei 2, o abordare posibila este urmatoarea: pentru fiecare din cele k
probe, atat pentru echipa F', cat si pentru echipa R, se determina cele mai mari cinci punctaje
obtinute de jucatorii echipei, daca n > 5, sau primele n punctaje in caz contrar, in ordine
descrescatoare. Cat timp primele cel mult cinci punctaje maxime corespunzatoare unei echipei
sunt strict mai mari decat punctajul maxim obtinut de jucatorii celeilalte echipe se aduna la
numarul de stele corespunzator acesteia numarul de stele obtinut la proba curenta, conform
enuntului problemei. Se afiseaza la final numarul maxim de stele obtinut de o echipa.
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1.2  Problema iepuras

PROPUNATOR: PROF GINA BALACEA
COLEGIUL NATIONAL ” VASILE ALECSANDRI” GALATI

Enunt

Pentru ca i plac cifrele, Skippie, iepurasul norocos, a stabilit cum se obtine cifra de control
a unui numar: se efecturaza suma cifrelor sale, apoi suma cifrelor acestei sume, pana cand suma
obtinuta este un numar format dintr-o singura cifra. Aceasta ultima cifra, spune Skippie, poarta
numele de cifra de control.

Skippie, a ascuns in padure n oua rosii. Pe fiecare ou a pictat cate un numar natural nenul.
Tar acum se intreaba care este suma dintre cel mai mare si cel mai mic numar natural care se
pot forma din toate cifrele distincte folosite in scrierea numarului pictat.

In plus, pentru ca lui Skippie 1i plac problemele complicate, pentru fiecare numar pictat pe
cate un ou, el ar vrea sa afle si de cate ori apare cifra de control a numarului in scrierea tuturor
numerelor naturale mai mici sau egale decat numarul pictat.

Cerinte

1. Pentru fiecare dintre cele n numere pictate de Skippie, aflati suma dintre cel mai mare si
cel mai mic numar natural care se pot forma din toate cifrele distincte folosite in scrierea
numarului pictat.

2. Pentru fiecare dintre cele n numere pictate de Skippie, aflati de cate ori apare cifra de
control a numarului pictat in scrierea tuturor numerelor naturale mai mici sau egale decat
numarul pictat.

Date de intrare

Fisierul de intrare iepuras.in contine un numar natural C'. Acesta poate avea valorile 1 sau
2 si reprezinta cerinta problemei. Cea de-a doua linie a fisierului de intrare contine un numar
natural n reprezentand numarul de oua rosii pictate de Skippie. Fiecare dintre urmatoarele n
linii ale fisierului de intrare contine cate un numar natural nenul reprezentand numerele pictate
de iepuras pe cele n oua rosii.

Date de iesire Fisierul de iesire iepuras.out va contine n numere intregi, fiecare pe o linie
separata. In ordinea aparitiei numerelor pictate de iepuras in fisierul de intrare, se afiseaza
raspunsurile la cerinta C.

Restrictii si precizari

Pentru teste | Cerinta Numarul de Numerele pictate de iepuras
in valoare de este oua este sunt mai mici sau egale cu
16 puncte Cc=1 n=1 109
24 de puncte cC=1 1 <n <100 000 109
24 de puncte c=2 1<n <100 2 000
36 de puncte Cc=2 100 < n < 100 000 1018
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Exemple
iepuras.in | iepuras.out | Explicatii
1|1 33 Se rezolva cerinta 1.

2 L Sunt 2 oua pictate (n = 2).

121 Pentru primul ou, pictat cu numarul 121:

33343 - cel mai mare numar natural cu cifre distincte format cu
toate cifrele distincte ale numéarului pictat este 21;
- cel mai mic numar natural cu cifre distincte format cu toate
cifrele distincte ale numarului pictat este 12.
Deci suma celor doua numere este 33(21 + 12 = 33).
Pentru al doilea ou, pictat cu numarul 33343:
- cel mai mare numar natural cu cifre distincte format cu
toate cifrele distincte ale numéarului pictat este 43;
- cel mai mic numar natural cu cifre distincte format cu toate
cifrele distincte ale numarului pictat este 34.
Deci suma celor doua numere este 77 (43 + 34 = 77).

2) | 2 22 Se rezolva cerinta 2.

2 39 Sunt 2 oua pictate (n = 2).

123 Pe primul ou este scris numarul 123 iar pe al doilea ou

191 numarul 191.

Cifra de control a numarului 123 este 6 (14 2+ 3 = 6).
Numarul de aparitii a cifrei 6 in scrierea a tuturor numerelor
naturale mai mici sau egale cu 123 este 22.

Cifra 6 apare 1n scrierea numerelor: 6, 16, 26, 36, 46, 56, 60,
61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 76, 86, 96, 106, 116 de 22 ori.
Cifra de control a numarului 191 este 2. (1+9+ 1= 11;
1+1=2).

Numarul de aparitii a cifrei 2 in scrierea a tuturor numerelor
naturale mai mici sau egale cu 191 este 39.

Cifra 2 apare in scrierea numerelor 2, 12, 20, 21, 22, 23,

24, 25, 26,27, 28, 29, 32, 42, 52, 62, 72, 82, 92, 102, 112,
120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 132, 142,
152, 162, 172, 182 de 39 de ori.

Descrierea solutiei

apare in scrierea zecimala a numarului N (cif[i] # 0) atunci Npup =

Pentru rezolvarea problemei se utilizeaza tipuri de date simple: intregi si un vector de
frecventa. In plus, se utilizeaza elemente de matematica din programa scolara a clasei a V-a.
(Operatii cu numere naturale, scrierea in baza 10 a unui numar natural) si structuri elementare
de control (structura alternativa si structura repetitiva).

Cerinta 1

Se descompune 1in cifre fiecare numar N dintre cele n numere citite si se retine numarul de
aparitii al cifrelor lui N intr-un vector cif[10] (cu cel mult 10 elemente).

Pentru determinarea numarului maxim (N4, ) care se poate obtine din cifrele distincte ale
numarului N se parcurge vectorul de frecventa, de la pozitia 9 céatre pozitia 0. Daca cifra i

maz X 10 4 1.
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Pentru determinarea numéarului minim (V,,;,) care se poate obtine din cifrele distincte ale
numarului IV se parcurge vectorul de frecventa, de la pozitia 1 catre pozitia 9 si se cauta prima
valoare nenula. Fie aceasta j. Atunci N, = j si se marcheaza faptul ca s-a folosit cifra 7,
atribuind lui cif[j] valoarea 0. Se parcurge apoi vectorul de frecventa de la 0 citre 9. Daca
cifra 7 apare in scrierea zecimala a numarului N (cif[i] # 0) atunci Ny = Npin X 10 + 1.

Se afiseaza suma dintre cele doua numere obtinute, Nygz Si Npin.

Pentru fiecare numar N, dintre cele n numere citite, se initializeaza vectorul de frecventa

cif[] cu 0.
Cerinta 2

Pentru de a putea rezolva cerinta a doua, mai intai vom analiza cateva cazuri particulare si
vom Incerca sa raspundem la cateva intrebari:

(1) Cate numere mai mici ca 243 au cifra 5 pe pozitia zecilor?

50 51 52 53 54 55 oS6 57T B8 B9
150 151 152 153 154 155 156 157 158 159

Raspuns: 20

(2) Cate numere mai mici ca 253 au cifra 5 pe pozitia zecilor?

50 51 52 53 54 55 56 57T B8 59
150 151 152 153 154 155 156 157 158 159
250 251 252 253

Raspuns: 24

(3) Cate numere mai mici ca 263 au cifra 5 pe pozitia zecilor?

50 51 52 53 54 55 56 57 B8 59
150 151 152 153 154 155 156 157 158 159
250 251 252 253 254 255 256 257 258 239

Raspuns: 30

Analizand cu atentie aceste trei exemple, ne dam seama ca se disting trei cazuri. Pen-
tru fiecare dintre aceste cazuri putem deduce cate o regula generala prin care sa calculam
raspunsurile:

Fie: s = cifra sutelor, z = cifra zecilor, u = cifra unitatilor
Atunci:

e dacd z < b5, atunci raspunsul este s x 10
e daca z = b5, atunci raspunsul este s x 10+ u + 1
e dacd z > b, atunci raspunsul este (s + 1) x 10
Daca vom analiza exemple cu mai multe cifre, putem generaliza urmatoarele reguli:
Fie un numar care scris pe cifre arata astfel: ss...sszuu...uu.

Fie CC cifra sa de control, iar nrU numarul de cifre notate cu u In scrierea de mai sus.

Atunci:
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e dacd z < CC, atunci numarul de numere mai mici sau egale cu ss...sszuu...uu care
contin cifra CC' pe pozitia cifrei notata cu z este ss..ss * 10"V

e dacd z = CC, atunci numarul de numere mai mici sau egale cu ss...sszuu...uu care
contin cifra CC pe pozitia cifrei notata cu z este ss..ss * 10"V + vyu..uu + 1

e dacd z > CC, atunci numarul de numere mai mici sau egale cu ss...sszuu...uu care
contin cifra CC pe pozitia cifrei notati cu z este (ss..ss + 1) % 10"V

Calculand in prealabil cifra de control, iterdnd prin cifrele numarului si cu ajutorul acestor
reguli, putem calcula raspunsul cerintei a doua.

Cerinta 2 (explicatie alternativa)

Cifra de control a unui numar natural nenul este egala cu 9 daca numarul este multiplu de
9 sau este egala cu restul impartirii la 9 a numarului dat, daca restul este nenul.

Solutia problemei se bazeaza pe scrierea in baza 10 a unui numéar natural.
Pentru fiecare dintre cele n numere scrise de iepuras pe oua se determina cifra de control.

Numarul de aparitii al cifrei de control in scrierea tuturor numerelor naturale nenule mai
mici sau egale cu un numar natural N se determing analizand scrierea in baza 10 a numarului.

Fie ng cifra unitatilor, n; este cifra zecilor, ... si ny cifra cea mai semnificativa a numarului
natural N. Atunci N = ng +n; x 10 +ng x 102 + ... + ny x 10F.

Notam cu c¢ cifra de control a numarului natural nenul N.

Solutia care analizeaza aparitia cifrei de control ¢ In scrierea tuturor numerelor naturale
nenule mai mici sau egale cu numarul N descompunand In cifre toate numerele din interval
rezolva suficient de rapid grupa de teste in valoare de 24 de puncte.

Pentru punctaj maxim insa, va trebui sa gasim un alt mod de a calcula raspunsul.

Se calculeaza de cate ori apare cifra ¢ pe pozitia unitatilor in toate numerele naturale mai
mici sau egale cu N. Astfel, cifra ¢ apare pe pozitia unitatilor de N/10 ori. Daca ng (cifra
unitatilor numarului V) este mai mare sau egal cu ¢ atunci numarul de aparitii al cifrei de
control se mareste cu 1.

Se calculeaza apoi de cate ori apare cifra ¢ pe pozitia zecilor in toate numerele naturale mai
mici sau egale cu N. Astfel, cifra ¢ apare pe pozitia zecilor de N/100 ori. Daca n; (cifra zecilor
numarului V) este mai mare decat ¢ atunci numarul de aparitii al cifrei de control se mareste
cu 10, in schimb, daca n; este egala cu cifra de control atunci numarul de aparitii al cifrei de
control se mareste cu ng + 1.

In general, se calculeaza de cate ori apare cifra ¢ pe pozitia p in toate numerele naturale
mai mici sau egale cu N. Astfel, cifra ¢ apare pe pozitia p de N/lO(pH) ori. Daca n,, este mai
mare decat ¢ atunci numarul de aparitii al cifrei de control se mareste cu 10P, in schimb, daca
ny, este egala cu ¢ atunci numarul de aparitii al cifrei de control se mareste cu (N%10P) + 1.

De exemplu, pentru numarul 123, cifra de control este 6.

Cifra 6 apare pe pozitia unitatilor de 12 ori, pe pozitia zecilor de 1x10 = 10 ori si niciodata pe
pozitia sutelor. In total, in scrierea zecimala a numerelor 1,2,3,4,5,6,7,...,60,61,62,...,123
cifra 6 apare de 22 de ori.
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1.3 Problema taieri

PROPUNATOR: PROF MARIUS NICOLI
COLEGIUL NATIONAL "FRATII BUZESTI” CRAIOVA

Enunt

Avem la dispozitie n bare metalice cu aceeasi grosime, dar lungimi diferite. Putem alege
oricare bara si sd o taiem, obtinand alte doua bare, de lungimi mai mici. Ne dorim ca, folosind
doar aceasta operatie (deci fara sa le putem suda), sa obtinem un numar de bare de anumite
lungimi date. Mai exact, dandu-se un set de 4 numere a, b, ¢, d, trebuie sa decidem daca putem
obtine a bare de lungime 1, b bare de lungime 2, ¢ bare de lungime 4 si d bare de lungime
8. Odata aplicata o tdiere de lungime L asupra unei bare, restul poate fi in continuare folosit
pentru a taia alte bare de oricare dintre lungimile dorite.

Cerinta

Cunoscand n - numarul de bare metalice si lungimile celor n bare metalice avute la dispozitie,
pentru fiecare din seturile de 4 numere a b ¢ d date, determinati daca, pornind de la cele n lungimi
date, se pot obtine barele de lungimile dorite.

Date de intrare

Pe prima linie a fisierului de intrare taieri.in se afla numarul natural n. Pe linia a doua se
afla cele n numere naturale ce reprezinta lungimile barelor initiale. Pe linia a treia se afla un
numar natural m ce reprezinta numarul de seturi de 4 numere. Pe fiecare din urmatoarele m
linii se afld cite patru numere naturale a b ¢ d cu semnificatia de mai sus.

Numerele de pe aceeasi linie sunt separate prin cate un spatiu.

Date de iesire

Fisierul de iesire taieri.out va contine m valori O si 1, separate prin cate un spatiu. Pentru
fiecare set de 4 numere, In ordinea aparitiei lor in fisierul de intrare, se scrie in fisierul de iesire
valoarea 1, daca se poate obtine numarul dorit de bare pentru toate cele 4 lungimi din setul
corespunzator, respectiv 0 in caz contrar.

Restrictii si precizari

e Lungimile barelor sunt numere naturale nenule cel mult egale cu 10 000 000.

e 0<a,b,c,d< 10 000 000.

Pentru teste in valoare de 16 puncte 1 < n <1 000, 1 < m < 1 000, iar pentru toate
seturile dintr-un test avem b =0, ¢ =0si d = 0.

Pentru alte teste in valoare de 28 puncte 1 <n <1000 si 1 <m <1 000.

Pentru alte teste in valoare de 56 de puncte 1 <n < 100 000 si 1 < m < 100 000.
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Exemplu
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taieri.in

taieri.out

Explicatii

5 110 La primul set - 2 3 2 2 trebuie obtinute doua bare de lungime
10 12 8 3 1 1, trei bare de lungime 2, doua de lungime 4 si doua de lungime 8.
3 Putem taia bara de lungime 10 in una de 8 si una de 2. Avem
2322 deja a doua bara de lungime 8. Ne mai raméan astfel bare cu
31000 lungimile: 2, 12, 3 si 1.

11301 Cele doua bare de lungime 4 le putem taia din cea de lungime 12,

ramanandu-ne bare de lungimile 2, 4, 3 si 1. Pentru cele 3 de
lungime 2 putem folosi prima bara si pe a doua o taiem in doua
bucati, iar pe cele 4 de lungime 1 le putem obtine folosind

barele cu lungimile 3 si 1 ramase.

La al doilea set - 31 0 0 O putem obtine din prima bara data
10 bare de lungime 1, din a doua 12 bare de lungime 1, din a treia
incad 8 bare de lungime 1 si mai avem ultima bara deja de lungime
1, asadar se pot obtine cele 31 de bare necesare. Remarcati ca nu
a fost nevoie sa folosim bara de lungime 3. Se observa ca nu este

nevoie sa obtinem bare de lungimile 2, 4, 8.

La al treilea set - 1 13 0 1, oricum am taia barele avute la
dispozitie, nu putem obtine intreg setul format din: o bara de
lungime 1, 13 bare de lungime 2 si o bara de lungime 8.

Descrierea solutiei

Pentru un set a, b, ¢, d dat la intrare putem parcurge sirul pentru a determina mai intai daca
se pot obtine d bare de lungime 8. De exemplu, daca o bara datd are lungimea V[i], din ea
putem obtine V[i]/8 bare de lungime 8. Inlocuim V[i] cu valoarea riimasi pentru a putea utiliza
acum V[i] si in scopul taierii unor bare de lungimi mai mici.

Daca reusim sa obtinem din tot sirul d bare de lungime 8, putem relua procedeul pentru
bare de lungimi 4, apoi 2 si apoi 1.

Aplicand metoda descrisa mai sus pentru fiecare set din fisierul de intrare obtinem un algo-
ritm corect dar care nu se incadreaza in timp pe testele mari (la fiecare set de la intrare ar fi
necesara, traversarea intregului sir de valori initiale).

Urmaétoarea observatie ne permite sa obtinem o solutie mai rapida.

Daca putem obtine bare de o anumita lungime L ca surplus fata de ce este necesar, se poate
sa le taiem pe jumatate si le luam in calcul apoi pentru lungimea L /2.

Astfel, fara sa ne intereseze pentru inceput valorile din seturile de cate 4 numere, putem
determina pentru sirul celor n lungimi urmatoarele valori:

e Numarul maxim de bare de lungime 8 (notat Nr[8]) care se pot obtine (adunam la o
variabila valorila V'[i]/8 pentru toate elementele din vector); Inlocuim apoi fiecare valoare
cu V'[i]%8.

e Pe noul vector, reludm procedeul pentru lungimile 4, 2, 1, calcuand astfel 4 valori.

Apoi, pentru un set de 4 lungimi date a, b, ¢, d este suficient sa consultam cele 4 valori calculate
anterior (Nr[l], Nr[2], Nr[4], Nr[8]). Daca d > Nr[8], nu avem solutie. In caz contrar adunam
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la Nr[4] valoarea (N7[8] —d) x 2 (surplusul de lungime 8 permite obtinerea de numar dublu de
bare de lungime 4). Acelasi rationament il aplicam apoi pentru 4, 2, 1, in aceasta ordine.

Aceasta solutie permite traversarea vectorului initial de un numar constant de valori pentru a
obtine informatiile Nr, iar in etapa a doua, pentru fiecare set a, b, ¢, d este suficient sa interogam
doar cele 4 valori Nr.



Capitolul 2

Clasa a VI-a

2.1 Problema Butoi

PROPUNATOR: PROF MARINEL SERBAN

COLEGIUL NATIONAL “EMIL RACOVITA” IASI

Enunt

Vara, caldura mare. Gigel se joaca in curte udand florile. Dupa ce a terminat, mama lui 1i
da o sarcina mai grea. Gigel trebuie sa umple un butoi cu apa de rezerva in caz de seceta. Dar
nu oricum! El are la dispozitie un sir de galeti de diferite capacitati si trebuie sa le foloseasca
doar pe acestea pentru umplerea completa a butoiului. O operatie consta In umplerea completa
a unei o galeti de la sursa de apa si golirea ei in butoi. Desigur, o galeata se poate folosi de
mai multe ori. Butoiul are capacitate de V litri, Gigel are N galeti de capacitati c;, ca,...,cN
litri, numere intregi si distincte si poate folosi o galeatd de cel mult K ori. Ajutati-1 pe Gigel
sa umple butoiul.

Cerinte
Scrieti un program care sa rezolve urmatoarele cerinte:

1. Determinati cate modalitati de umplere a butoiului exista;

2. Determinati o modalitate de umplere a butoiului cu numar minim de operatii;

3. O secventa de exact P galeti alaturate se numeste norocoasa daca prin efectuare operatiei
de acelasi numar de ori pentru fiecare dintre ele, vom putea umple complet butoiul.
Determinati secventa norocoasd care permite folosirea celor P galeti de un numar minim
de ori pentru umplerea completa a butoiului. Secventa norocoasa se va identifica prin
pozitia primei galeti folosite. Dacé existd mai multe solutii se va afisa cea cu pozitia
minima. Galetile din secventa norocoasa se pot folosi de cate ori este nevoie.

Date de intrare

Figierul de intrare butoi.in contine pe prima linie, un numar natural C' care poate avea
valorile 1, 2 sau 3 gi reprezinta numarul cerintei. Linia a doua contine patru valori naturale V'
N K P, separate prin cate un spatiu, reprezentand in ordine capacitatea butoiului, numarul de
galeti, numarul maxim de operatii care poate fi efectuat cu o gileata, in cazul cerintelor 1 si 2,
iar ultimul numar reprezinta lungimea secventei norocoase cautate la cerinta 3. Linia a treia

17
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contine N valori naturale distincte cy, ca, ..., ¢y, separate prin cate un spatiu, reprezentand, in
ordine, capacitatile celor N galeti din sir.

Date de iesire

Figierul de iesire butoi.out contine pentru cerinta 1, pe prima linie, un intreg reprezentand

numarul de modalitati de a umple butoiul. Pentru cerinta 2 prima linie va contine N valori
naturale separate prin cate un spatiu, reprezentdnd numarul de utilizari a fiecarei galeti iar
pentru cerinta 3 prima linie va contine un numar natural reprezentand pozitia din sir a primei
galeti din secventa norocoasa determinata.

Restrictii si precizari

e 5 <V <360 000
e Pentru cerintele 1 si 2 restrictiile sunt: 1 < N <9;1<¢;, <8000s11 <K <5
e Pentru cerinta 3 restrictiile sunt: 3 < N < 100 000; 1 < ¢; <200 000; 3 < P <10 000 si

P<N

e Pentru cerinta 3 capacitatile ¢, ca,...,cny ale galetilor nu sunt neaparat distincte
e Pentru rezolvarea corecta a primei cerinte se obtin 30 de puncte, pentru rezolvarea corecta

a celei de a doua cerinte se obtin 40 de puncte, iar pentru rezolvarea corecta a celei de a
treia cerinte se obtin 30 de puncte.

Exemple
1) | butoi.in butoi.out | Explicatii
1 3 Se rezolva cerinta 1.
90 71 2 Exista 3 modalitati de a umple butoiul folosind
3056 70 34 60 15 5 cel mult o data fiecare galeata, deoarece K = 1.
Acestea sunt 30 + 60, 56 + 34 si 70 + 15 + 5.
2) | butoi.in butoi.out | Explicatii
1 19 Se rezolva cerinta 1.
20206 53 Exista 19 modalitati de a umple butoiul.
17 42 200 101 51 171
3) | butoi.in butoi.out | Explicatii
2 005343 | Serezolva cerinta 2.
20206 5 3 Numarul minim de operatii este 15. Galetile au fost
17 42 200 101 51 171 folosite astfel:
0174+ 0%42+5%2004+3 %101 +4%51 +3 %171 =
=04 0+ 1000 + 303 + 204 + 513 = 2020.
4) | butoi.in butoi.out | Explicatii
3 2 Se rezolva cerinta 3.
12071 3 Secventa norocoasa de lungime 3 determinata incepe
90 12 20 8 41 80 11 la pozitia 2.

Prin folosirea de 3 ori a fiecarei galeti din secventa
butoiul se umple.
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Descrierea solutiei

Pentru cerintal si cerinta2

Notam cu t1, t2..t, numarul de utilizari pentru fiecare tip de galeata.

Se foloseste un algoritm de tip succesor prin adunare cu 1 in baza k 4+ 1 pe n pozitii.
Algoritmul incepe de la combinatia nula:

tl:O;tQIO;...;tn_lzo;thO (2.1)

Dupa o adunare cu 1 o sa obtinem:

t1=0;t0=0;...:t, 1 =0;t, =1 (2.2)

Dupa k adunari cu 1 o sa obtinem:

11 =0;t9=0;...5tp_1=0;t, =k (2.3)

Iar dupa k + 1 adunari de 1:

tl:O;tQZO;...;tn_QZO;tn_l:1;tn:0 (2.4)

Cantitatea totala de apa se calculeaza folosind formula:

V=ti*xcy+taxco+..+t,*xcp (2.5)
Dupa fiecare dintre cele k™ adunari cu 1 trebuie sa verificam care este volumul total (folosim
formula (2.5)).
Pentru cerinta 1 se numara inca o solutie si se trece la combinatia urmatoare.

Pentru cerinta 2 se verificd daca combinatia are mai putine operatii si se retine minimul
apoi se trece la combinatia urmatoare.

Cantitatea totala de apa se calculeaza folosind formula: V =t x¢1 +to *xco + ... + 1, * Cp.

Solutii alternative

e Simularea tuturor combinatiilor posibile folosind 1, 2..9 structuri repetitive incluse una in
alta.

e Solutie de tip backtracking (care nu se incadreaza in materia clasei a 6-a)

Pentru cerinta 3

Se calculeaza suma S a oricaror p capacitati succesive. Daca V se divide la S atunci am
detectat o solutie posibila. Dintre toate solutiile gasite o retinem si afisam pe cea care foloseste
numarul minim de galeti.

Pentru calcularea lui S se pot folosi urmatoarele metode:
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e Se fixeaza capatul stanga al unui interval de lungime p si se face suma elementelor. (scor
obtinut 66% puncte pe cerinta 3)

e Se calculeaza suma primelor p elemente, iar apoi se misca intervalul cate un singur pas la
dreapta. Pentru un intervalul [st, dr| se preia S-ul de la intervalul precedent [st—1, dr—1],
se scade elementul eliminat c[st—1] si se adauga elementul nou introdus c[dr| (scor obtinut
100% puncte pe cerinta 3)

e Se folosesc sume partiale pe prefixe. Notam cu partialli] = c[1] + ¢[2] + .. + ¢[i]. Suma
elementelor pe intervalul [st, dr] = partial[dr] — partial[st — 1] (scor obtinut 100% puncte
pe cerinta 3)

Observatii

Problema testeaza cunostinte despre:

e lucrul cu tablouri unidimensionale

e adunare pe vector intr-o baza de numeratie
e lucrul cu baze de numeratic

e determinare minim

e tehnica algoritm de tip succesor

e sume partiale pe vector
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2.2 Problema Pasari

PROPUNATOR: PROF. DANIELA LICA

CENTRUL JUDETEAN DE EXCELENTA PRAHOVA, PLOIESTI

Enunt

In gridina lui Macarie, existd N2 pomi fructiferi, de diferite inaltimi, plantati sub forma
unui caroiaj de N linii si N coloane, numerotate de la 1 la N. Cum exista pasari care mananca
fructele lor, Macarie s-a gandit sa plaseze sisteme de supraveghere, care asigura protectie intr-o
oarecare masura a pomilor situati pe linia si coloana unde a fost amplasat, in toate cele 4 sensuri
de deplasare Nord, Sud, Est si Vest, adica la stanga si la dreapta in cadrul liniei si in sus si in
jos in cadrul coloanei. In oricare din aceste patru sensuri de deplasare, supravegherea asigurata
de un sistem se intrerupe cand intalneste un pom de inaltime strict mai mare decat a pomului
in care a fost amplasat.

Cerinte

Cunoscand inaltimile tuturor celor N? pomi, scrieti un program care:

1. Presupunand ca Macarie are un singur sistem de supraveghere determinati pentru o linie
data L, care este coloana pomului in care trebuie amplasat sistemul de supraveghere astfel
incat sa fie protejati un numar maxim de pomi. Daca exista mai multe solutii, se va afisa
coloana minima.

2. Presupunand cd Macarie a amplasat in fiecare pom al gradinii sale, cate un sistem de
supraveghere, determinati linia si coloana pomului protejat de cele mai multe sisteme de
supraveghere. Daca existd mai multe solutii se va afisa solutia cu linia minim4, iar in
cazul in care liniile sunt egale, cea cu coloana minima.

Date de intrare

Figierul de intrare pasari.in contine pe prima linie, un numar natural C care poate avea
valorile 1, sau 2 gi reprezinta numarul cerintei care trebuie rezolvata. Daca C = 1 atunci pe
a doua linie se afla perechea de numere naturale NV si L separate printr-un spatiu, iar daca
C = 2, pe cea de-a doua linie se afla un numar natural N avand semnificatia din enunt. Pe
urmatoarele N linii, cate numere N naturale despartite prin cate un spatiu, reprezentand in
ordine, inaltimile pomilor de pe fiecare rand, incepand cu primul pana la ultimul.

Date de iesire

Figierul de iegire pasari.out va contine pe prima linie:

e dacd C' =1 un singur numar natural, reprezentand coloana minima determinata conform
cerintei

e daca C = 2 doua numere naturale, reprezentand linia si coloana determinatda conform
cerintei
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e 1 < inaltimea oricarui pom < 100 000

e Pentru rezolvarea corecta a primei cerinte se obtin 30 de puncte, iar pentru rezolvarea
corecta a celei de a doua cerinte se obtin 70 de puncte.

Exemple

1)

pasari.in
1

pasari.out

3

Explicatii
Se rezolva cerinta 1.

5 2 Pe linia 2 asezarea optima este pe coloana 3, in felul acesta fiind
843901 protejati 8 pomi. In exemplu pomii protejati de sistemul plasat
51421 pe coloana a treia sunt marcati cu rosu.

67231

76411

11111

2)

pasari.in
2

pasari.out
32

Explicatii
Se rezolva cerinta 3.

5 Pomul situat la pozitiile (3,2), adica pe linia 3 si coloana 2, este
12321 supravegheat de opt sisteme. Acestea sunt situate la pozitiile
22322 (1,2), (2,2), (3,2), (4,2), (5,2), (3,1),

32323 (3,3) si (3,5) si sunt marcate in exemplu cu albastru. Pomul situat
22322 la porzitiile (3,4) este protejat tot de 8 sisteme de supraveghere, dar
12321 conform regulii din enunt se va afisa cel situat pe linia mai mica,

respectiv 3 2.

Descrierea solutiei

Notatii:

H[i|[j] 1 <i < N,1 <j < N) = inaltimea pomului amplasat pe linia i si coloana j.
Matricea HI[] este citita din fisierul de intrare;

Nord[i][j]=x (1 <1< N,1 <j <N,z <1i) < z este indicele maxim al unei linii, astfel
incat Hlz][j] > H[i][j]; dacd nu exista niciun astfel de x, se considera ca Nord]i][j] = 0.
Mai informal spus, x reprezinta indicele liniei pomului de pe coloana j care va Intrerupe
supravegherea, pe directia Nord, generata de un sistem situat in pomul de pe linia ¢ si
coloana j (adicd, primul pom strict mai inalt decat acesta, in sus);

Sudli][j] =2 (1 <i< N,1<j <N,z >i) < z este indicele minim al unei linii, astfel
incat H[z|[j] > H[i][j]; daca nu exista niciun astfel de z, se considera ca Sud[i][j] = N +1.
Mai informal spus, = reprezinta indicele liniei pomului de pe coloana j care va intrerupe
supravegherea, pe directia Sud, generata de un sistem situat in pomul de pe linia @ si
coloana j (adica, primul pom strict mai inalt decat acesta, in jos);

Vest[i][j] =y (1 <i < N,1<j <N,y < j)< yeste indicele maxim al unei coloane, astfel
incat Hlilly] > HIi][j]; dacd nu exista niciun astfel de y, se considera ca Vest[i][j] = 0.
Mai informal spus, y reprezinta indicele liniei pomului de pe linia ¢ care va Intrerupe
supravegherea, pe directia Vest, generata de un sistem situat in pomul de pe linia ¢ si
coloana j (adica, primul pom strict mai inalt decat acesta, la stanga);
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o Estli]l[j]=y (1 <i< N,1<j<N,y>j)< y este indicele minim al unei coloane, astfel

incat Hi][y] > H[i][j]; daca nu exista niciun astfel de y, se considera ca Est[i|[j] = N + 1.
Mai informal spus, y reprezinta indicele liniei pomului de pe linia ¢ care va Intrerupe
supravegherea, pe directia Est, generata de un sistem situat in pomul de pe linia ¢ si
coloana j (adica, primul pom strict mai inalt decat acesta, la dreapta);

Cerinta 1 (30 de puncte)

e In cadrul acestei cerinte, avem la dispozitie un singur dispozitiv de supraveghere, pe

care dorim sa il amplasam Intr-un pom situat pe linia L, astfel incat numarul pomilor
supravegheati de acesta s fie maxim.

Putem spune ca un dispozitiv amplasat in pomul de pe linia i si coloana j (1 < i < N,
1 <j < N) va supraveghea un numar de pomi (inclusiv pomul de pe linia 7 si coloana j)
egal cu Extindereli][j], dupa cum arata formula urmatoare:

Extindereli][j] = (Sud[i][j] — Nord[i][j] — 1) + (Est[i][j] — Vest[i][j] —1) — 1

Prin urmare, pentru a rezolva corect cerinta, trebuie sa identificam cel mai mic indice al
unei coloane j, pentru care Extindere[L][j] este maxim, dupa cum urmeaza:
int ans = 0, Max = 0;
for(int j = 1; j <= N; ++j)
if (Extindere[L] [j] > Max)
Max = Extindere[L] [j], ans = j;

afiseazda ans;

Avand in vedere ca sistemul de supraveghere trebuie amplasat pe linia L, primita in cadrul
datelor de intrare, inseamna ca ne vor interesa doar valorile de pe linia L din matricele
Nord[][], Sud]][], Vest[][], Est[]]], si implicit Fxtindere[][].
Valorile Nord[L][j], Sud[L][j], Vest[L][j], Est[L][j] (1 <j < N),j— fizat se pot calcula
in complexitatea de timp O(N), utilizdnd o structura repetitiva, iterand un indice pana
cand am Intalnit un pom mai inalt decat cel curent (linia L, coloana j), sau am iesit din
matrice.
Pentru a calcula Nord[L][j] si Sud[L][j] pentru un j — fizat (1 < j < N), putem proceda
astfel:

Nord[L] [j] = 0, Sud[L][j] = N + 1;

for(int x =L - 1; x >= 1; --x)
if(H[x1[3] > HIL][GD)
{

Nord[L][j] = x;
break;
for(int x = L + 1; x <= N; ++x)
if(H[x]1[3] > HIL]I[GD)
{

Sud[L] [j] = x;

break;
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e In mod similar, se pot calcula valorile Vest[L][j] si Est[L][j] pentru un j — fizat
(1<j<N).
e O solutie care are complexitatea totala de timp O(N - N) obtine punctajul maxim pentru

C=1
Cerinta 2 (70 de puncte)

e In cadrul acestei cerinte, se stie faptul ca in fiecare pom dintre cei N - N este amplasat
cate un dispozitiv de supraveghere. Astfel, pentru fiecare linie ¢ si coloana j (1 <i < N,
1 <j < N) avem ca: Extindere[i|[j] > 1 (dispozitivul va supraveghea, cu siguranta, cel
putin un pom, si anume pomul de pe linia ¢ si coloana j).

e Se cere sa se afle care sunt coordonatele (adica linia si coloana) pomului care este supraveg-
heat de cele mai multe dispozitive.

e Dispozitivul de supraveghere amplasat in pomul de pe linia i si coloana j (1 < i < N,
1 < j < N) va supraveghea pomii:

— pe verticala (directia Nord - Sud):
* (Nord[i][5] +1,J);
(Nord[i][j] + 2,7);

*

*

(7’ - 1aj);
(i +1,5);

*

*

(Sudli][j] — 2,7);
* (Sud[i][j] =1, 5).
— pe orizontald (directia Vest - Est):
(i, Vest[i][j] + 1); (i, Vest[i][j] + 2); ...; (1, j-1); (4,5 + 1); ...;
(i, Bst[i][j] - 2); (i, Est[i][j] - 1)

— 1in care este amplasat: (i, ).

e Asadar, pentru fiecare pom, vom introduce notatia: cntfi][j] = V < pomul situat pe linia
i si coloana j va fi supravegheat de V dispozitive (1 <i < N,1 < j < N). Raspunsul va
fi dat de indicii liniei x, respectiv coloanei y pentru care valoarea cnt[z][y] este maxima,
dupa cum urmeaza:

int ans_i = 0, ans_j = 0, Max = 0;

for(int x = 1; x <= N; ++x)
for(int y = 1; y <= N; ++y)
if (cnt[x] [y] > Max)
Max = cnt[x][y], ans_i = x, ans_j = y;

afiseaza ans_i ans_j;

e O solutie care are complexitatea de timp O(N?), asemanatoare cu cea de la cerinta 1, prin
care se utilizeaza O(N) operatii pentru fiecare dintre cele N * N dispozitive, si marcheaza
corespunzator modificarile in matricea ent[][], nu va reusi sa obtind punctajul maxim,
intrucat va depasi considerabil limita de timp alocata.
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e Pentru a obtine punctajul maxim, vom alege sa calculam intr-un mod mai eficient ma-
tricele Nord|[][], Sud[][], Vest[][], Est[][]. Ne propunem ca fiecare linie din aceste matrice
sa fie corect calculata folosind doar O(N) pasi, reducand astfel, complexitatea totala la
O(N - N).

e Pentru a calcula cum va arata linia ¢ din matricea E'st[][], vom folosi un vector auxiliar,
procedand astfel:

int K = 0;

for(int j = 1; j <= N; ++j)

.[
while(K &% H[i][j]1 > H[i][VI[KI]1)
Est[i] [VIKI] = j, —-K;
V[++K] = j;
1

for(int j = 1; j <= K; ++j)
Est[i]1 [V[1] = (N + 1);

e Pentru a nu degenera complexitatea totala O(N % N), marcarea pomilor supravegheati de
dispozitive se va face utilizand https://www.infoarena.ro/multe-smenuri-de-programare-
in-cc-si-nu-numai Smenul lui Mars.
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2.3 Problema Puternic

PROPUNATOR: PROF. ANA-MARIA ARISANU

COLEGIUL NATIONAL “MIRCEA CEL BATRAN®, RM. VALCEA

Enunt

Un numar puternic este un numar natural mai mare decat 1 care are proprietatea ca daca
este divizibil cu numarul prim p atunci este divizibil si cu p?. De exemplu, 36 si 27 sunt
numere puternice, in timp ce 12 nu este numar puternic deoarece este divizibil cu 3 si nu este
divizibil cu 32. La ora de matematica, elevii au aflat ce inseamna un numir puternic. Pentru
a verifica daci elevii au Inteles, domnul profesor a scris pe tabld un sir de N numere naturale,
X1, X2, X3,..., X sl l-a rugat pe Mihai sa sterga din sir numerele puternice.

Analizand numerele ramase, Mihai a observat ca se poate obtine un numar puternic prin
concatenarea a doud numere din sirul ramas, numere egal departate de capetele acestui nou sir.
Concatenarea presupune lipirea numarului din a doua jumatate a sirului la finalul celui aflat In
prima jumatate. Daca noul sir are numar impar de elemente, elementul din mijloc se ignora.
De exemplu, daca sirul obtinut dupa stergerea numerelor puternice este: 12, 1, 19, 13, 3, 21, 5
atunci numerele obtinute prin concatenare sunt 125, 121, 193.

Cerinte

Scrieti un program care citeste un numar natural N si apoi un sir de N numere naturale si
determina:

1. Cate numere puternice sunt in sirul dat;

2. Care sunt perechile de numere din sirul ramas dupa stergerea numerelor puternice, numere
egal departate de capetele sirului, prin concatenarea carora se obtine un numar puternic.

Date de intrare

Figierul de intrare puternic.in contine pe prima linie un numéar natural C. Pentru toate
testele de intrare, numarul C poate avea doar valoarea 1 sau 2. Pe a doua linie a fisierului se
gaseste numarul natural N. Pe a treia linie se gasesc N numere naturale separate prin cite un
spatiu.

Date de iesire

Daca C = 1, se va rezolva cerinta 1. In acest caz, fisierul de iegire puternic.out va contine
pe prima linie un numar natural reprezentand numarul de numere puternice din sirul dat.
Daca C = 2, se va rezolva cerinta 2. In acest caz, fisierul de iegire puternic.out va contine
perechile de numere egal departate de capetele sirului obtinut dupa stergere, prin concatenarea
carora de obtine un numar puternic. Fiecare pereche se scrie pe cate un rand, iar numerele din
pereche se scriu separate printr-un spatiu, primul numar fiind cel din stanga. Daca sunt mai
multe astfel de perechi se vor afisa, in ordine, incepand cu cea apropiata de capetele noului sir.
Daca nu exista nicio astfel de pereche, in fisierul puternic.out se va afisa —1.
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Restrictii si precizari
e 1 <N <100 000
o 1 < Xy,X9,X3,...,Xn <1000 000 000

e Pentru rezolvarea corecta a primei cerinte se obtin 30 de puncte, iar pentru rezolvarea
corecta a celei de a doua cerinte se obtin 70 de puncte.

Exemple

1) | puternic.in puternic.out | Explicatii
1 5 Se rezolva cerinta 1.
8 Numerele puternice sunt 100 16 484 25 27
100 28 16 11 484 25 162 27

1) | puternic.in puternic.out | Explicatii
2 125 Se rezolva cerinta 2.
11 121 Se va folosi doar valoarea N. Dupa stergerea
129181963449215 numerelor puternice, sirul ramas este:

121196 3 21 5.

Descrierea solutiei
Cerinta 1

Descompunem in factori primi fiecare numar mai mare decat 1 din sir pentru a verifica
daca este puternic.

Daca prin descompunere obtinem un factor prim la puterea 1, numarul respectiv nu este
puternic.

Cerinta 2

Memoram intr-un vector numerele din sir care nu sunt puternice.

Concatenam numerele egal departate de capetele noului sir si verificaim daca numarul obtinut
prin concatenare este puternic. Numerele din sirul initial sunt < 10, prin urmare in urma
concatenarii se obtin numere < 10*® (long long).

Pentru a verifica eficient daca un numar x este puternic tinem cont de urmatoarele observatii
matematice:

e 4000° = 1.024.000.000.000.000.000 ~ 108

e numarul z trebuie Impartit, de cate ori este posibil, la toate numere prime mai mici sau
egale cu 4000. Daca In timpul acestei descompuneri obtinem un factor prim la putere 1,
atunci numarul  nu este puternic

e Dupa impartiri ramanem cu z fie 1 (si e puternic), fie produs de numere prime mai mari
decat 4000. Mai exact x poate fi produs de pana la 4 numere prime mai mari ca 4000:
— daca este numar prim NU poate fi puternic

— daci este produs de 4 numere prime, pentru a fi puternic, poate fi de forma p* sau
p? * ¢* (adica patrat perfect, indiferent de forma)
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— daca e produs de 3 numere prime pentru a fi puternic trebuie sa fie de forma p?
(trebuie sa se divida cu p si cu p?).

— daca e produs de 2 numere prime pentru a fi puternic trebuie sa aibd forma p?

Putem folosi Ciurul lui Eratostene pana la 4000, pentru a verifica daca un numar obtinut
prin concatenare este puternic.

Pentru a verifica daca numarul ramas este patrat perfect sau cub perfect putem folosi o
cautare binara ori biblioteca cmath si calcula direct radéacina patrata (sqrt) si radical de ordin
3(cbrt) (atentie la erorile de precizie, se poate ca uneori sqrt(16) = 3.99999).
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Clasa a VII-a

3.1 Problema Cat2Pal

PROPUNATOR: PROF. IONEL-VASILE PIT-RADA

COLEGIUL NATIONAL ”TRAIAN” | DROBETA-TURNU SEVERIN

Enunt

Prin concatenarea a doua numere naturale A si B se pot obtine numerele naturale AB si
BA. De exemplu, daca A = 8 si B = 8, atunci prin concatenare se poate obtine numarul 88,
iar daca A =7 si B = 17, atunci prin concatenare se pot obtine numerele 717 si respectiv 177.

Cerinte

Scrieti un program care sa rezolve urmatoarele doua cerinte:

1. Pentru un numar natural nenul A dat, sa se calculeze P;, numarul numerelor naturale
distincte X, unde 1 < X < 10- A, astfel incat X concatenat cu A sau A concatenat cu X
este palindrom.

2. Date fiind numaérul natural N si un sir de N numere naturale v[1],v[2],...,v[N], s& se
calculeze P,, numarul de numere palindrom distincte care se pot obtine prin concatenarea
numerelor din perechile (v[i],v[j]), unde 1 <i< Nsil<j < N.

Date de intrare

Fisierul de intrare cat2pal.in contine pe prima linie numarul natural C, reprezentand cerinta
care urmeaza sa fie rezolvata (1 sau 2).

Daca C' = 1, atunci pe linia a doua se afla numarul natural A.

Daca C' = 2, atunci pe linia a doua se afla numarul natural IV si pe linia a treia se afla N
numere naturale separate prin spatiu, reprezentand sirul v.

29
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Date de iesire
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Fisierul de iesire cat2pal.out va contine o singura linie pe care se va scrie un singur numar
natural, reprezentand rezultatul pentru cerinta C' din figierul de intrare.

Restrictii si precizari

e 1 < A < 100000000

e 1 < N <10000

unui element cu el insusi.

0 < w[i] < 100000,V i € {1,2,...,N}

Pentru cazul C' = 2, trebuie luate in considerare si perechile (v[i], v[i]), adica concatenarea

Pentru teste valorand 20 de puncte: C'=1 gi A < 100000
Pentru alte teste valorand 30 de puncte: C' =1 si nu exista restrictii suplimentare.
Pentru teste valorand 15 puncte: C' =2 si N < 1000

Pentru teste valorand 35 puncte: C' = 2 gi nu exista restrictii suplimentare.

Exemple
1) | cat2pal.in | cat2pal.out | Explicatii
1 3 Se rezolva cerinta 1.
2 N=09.
A = 2, numerele X care concatenate cu A produc numere
palindrom sunt: 2,12 si 20, deci P; = 3.
2) | cat2pal.in | cat2pal.out | Explicatii
2 4 Se rezolva cerinta 2.
3 N =3, v ={2,12,21}, numerele palindrom distincte
21221 care pot fi obtinute sunt: 22,212,1221,2112, deci P, = 4.

Descrierea solutiei

Solutie brute-force — 35 puncte

Prima cerinta se poate rezolva printr-o metoda brute-force. Putem itera X prin toate nu-
merele de la 1 la 10- A si verifica prin constructia numerelor X |A si A|X (prin | am notat operatia
de concatenare). Se pot obtine astfel 20 puncte, in functie si de constanta implementarii.

Complexitate temporala: O(A -log(A))

A doua cerinta se poate rezolva tot folosind o metoda brute-force. Se pot analiza toate perechile
de valori date. Se pot obtine astfel 15 puncte, in functie si de constanta implementarii.

Complexitate temporala: O(N? - log(MaxVal))
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Solutie oficiala — 100 de puncte

Pentru prima cerinta se poate observa ca este suficient a fi analizate:

e pentru concatendrile X|A prefixele oglinditului numarului A si prefixele concatenate la
dreapta cu o cifra {0,1,2,...,9}

e pentru concatenarile A|X sufixele oglinditului numarului A si sufixele concatenate la
stanga cu o cifra {1,2,...,9}

Astfel se pot depune aceste numere intr-un vector si apoi se verifica si se numara valorile dis-
tincte care corespund cerintelor. Complexitate temporald: O(log?(4))

Pentru a doua cerinta se vor parcurge pentru fiecare valoare (asemanator cu rezolvarea de la
prima cerinta) prefixele si sufixele valorii oglindite si pentru fiecare dintre acestea se va incerca
obtinerea unui palindrom. Pentru fiecare palindrom obtinut se va construi un sufix identifica-
tor, pentru palindrom cu k cifre sufixul va avea k — % cifre, care va fi marcat intr-un vector de
pozitie. La final vor fi numarate pozitiile marcate.

Complexitate temporald: O(N -log?>(MaxVal))
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3.2 Problema Virus

PROPUNATOR: PROF. ADRIAN PINTEA

COLEGIUL NATIONAL ” ANDREI MURESANU” | DEJ

Enunt

Un laborator specializat studiaza mutatiile unui virus pandemic pentru a gasi cel mai bun
vaccin pentru combaterea acestuia.

Codul unui virus este un sgir format din litere (mari si mici) ale alfabetului englez. Numim
mutatie a virusului pandemic un sir de caractere care are aceeasi lungime cu codul virusului si
care contine o singura pozitie pentru care litera din sir este diferita de litera situata pe pozitia
respectiva in codul virusului pandemic.

De exemplu, pentru virusul pandemic avand codul abac, sirul Bbac reprezinta o mutatie,
deoarece are aceeagi lungime gi difera doar prin litera de pe prima pozitie.

Laboratorul primeste o lista continand codurilor mai multor virusi descoperiti in urma
testarilor.

Cerinte

Scrieti un program care, cunoscand codul virusului pandemic si lista codurilor virusilor
descoperiti in urma testarilor, rezolva urmatoarele cerinte:

1. Determina numarul de mutatii ale virusului pandemic existente in lista, mutatii nu neaparat
distincte;

2. Determina mutatia cu numéar maxim de aparitii in lista; daca exista mai multe mutatii cu
acelagi numar maxim de aparitii, se va determina prima mutatie, in ordine lexicografica.

Date de intrare

Figierul de intrare virus.in contine pe prima linie un numar natural C' reprezentand cerinta
care trebuie sa fie rezolvata (1 sau 2). Pe cea de a doua linie se afla codul virusului pandemic.
Pe a treia linie se afld un numér natural N, reprezentand numaéarul de virusi existenti in lista
primita de laborator. Pe urmatoarele IV linii se afla codurile virusilor din lista, cate un cod pe
o linie.

Date de iesire
Fisierul de iesire virus.out va contine o singura linie:

e Daca C' =1, pe prima linie va fi scris un numar natural care reprezinta cate elemente din
lista sunt mutatii ale virusului pandemic.

e Daca C = 2, pe prima linie va fi scris un gir de caractere care reprezinta mutatia cu
numar maxim de aparitii. Daca exista mai multe mutatii cu numar maxim de aparitii, va
fi afigsata prima (cea mai micd), in ordine lexicografica.



3.2, PROBLEMA VIRUS

Restrictii si precizari

e 2 < N < 50000

33

e Lungimea maxima a codului unui virus este 200

e Daca a si b sunt doud siruri de lungime lg, spunem ca sirul a = apajaza;y—1 este mai
mic din punct de vedere lexicografic decat sirul b = bgb1babyy_1, dacad exista o pozitie
ke {0,1,...,lg — 1} astfel incat a; = b; pentru orice 0 < i < k si ay < by.

e In codul ASCII codurile literelor mari sunt mai mici decat codurile literelor mici.

e Pentru teste valorand 31 de puncte: C' =1

e Pentru alte teste valorand 16 de puncte: C' =2, N < 500 si lungimea maxima a codului
unui virus este 40.

e Pentru alte teste valordnd 53 de puncte: C = 2 si nu exista restrictii suplimentare.

Exemple

1) | virus.in

virus.out

Explicatii

1
abac
5
Abbbqg
Zbac
abbC
aBac
Zbac

3

Se rezolva cerinta 1.
Mutatiile sunt Zbac, aBac si Zbac.

2) | virus.in

virus.out

Explicatii

2
abcD
8
abcdD
XbeD
Xc
XbeD
aXcD
aXcD
aXc
ab

XbeD

Se rezolva cerinta 2.

Mutatiile XbeD si aXcD apar fiecare de cate 2 ori.

Prima mutatie dintre acestea In ordine lexicografica este XbcD.
XbcD este mai mic lexicografic decat aXcD, deoarece in codul
ASCIL A’ <'B’ <. <7’ <&’ <'b’ <...<'7 .

Descrierea solutiei

Cerinta 1 (20 de puncte)

O solutie, cu complexitate O(N) se poate obtine astfel: odata cu citirea elementelor sirului
v([1],v[2],..., v[N] se construiesc sumele partiale Sk| = v[1] + v[2] + ... + v[k] = S[i — 1| + v]k|.
Se va utiliza un vector de frecventa Rest[] a valorilor resturilor impartirilor acestor sume
partiale la IN. La fiecare rest negativ se va aduna N, rezultdnd un rest pozitiv din multimea
{0,1,2,...,N —1}.




34 CAPITOLUL 3. CLASA A VII-A

Cerinta 1 (31 puncte)

Se vor determina numarul de mutatii ale virusului pandemic existente in lista, mutatii nu
neaparat distincte dupa urmatorul algoritm:

e Citim codul virusul pe care il notam cu v si cu nr— numarul de mutatii (initial este 0).

e Citim codurile pe rand din fisier si comparam fiecare cod citit cu v, numarand pozitiile
pe care se afla caractere distincte. In cazul in care codul citit are aceeasi lungime egala
cu lungimea codului virusului v si difera printr-o singura pozitie, incrementam nr.

e La final scriem numarul nr in fisierul de iesire.
Complexitate temporala: O(N - Ly,4,)

Cerinta 2 (69 puncte)
Solutia brute-force — 16 puncte

Putem itera prin toate codurile date, iar daca un cod este mutatie, iteram din nou prin toate
codurile pentru a numara de cate ori apare aceasta mutatie in lista. Daca gasim o mutatie care
apare de mai multe ori sau apare de la fel de multe ori ca cel mai bun raspuns de pana acum,
dar este mai mica din punct de vedere lexicografic, o actualizam.

Complexitate temporala: O(N? - Luz)

Solutia oficiala

Pentru a obtine o complexitate mai buna vom construi un tabel bidimensional fr cu maxim
L linii (numarul de litere din codul virusului) si 52 coloane (asociate literelor mici si mari).

La citirea unui cod din fisier se verifica daca este mutatie si In caz afirmativ incrementam
frlpos][ch], unde pos este pozitia pe care apare litera diferita fata de virusul v, iar ch este litera
prin care difera fata de virusul v

Pentru determinarea maximului se parcurge tabelul bidimensional si se tine cont la modifi-
carea valorii maxime si de ordinea lexicografica pentru mutatie.

Complexitate temporald: O(N - Loz + Linaz” - Z)
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3.3 Problema Zid

PROPUNATOR: PROF. NISTOR MOT
ScoALA "DR. LUcA”, BRAILA

Enunt

Un zid ornamental de forma dreptunghiulara este alcatuit din NV randuri de caramizi, fiecare
rand avand cate M caramizi identice, agezate una langa alta. Fiecare caramida este colorata
intr-una dintre culorile {0,1,2,...,Cmaz}.

Un patrat de latura L in acest zid este constituit din caramizile situate pe L randuri consecutive
si L coloane consecutive.

Spunem ca un patrat este colorat uniform daca el contine acelagi numar de caramizi din fiecare
culoare care apare in patratul respectiv.

Cerinta

Scrieti un program care, cunoscand configuratia zidului, determina in acest zid un patrat
de latura maxima, colorat uniform.

Date de intrare

Figierul de intrare zid.in contine pe prima linie numerele naturale N M C'max, reprezentand
numarul de randuri de caramizi, numarul de caramizi de pe fiecare rand, respectiv culoarea
maxima.

Pe urmatoarele NN linii este descrisa configuratia zidului, de sus in jos; pe fiecare linie dintre cele
N se afla cate M numere naturale, reprezentand culorile caramizilor de pe randul respectiv, in
ordine, de la stanga la dreapta. Valorile scrise pe aceeasi linie sunt separate prin cate un spatiu.

Date de iesire

Figierul de iesire zid.out va contine o singura linie pe care vor fi scrise 3 numere naturale Nr
R C, separate prin cate un singur spatiu, reprezentdnd numarul de caramizi existente Intr-un
patrat colorat uniform de latura maxima, respectiv randul gi caramida de pe rand situata in
coltul din stanga-sus al patratului colorat uniform de latura maxima.

Restrictii si precizari

2< N, M <250

1< Cmazr <9

e Randurile sunt numerotate de sus in jos de la 1 la N. Caramizile situate pe un rand sunt
numerotate de la stdnga la dreapta de la 1 la M.

e Daca exista mai multe patrate colorate uniform de laturd maxima se va alege patratul
pentru care numarul randului este minim. Daca exista mai multe patrate colorate uniform
de latura maxima care au coltul din stanga-sus pe acelasgi rand minim, se va alege patratul
cel mai din stanga.

e Pentru teste valorand 22 de puncte: 2 < N, M < 30

e Pentru alte teste valorand 23 de puncte: 30 < N, M < 100
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e Pentru alte teste valorand 10 de puncte, caramizile sunt vopsite doar in doua culori:
Cmax =1
e Pentru alte teste valorand 45 de puncte: 100 < N, M < 250

Exemplu
zid.in zid.out | Explicatii
6 85 924 Patratul colorat uniform de latura maxima, situat pe randul
12351235 cel mai de sus, cel mai in stanga este:
12123535 2 3 5
11122333 2 2 3
12355321 5 5 3
33112255 FEl contine 9 caramizi, in care apar culorile 2, 3,5 de cate 3 ori
21232522 fiecare.Acest patrat are coltul din stanga-sus situat pe randul

al doilea, in a patra caramida de pe rand(a patra coloand).
Exista si alte patrate colorate uniform formate din 9 caramizi,
de exemplu:

1 2 3
3 3 1
2 1 2

dar acesta are coltul din stanga-sus pe randul 4.

Descrierea solutiei

Vom memora configuratia zidului intr-o matrice Z cu N linii si M coloane, unde Z[i][j]
reprezinta culoarea caramizii din pozitia (¢, ) in zid.

Solutia 1 — 22 de puncte
Parcurgem toate patratele posibile si verificam pentru fiecare patrat daca este uniform co-

lorat, parcurgand patratul si contorizand culorile care apar in patrat intr-un vector de frecventa.

Pentru a construi toate patratele posibile fixam coltul stanga-sus al patratului in toate
modurile posibile, apoi fixam latura patratului in toate modurile posibile (preferabil in ordine
descrescatoare, astfel incat prima solutie gasita sa fie de latura maxima).

Iterarea prin toate patratele are complexitatea O(N - M - min(N,M)), iar pentru fiecare
patrat trebuie sa facem si o verificare prin parcurgerea patratului.

In final, complexitatea temporald este: O(N - M - min(N, M) - (N - M + C)).

Solutia 2 — 45 de puncte

Optimizam solutia 1, Incercand si evitam sa parcurgem intreg patratul pentru a calcula
frecventele culorilor.

Construim un tablou tridimensional F'r, unde F'r[i][j][k] reprezinta numarul de aparitii ale
culorii k£ pe randul 7 al zidului, considerand primele j caramizi.

Precalculand acest tablou, putem afla frecventa de aparitie a fiecarei culori intr-un patrat
de latura L si coltul stanga-sus in pozitia (i,j) parcurgand doar liniile de la i la i + L — 1 i
determinand frecventele de aparitie ale culorilor pentru coloanele j,...,5 + L — 1 prin scadere
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(scadem Frix][j + L — 1][k] — Fr[z][j — 1][k] pentru a determina frecventa de aparitie a culorii
k pe linia x).

Complexitatea temporala: O(N - M - min(N,M)- M - C).

Solutia oficiala — 100 de puncte

Optimizam in continuare solutia 2, pentru a determina frecventa de aparitie a unei culori
intr-un patrat in complexitate O(1).

Pentru aceasta vom construi un tablou tridimensional F'r, unde F'r[i][j][k] reprezinta numarul
de aparitii ale culorii £ in submatricea cu coltul stanga-sus in pozitia (1, 1) si coltul dreapta-jos
in pozitia (7, j). Precalcularea acestui tablou se poate face in O(N - M - C) astfel:

Pentru i < 1, N executa
Pentru j < 1, M executa

Pentru k < 0, C executa

Friil[j][k] = Frii = 1][j1[] + Friillj — U[k] = Fri = 1][j = 1J[k] + (2]i][1] == k)
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Pentru a memora frecventa de aparitie a fiecarei litere intr-un patrat cu coltul in stanga-sus in
pozitia (7, ) si coltul din dreapta jos in pozitia (i + L — 1,7 + L — 1) vom utiliza un vector uz,
unde uz[k] reprezinta frecventa de aparitie a culorii k. Calcularea vectorului uz se poate face
in O(C), in urmatorul mod:

Pentru k£ < 0, C executa
uzlkl = Fli+ L —1)[j+ L—1][k] - Fli+ L —1][j — 1][k] — F[i — 1][j + L — 1][k] + F[i — 1][j — 1][K]

A % A A

BN

“V
a4 /

Complexitatea temporald: O(N - M - min(N, M) - C).







Capitolul 4

Clasa a VIlI-a

4.1 Problema Bile

PROPUNATOR: STUD.DRD. DIANA GHINEA

EIDGENOSSISCHE TECHNISCHE HOCHSCHULE (ETH) ZURICH

Enunt

Presupunem ca avem doud cutii notate A si B. Cutia A contine N bile numerotate cu
numerele naturale distincte: 0,1,2,..., N — 1. Cutia B este goala.

Spunem ca o bila dintr-o cutie este bila speciala a acestei cutii daca numarul X cu care
este numerotata aceasta bila este egal cu media aritmetica a numerelor celorlalte bile din cutie.

La un moment dat, cineva muta bila cu numarul K din cutia A in cutia B.

Vi se cere sa alegeti alte K bile, din cutia A, pe care sa le mutati in cutia B astfel incét
cutia B sa contina K + 1 bile, iar bila cu numarul K sa fie bila speciala a cutiei B.

Cerinte
Scrieti un program care citeste numerele N si K, apoi determina:

1. daca, Tnainte sa fie mutate bile din cutia A in cutia B, exista o bila speciala in cutia A;
in caz afirmativ, programul determina numarul X cu care este numerotata aceasta bila
speciala;

2. cel mai mic (in sens lexicografic) sir strict crescator al numerelor celor K bile care
pot fi mutate din cutia A iIn cutia B astfel incat bila cu numarul K sa fie bila speciala a
cutiei B;

3. cel mai mare (in sens lexicografic) sir strict crescdtor al numerelor celor K bile care
pot fi mutate din cutia A in cutia B astfel incat bila cu numarul K sa fie bila speciala a
cutiei B.

Date de intrare

Fisierul de intrare bile.in contine pe prima linie trei numere naturale C, N si K, separate
prin cate un spatiu. C reprezinta cerinta care trebuie rezolvata (1, 2 sau 3), iar N si K au
semnificatia din enunt.

39
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Date de iesire

Figierul de iegire bile.out va contine:

e daca C =1, pe prima linie, numarul natural X reprezentdnd numarul bilei speciale din
cutia A sau valoarea —1 daca cutia A nu contine o astfel de bila (reprezentéand raspunsul
la cerinta 1);

e daca C = 2, pe prima linie, un sir strict crescator de K numere naturale, separate
prin cate un spatiu (reprezentand raspunsul la cerinta 2);

e daca C = 3, pe prima linie, un sir strict crescator de K numere naturale, separate
prin cate un spatiu (reprezentand raspunsul la cerinta 3).

Restrictii si precizari

e N numar natural, 4 < N < 100 000

e K numar natural 2 < K < N/2

e Sirul y1,y2,...,¥YK este mai mic in sens lexicografic decat sirul zj,zs, ..., zKk daca
exista un indice p, 1 < p < K, astfel incat: y; = z1,y2 = 22,...,yp-1 = Zp_15iyp < Zp

e Pentru cerinta 1 se acorda 20p, iar pentru fiecare dintre cerintele 2 si 3 se acorda cate 40p.

Exemple

1) | bile.in | bile.out | Explicatii

193 4 Se rezolva cerinta 1.

N =09.

Avem 9 bile inscriptionate cu 0,1,2,3,4,5,6,7,8.
Bila speciala este X = 4 deoarece:
X=(0+1+2+3+5+6+7+8)/8=32/8=4.

2) | bile.in | bile.out | Explicatii

183 -1 Se rezolva cerinta 1.

N =8.

Se va scrie in fisierul de iesire valoarea —1 deoarece cutia A
nu contine nicio bila speciala.

3) | bile.in | bile.out | Explicatii

283 027 Se rezolva cerinta 2.

N =8.

Sirurile strict crescatoare ale numerelor bilelor care pot fi mutate
in cutia B,

langa bila speciala K = 3, sunt: 0,2,7 sau 0,4,5 sau 1, 2,6,
deoarece: 3=(0+2+17)/3=(0+4+5)/3=(1+2+6)/3.
Cel mai mic sir in sens lexicografic, crescator, este: 0,2,7.

4) | bile.in | bile.out | Explicatii

383 126 Se rezolva cerinta 3.

N =8.

Sirurile strict crescatoare ale numerelor bilelor care pot fi mutate
in cutia B, langa bila speciala K = 3, sunt: 0,2,7 sau 0,4, 5 sau
1,2, 6, deoarece:
3=(0+2+7)/3=(0+4+5)/3=(1+2+6)/3.

Cel mai mare sir in sens lexicografic, crescator, este: 1,2,6.
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Descrierea solutiei

Cerinta 1 (20 puncte)

Notam cu S suma numerelor bilelor din cutia A: S =0+1+ -4+ (N —-1) = N(N{l).

Fie X numarul bilei speciale din cutia A. Atunci, X = (S — X)/(N — 1), de unde rezulta ca
X = (N —1)/2. Astfel, cutia A contine o bila speciala doar daca 2 | (N — 1), deci daca N este
impar.

Complexitatea solutiei: O(1).

Cerinta 2 (40 puncte)

e Daca K? — w < N — 1, atunci raspunsul pentru cerinta 2 este sirul de numere:

0,1,2,3 K-2 KQ—(K_2)(K_1)
b ) b) AR | 9 2 .

cele mai mici K — 1
numere naturale distincte

e Daci K2 — w > N — 1, notam solutia acestei cerinte cu s.

Initializam s[i] = ¢ pentru ¢ =0,1,...,K — 1 si notdm cu S suma valorilor initiale din s:
S=s0]+s[1]+--+sK-1=K(K-1)/2.

Pentru ca media aritmetics a sirului s sa fie K, trebuie si distribuim diferenta dif = K?—.S
la elementele din sir. Intrucat dorim sa obtinem cea mai mica solutie din punct de vedere
lexicografic, vom utiliza aceasta diferentd pentru a maximiza ultimele elemente ale lui s.

Sirul s trebuie sa contina numere distincte mai mici sau egale cu N — 1. Astfel, cea mai
mare valoare posibila pentru s[K — 1] este N — 1, cea mai mare valoare posibila pentru
s[K — 2] este N — 2, ..., iar cea mai mare valoare posibila pentru s[0] este N — K. Deci,
diferenta dintre valoarea actuala a oricarui element din s si valoarea maximéa a acelui
element este N — K.

Intrucat putem distribui doar diferenta dif, adiugim la ultimele g = [dif /(N — K)]
elemente din sir cantitatea N — K . Ramane sa adaugam restul rest = dif % (N — K).
Incerciim si adiugim acest rest la elementul s[K — (g41)]. Daci s[K —(g+1)]+rest £ K,
adaugam restul astfel:

L K- K- K-

Indicei |0 |1]2] ... g—2 g—1 K-g g1 K-2 | K-1
. K- | K—g—-1 N-

sli] 0112 g2 Lot N-—g g+1 N-2|N-1

Altfel, daca s[K — (g + 1)] + rest = K, atunci sirul se modifica astfel:

Indicei|0|1]2]|... | ¥ | ¥ K-y K= Ix-2|k-1
g—2| g—1 g+1
. K- |[K—g N-—
si] 012 g—2 | +rest N-g-1 gt N-2|N-1

Complexitatea solutiei: O(K).
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Cerinta 3 (40 puncte)

Notam solutia acestei cerinte cu s. Intrucat s trebuie sa fie cea mai mare solutie din punct
de vedere lexicografic, incercam s& maximizam primele elemente din s. Putem construi s astfel:

e K par
Fie M = K/2. Cea mai mare valoare posibila pentru s[0] astfel incat media valorilor din
sir sa fie K este K/2. Alegem valorile celorlalti termeni din sir astfel incat:
— suma termenilor situati pe pozitii simetrice fatd de mijlocul sirului sa fie egala cu
2K:
s[0] + s[K — 1] = 2K, s[1] + s[K — 2] = 2K, ..., s[M — 1] + s[M] = 2K.
Deci, pentru K par, obtinem urmatoarea solutie.

Indice i 0 1 2 | ... M-1| M| M+1]| ..... K-1
s[i] K/2 | K/2+1 | K/24+2| ..... K-1|K|K+2]| ..... 3-K/2

e K impar
Fie M = [K/2]. Cea mai mare valoare posibila pentru s[0] astfel incat media valorilor din
sir sa fie K este [K/2]. Alegem valorile celorlalti termeni din sir astfel incat:
— s[0] +s[K — 1] = 2K + 1

- sM]=K -1,
— suma termenilor situati pe pozitii simetrice fata de mijlocul sirului sa fie egala cu
2K:

s[1] 4+ s[K — 2] = 2K, s[2] + s[K — 3] = 2K, ..., s]M — 1] + s[M + 1] = 2K;
Deci, pentru K impar, obtinem urmatoarea solutie.

Indice i 0 1 2 . M-=-1 M M+1]... K-1

sli] K/2] | [K/2) +1|[K/2]+2|... | K-=2 | K-1|K+2|...|2K+1-[K/2|

Complexitatea solutiei: O(K).
Observatii

e Nu este necesar sa se utilizeze un tablou unidimensional pentru a memora termenii lui s.

e O solutie care genereazi toate modalititile de a scrie pe K? ca o suma de K numere cu
proprietatea ceruta va obtine un punctaj partial.



4.2. PROBLEMA SECVENTE 43

4.2 Problema Secvente

PROPUNATOR: S.L. STELIAN CIUREA
UNIVERSITATEA ”LUCIAN BLAGA” DIN SIBIU

Enunt

Se considera un sir cu N elemente numere intregi. Definim urméatoarele notiuni:

secventa in sir = elemente situate pe pozitii consecutive in sir

lungimea unei secvente = numarul de elemente care o formeaza

suma unei secvente = suma elementelor care o formeaza

secventa nebanald = secventa de lungime cel putin egala cu 2

N-secventda = secventd a carei suma este divizibila cu N (secventa poate fi si banald)
N-secventa nebanala = secventa nebanala a carei suma este divizibila cu N.

Cerinte

Scrieti un program care sa citeasca numarul natural N si apoi sirul de N elemente. Progra-
mul determina:

1. numarul de N-secvente nebanale din sir;
2. cea mai mare lungime a unei N-secvente din sir;
3. cea mai mare suma a unei N-secvente din sir.

Date de intrare

Fisierul de intrare secvente.in contine pe prima linie doud numere naturale C si N, sepa-
rate printr-un singur spatiu, C reprezentand cerinta care trebuie rezolvata (1, 2 sau 3). A doua
linie a fisierului contine cele N elemente numere intregi, separate prin cate un spatiu.

Date de iesire

Figierul de iesire secvente.out va contine:

e dacd C =1, pe prima linie, un numar natural reprezentand numéarul de N-secvente
nebanale din sir (raspunsul la cerinta 1);

e dacd C = 2, pe prima linie, un numar natural reprezentand cea mai mare lungime a unei
N-secvente din sir (raspunsul la cerinta 2);

e daca C = 3, pe prima linie, un numar natural reprezentand cea mai mare suma a unei
N-secvente din sir (raspunsul la cerinta 3).

Restrictii si precizari

e N numar natural, 2 < N < 100 000

e clementele sirului sunt numere intregi din interval inchis [~109,109]

e in sirul de numere dat exista cel putin o N-secventa a carei suma este un numar natural

e numarul intreg negativ X este divizibil cu numarul natural nenul N daca restul impartirii
modulului lui X la N este 0 (de exemplu, X = —30 este divizibil cu N = 6, iar X = —45
nu este divizibil cu N = 6).

e Pentru pentru fiecare dintre cerintele 1 si 2 se acorda 30p, iar pentru cerinta 3 se acorda
40p.
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Exemple
1) | secvente.in secvente.out | Explicatii
110 8 Se rezolva cerinta 1.
-9-34-10-1-16 18 18 -10 50 Sirul are N = 10 elemente intregi:
-9, -3, 4, -10, -1, -16, 18, 18, -10, 50.
In F igural sunt marcate cele 8 N-secvente
nebanale.
2) | secvente.in secvente.out | Explicatii
2 10 9 Se rezolva cerinta 2.
-9-34-10-1-16 18 18 -10 50 Sirul are N = 10 elemente intregi:
-9, -3, 4, -10, -1, -16, 18, 18, -10, 50
Cea mai lunga dintre aceste secvente este
N-secventa: -3, 4, -10, -1, -16, 18, 18, -10, 50.
Lugimea acestei N-secvente este 9.
3) | secvente.in secvente.out | Explicatii
310 60 Se rezolva cerinta 3.
-9-34-10-1-16 18 18 -10 50 Sirul are N = 10 elemente intregi:
-9, -3, 4, -10, -1, -16, 18, 18, -10, 50
Suma maximéa a unei N-secvente este 60
(suma N-secventei: -16, 18, 18, -10, 50).

-9 -34-10 -1 -16 18 18 -10 50

Figura l

Descrierea solutiei

O solutie, cu complexitate O(IN) se poate obtine astfel: odata cu citirea elementelor sirului
v[1],v[2], ..., V[N] se construiesc sumele partiale S[k] = v[1] + v[2] + ... + v[k] = S[i — 1] + v[K].
Se va utiliza un vector de frecventa Rest[] a valorilor resturilor impartirilor acestor sume
partiale la N. La fiecare rest negativ se va aduna N, rezultdnd un rest pozitiv din multimea
{0,1,2,...,N —1}.

Cerinta 1 (30 puncte)

Se observa ca orice N-secventd se poate construi cu elementele aflate intre oricare doua
pozitii cu sumele cu acelagi rest. Numarul de secvente pentru un rest dat este egal cu numarul
de perechi pe care 1l putem forma cu pozitiile care au dat sume avand acel rest (daca avem x
pozitii, numarul de perechi este x(x — 1)/2). Facem suma acestor valori pentru fiecare rest iar
din aceasta suma scadem numarul de secvente banale care este egal cu numarul de valori din
sirul v care sunt multiplii ai numarului N.
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Cerinta 2 (30 puncte)

Pentru fiecare valoare distincta a resturilor se va memora pozitia p; a primei aparitii a unei
sume cu acest rest si pozitia py a ultimei aparitii a unei sume cu acest rest. Astfel, numerele din
sir situate intre p; (exclusiv) si pa (inclusiv) formeaza o N-secventa de lungime ps — p; care este
maximala relativ la valoarea restului respectiv. Cautam apoi maximul dintre aceste lungimi.

Cerinta 3 (40 puncte)

In timp ce se construiesc cei doi vectori (vectorul sumelor partiale si vectorul frecventelor
de aparitie) se pastreaza pentru fiecare rest posibil pozitia unde incepe o potentialda secventa
de suma maxima. Pentru fiecare element din sirul dat se calculeazid suma maximéi a secventei
care se termind in el si se compara cu o variabild in care memoram suma maxima (initializata
cu 0 deoarece se garanteaza ca exista cel putin o N-secventa de suma pozitiva).

Pentru fiecare element v[k| din sir (k = 1,2, ...,N) vom proceda astfel:

se calculeaza suma partiala S[k| = S[k — 1] + v[k];

e se calculeaza restul r = S[k] % N;

e dacir <0 atuncir =r + N;

¢ Rest[r] = Restr] + 1;

e dacad v[k] % N = 0 atunci Smax = max(Smax, vik]);

e daca S[k] % N = 0 atunci Smax = max(Smax, S[k];

e daca Rest[r] =1 (adica, r apare pentru prima data) atunci SumaRest[r] = s[k]

o altfel

— daca S[k] — SumaRest[r] < 0 (adica suma N-secventei curente este negativa),
atunci SumaRest[r] = Sk];
— Smax = max(Smax, S[k] — SumaRestk])

La final, se va afisa Smax.
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4.3 Problema Valoare

PROPUNATOR: PROF. VERONICA RALUCA COSTINEANU

- COLEGIUL NATIONAL “STEFAN CEL MARE”, SUCEAVA

Enunt

Valoarea unei litere este data de numarul ei de ordine in alfabet (A are valoarea 1, B are
valoarea 2, C are valoarea 3, etc.).

Un text special este format din una sau mai multe litere mari ale alfabetului englez si nu
contine alte tipuri de caractere.

Valoarea unui text special o definim ca fiind egal& cu suma valorilor literelor care il compun.
De exemplu, textul special ABAC are valoarea 7 (7=1+2+1+3).

Un text special poate fi transcris intr-o forma restransd prin utilizarea perechilor de paran-
teze si a numerelor naturale. De exemplu, textul (ABAC)2E2(CD)2E reprezinta transcrierea
in forma restransa a textului ABACABACEECDCDE deoarece secventa ABAC apare de
doua ori consecutiv, litera E are doua aparitii consecutive si la fel secventa de litere CD.

Transcrierea in forma restransa a unui text special se realizeaza prin Inlocuirea fiecarei
secvente care are aparitii consecutive in text cu secventa scrisa intre o pereche de paranteze
rotunde urmata apoi de numarul de repetitii. De exemplu, textul special ABABAB se transcrie
in forma restransa in (AB)3.

Daca, dupa transcriere, textul in forma restransa contine secvente care au aparitii con-
secutive in text atunci si acesta se va transcrie in forma restransa. De exemplu, textul spe-
cial ABABCABABC se poate transcrie intai in forma restransa in (ABABC)2 sau in
(AB)2C(AB)2C iar apoi in ((AB)2C)2.

Daca textul special nu contine nicio secventd cu aparitii consecutive in text, atunci forma
restransa a textului este identicd cu forma initiald. De exemplu, textul special ABAC are
forma restransa ABAC care este identica cu acest text special.

Cerinte

Scrieti un program care citeste un sir de caractere S reprezentand forma restransa a unui
text special, si apoi determina:

1. numarul literelor distincte care apar in textul special;
2. suma numerelor care apar in forma restransa a textului special;
3. valoarea textului special dat in forma restransa.

Date de intrare

Fisierul de intrare valoare.in contine:

e pe prima linie, un numar natural C (1, 2 sau 3) reprezentand cerinta care trebuie rezolvata,
e pe a doua linie, sirul de caractere S reprezentand forma restrdnsa a unui text special.
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Date de iesire

Figierul de iegire valoare.out va contine:

e dacd C =1, pe prima linie, un numar natural reprezentand numérul literelor distincte
care apar in textul special (raspunsul la cerinta 1);

e daca C = 2, pe prima linie, un numar natural reprezentand suma numerelor care apar in
forma restransa a textului special (raspunsul la cerinta 2);

e daca C = 3, pe prima linie, un numar natural reprezentand valoarea textului special dat
in forma restransa (raspunsul la cerinta 3).

Restrictii si precizari

e Sirul de caractere S ce reprezinta forma restransa a unui text special poate avea cel mult
1000 de caractere (litere mari ale alfabetului englez, perechi de paranteze rotunde, cifre).

e Numerele naturale care apar in forma restransa a unui text special sunt nenule si apartin
intervalului inchis [2,9999].

e Valoarea unui text special este un numar natural format din cel mult 12 cifre.

e Pentru cerinta 1 se acordd 10p, pentru cerinta 2 se acorda 20p, iar pentru cerinta 3 se
acorda 70p.

e Pentru teste in valoare de 10p, formé restransa a textului special este identica cu textul
special si cerinta este 3.

Exemple
1) | valoare.in valoare.out | Explicatii

1 5 Se rezolva cerinta 1.

(ABAC)2E2(CD)2E Forma restransa a textului special este (ABAC)2E2(CD) 2E.
In textul special apar doar literele A, B, C, D si E.

2) | valoare.in valoare.out | Explicatii

2 6 Se rezolva cerinta 2.

(ABAC)2E2(CD) 2E Forma restransa a textului special este (ABAC)2E2(CD)2E.
In textul special apare doar numarul 2, de 3 ori.

Astfel suma este 6 (=242+2).
3) | valoare.in valoare.out | Explicatii

3 43 Se rezolva cerinta 3.

(ABAC)2E2(CD)2E Forma restransa (ABAC)2E2(CD) 2E reprezinta transcrierea
textului special ABACABACEECDCDE. In textul special apar
4de A, 2de B, 4deC, 2de D si3 de E. Astfel, valoarea
textului special este egala cu 43.
(43=4*142%24+4*34+2%44-3*5).

Descrierea solutiei

O solutie se poate obtine astfel:

Cerinta 1 (10 puncte)

e folosim un vector caracteristic pentru a identifica literele distincte care apar in textul

special.

e Complexitate O(n), unde n este lungimea textului
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Cerinta 2 (20 puncte)

e se parcurge sirul pentru a identifica secventele formate doar din cifre, fiecare secventa se
transforma in valoare numerica si se aduna la suma generala
e Complexitate O(n), unde n este lungimea textului

Cerinta 3 (70 puncte)

e folosim o stiva (simulata cu un vector) in care vom adauga pe rand elemente dupa cum
urmeaza:

o daca in text urmeaza o paranteza deschisa adaugam pe stiva un element care sa marcheze
acest lucru, de exemplu o valoare negativa (pentru a sti ca aici incepe repetitia unei
secvente)

o daca in text urmeaza o litera atunci adaugam pe stiva valoarea ei

o daca urmeaza o paranteza inchisa atunci sumam si eliminam elementele de pe stiva, pana
la prima paranteza deschisa pe care o intalnim, si inlocuim paranteza cu valoarea sumei
calculate (pentru a pastra pe stiva valoarea pe care o are textul cuprins intre paranteze)

o daca intalnim un numar atunci valoarea din varful stivei se inmulteste cu numarul si
este nlocuita de acest produs (valoarea din varful stivei reprezinta valoarea secventei de
text care trebuie repetat de numar ori)

e valoarea textului este data de suma elementelor ramase la sfarsit pe stiva.

e Complexitate O(n), unde n este lungimea textului

Solutie alternativa - Cerinta 3 - propusa de prof. Stelian Ciurea (ULB Sibiu)

e folosim o functie recursiva in care parsam sirul:

— caracterele alfanumerice le tratdm in acelasi mod ca in descrierea precedenta;
— cand intalnim o paranteza deschisa apelam recursiv functia;
— cand intalnim o paranteza inchisa returnam valoarea calculata in functie.

— rezultatul returnat de primul apel al acestei functii reprezinta rezultatul problemei.
Ideea de rezolvare este similara celei din descrierea precedenta cu singura diferenta
ca folosim stiva sistemului prin mecanismul de apel si revenire in cazul functiilor
recursive si nu o stiva implementata efectiv in program.

e folosim functii de eliminare si inserare in sir (foarte simplu de utilizat daca folosim string-
uri) dupa cum urmeaza:

determinam pozitia primei ”)” din sir;

— apoi parcurgem sirul in sens invers si determinam pozitia parantezei ”(” pereche;
— construim un subsir cu elementele din sir aflate intre aceste doua pozitii;

— evaluam acest subsir (care deci nu contine decat litere si cifre);

— inmultim rezultatul obtinut cu valoarea numarului aflat dupa ”)” ;

— stergem din sirul initial subsirul evaluat (cel cuprins intre paranteze si numarul aflat
dupé 2 )77 ;

— construim un sir format din litera A (deoarece A are valoarea 1) urmata de valoarea
obtinuta in pasul precedent;
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— inseram acest sir In pozitia de unde am efectuat eliminarea;
— reluam acesti pasi pana am eliminat toate parantezele din sir;
— evaluam sirul astfel obtinut care nu mai contine decat litere si cifre;

— algoritmul se incadreaza in timp pentru toate testele chiar daca parcurge in mod
repetat sirul dat.

— pentru a ilustra algoritmul aratam transformarile prin care trece sirul dat ca exemplu
in enuntul problemei:
(ABAC)2E2(CD)2E: prima pereche de paranteze este (ABAC), calculam A + B + A
+C =7, iInmultim cu 2, obtinem 14; eliminidm subsirul (ABCD)2 si in locul lui
inseram A14; rezulta sirul
A14E2(CD)2E: analog (CD): C+ D = 7 inmultim cu 2, obtinem 14, eliminam
(CD)2, insecram A14, rezulta sirul
A14E2A14E : la acesta calculam prin parsare 1-14+5-2+ 1-14+ 5 =43






Capitolul 5

Baraj Juniori

5.1 Problema Intergalactic

PROPUNATORI: STUD. POP IOAN-CRISTIAN, STUD. TULBA-LECU THEODOR-GABRIEL

UNIVERSITATEA POLITEHNICA DIN BUCURESTI

Enunt

In secolul al XXIII-lea, oamenii au inceput sa strabata spatiul intergalactic. Navele cu
ajutorul carora acestia calatoresc sunt cu adevarat minuni ale tehnologiei, ele folosind un tip
foarte exotic de combustibil.

Acest tip de combustibil se poate obtine prin combinarea a exact doi reactanti, unul stabil
cu unul instabil.

Fiecare reactant are atribuita o valoare sub forma unui numar natural nenul. Spunem despre
un reactant ca este stabil daca valoarea acestuia este un numar prim si ca este instabil daca
valoarea acestuia nu este numar prim.

Totusi, nu toate tipurile de combustibil sunt la fel de valoroase. Dupa cum v-ati astepta,
pretul unui tip de combustibil este egal cu suma valorilor reactantilor din care acesta este
compus.

Cerinta

Stiind ca pe piata intergalactica exista N reactanti, sa se raspunda la T intrebari de tipul:
care este pretul celui de-al K-lea cel mai ieftin tip de combustibil care poate fi creat folosind
doar reactantii disponibili pe piata.

Date de intrare

Fisierul intergalactic.in va contine pe prima linie numerele N si 7', reprezentand numarul
de reactanti de pe piata si numarul de intrebari.

Pe a doua linie se vor afla N numere separate prin cite un spatiu, reprezentand valorile
celor N reactanti.

Pe urmatoarele T linii se va afla cate un singur numar K, cu semnificatia din enunt.
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Fisierul intergalactic.out, va contine T linii, pe linia i aflaindu-se un singur numar reprezentand
raspunsul pentru intrebarea .

Restrictii si precizari
e 1 <T <10

e 1< N <200 000
o 1<K <10°

e Mereu se vor putea crea cel putin K tipuri de combustibil.

e Nu vor exista 2 reactanti cu aceeasi valoare.

e Pec piata vor exista cel putin un reactant stabil si unul instabil.

e Valoarea unui reactant este mai mica sau egala cu 2 000 000.

e Doua tipuri de combustibili cu acelasi pret sunt diferiti daca provin din perechi de reactanti

diferite.

e Pentru teste in valoare de 7 puncte: Pe piata exista fie un singur reactant stabil, fie un
singur reactant instabil.

e Pentru alte teste in valoare de 11 puncte: K < 100

e Pentru alte teste in valoare de 21 de puncte: N <1 000

e Pentru alte teste in valoare de 28 de puncte: N < 30 000

e Pentru alte teste in valoare de 33 de puncte: nu exista alte restrictii

Exemple

intergalactic.in

intergalactic.out

Explicatii

8 3

3721118 10 4
15

7

11

19
11
13

Reactantii instabili sunt: 1,4,8,10

Reactantii stabili sunt: 2,3,7,11

Valorile ordonate ale tipurilor de combustibil

ce pot fi creati sunt: 3,4,6,7,8,10,11,11,12,12,13,
15,15,17, 19, 21.

Al 15-lea cel mai ieftin combustibil are valoarea 19.
Al 7-lea cel mai ieftin combustibil are valoarea 11.
Al 11-lea cel mai ieftin combustibil are valoarea 13.

Descrierea solutiei

Solutie pentru cazul in valoare de 7 puncte, in care pe piata exista fie un singur
reactant stabil, fie un singur reactant instabil

Problema se reduce la identificarea unicului reactant (fie stabil, fie instabil), respectiv la
sortarea crescatoare a celorlalti reactanti. Rezultatul va fi suma dintre reactantul unic si al
k-lea reactant din vectorul sortat.

Pentru determinarea numerclor prime, se pot folosi atat ciurul lui Eratostene, cat si algo-
ritmul de determinare in complexitate temporald O(v/ N).




5.1. PROBLEMA INTERGALACTIC 53

Solutie pentru cazul in valoare de 11 puncte, in care K < 100

Se observa ca este nevoie strict de primii 100 de reactanti stabili, respectiv instabili (sortati in
ordine crescatoare). Se construiesc sumele alcauite dintr-un reactant stabil si reactant instabil,
iar apoi se sorteaza aceste sume. Astfel, rezultatul este a K-a suma.

Pentru determinarea numerelor prime, doar cirul lui Eratostene va obtine punctaj maxim.

Solutie pentru cazul in valoare de 21 de puncte, in care N <1000

Se implementeaza aceeasi solutie ca la cerinta precedenta, cu precizarea ca va trebui sa
procesam toti reactantii stabili, respectiv instabili.

Pentru determinarea numerelor prime, se pot folosi atat ciurul lui Eratostene, cat si algo-
ritmul de determinare in complexitate temporala O(v N).

Solutie pentru cazul in valoare de 28 de puncte, in care N < 30000

Aceste 28 de puncte se vor obtine pentru o solutie ineficienta, insa foarte asemanatoare cu
solutia de 100 de puncte.

Determinam numerele prime si construim doi vectori sortati: unul cu numere prime, unul
cu numere neprime.

Observatia cu care se pot obtine cele 100 de puncte este aceea ca solutia trebuie cautata
binar. Fie valoarea propusa de cautarea binara (la un pas) X. Atunci, ramane si verificam
cate sume au valoarca strict mai mica decat X. Daca numarul de sume este mai mic, atunci
inseamna ca exista o posibilitate ca X sa fie solutia problemei, si cautam o valoare mai mare.
In caz contrar, inseamni ci solutia este mai mica decat X, deci cautam o valoare mai mica.
Solutia este ultima valoare propusa valida.

Pentru a calcula numarul de sume mai mici decat X, putem cauta binar, pentru fiecare
numar prim (notam cu A), care este cel mai mare numar neprim (notam cu B) pentru care
A+ B < X. Avand in vedere ca vectorul este sortat, toate numerele din stinga lui B vor
respecta si ele restrictia (suma sa fie mai mica decat X). Deci, vom aduna intr-un contor,
pentru fiecare valoare A, cate numere din celalalt vector pot fi alese.

O implementare a solutiei de 100 de puncte, Insa care determina in complexitate temporala
O(V N) numerele prime si nu cu ciurul lui Eratostene va obtine aceste 28 de puncte.

Solutie oficiala — 100 de puncte

Vom proceda la fel ca la solutia anterioara, insa schimbam metoda prin care determinam
cate sume sunt mai mici decat X. Plecam de la observatia ca, trecand de la un numar prim la
urmatorul, valoarea maxima a numarului neprim este cel mult egald cu valoarea maxima de la
pasul precedent. Astfel, vom folosi un iterator prin vectorul de numere neprime. La trecerea
la urmatorul numar prim, mutam interatorul la stdnga pana cand suma devine mai mica sau
egala cu X (daca este cazul).

O implementare a acestei solutii, insa fara ciurul lui Eratostene, nu va obtine punctaj maxim.
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5.2 Problema Cartita

PROPUNATORI: PROF.DANIELA LICA
CENTRUL JUDETEAN DE EXCELENTA PRAHOVA, PLOIESTI

Enunt

In gridina lui Macarie existd un sir de N morcovi, numerotati de la 1 la N. Ca sa stie unde
sunt plantati, Macarie a facut cate o gramajoara de pamant in dreptul fiecarui morcov si a notat
inaltimea fiecireia exprimata in centimetri. Astfel morcovul ¢ are in dreptul sdu o gramajoara
de pamant cu inaltimea de h[i] centimetri.

O cartita neastamparata sapa galerii subterane pe sub morcovii lui Macarie. Cénd sapa
o galerie catre un morcov, tot pamantul rezultat il scoate afara modificaind astfel inaltimea
gramajoarei corespunzatoare acelui morcov, dar si ale celorlalti morcovi din gradina.

Daca in urma saparii unei galerii catre morcovul de pe pozitia pos inaltimea gramajoarei lui
a crescut cu x centimetri, atunci inaltimile gramajoarelor tuturor morcovilor se modifica dupa
urmatoarea regula ce depinde de un numar K:

e inaltimea gramajoarei morcovului pos—1 se modifica cu x — K centimetri iar a morcovului
pos + 1 cu x + K centimetri,

e inaltimile gramajoarelor morcovilor pos — 2 si pos + 2 se modifica cu = — 2 - K respectiv
x + 2 - K centimetri

e In caz general, inaltimea se modifica dupa urmatoarele reguli pentru fiecare morcov din
gradina:
inél’gimca hlpos — i] devine h[pos —i] + x — i - K, pentru fiecare i, 1 < ¢ < pos — 1
Inaltimea h[pos + i] devine h[pos + i] +  + i - K, pentru fiecare i, 1 < i < N — pos

Cerinta
Se cunosc inaltimile initiale ale tuturor celor N gramajoare si cele U modificari facute de

cartita asupra inaltimilor gramajoarelor de pamant ale morcovilor.

Stim ca in cadrul unei secvente continue de morcovi cel mai tentant pentru cartitd este
morcovul cu cea mai mica inaltime a gramajoarei de paméant.

Ajutati-l pe Macarie sa identifice inaltimea graméajoarei celui mai tentant morcov, pentru
mai multe intervale date, dupa efectuarea tuturor modificarilor realizate de cartita.

Date de intrare

Figierul de intrare cartita.in contine pe prima linie un numar natural N avand semnificatia
din enunt.

Pe urmatoarea linie se afla N numere naturale despartite prin cate un spatiu, reprezentand
in ordine, indltimile gramajoarelor de paméant, al i-lea numar reprezentand inaltimea initiala
hli], a gramajoarei din dreptul morcovului 1.

Pe a treia linie se afla un numar natural U reprezentand numaéarul de morcovi cétre care
cartita a sapat galerii.
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Pe urmatoarele U linii se afla cate un triplet de numere naturale pos, x, K, separate intre ele
prin cate un spatiu, cu semnificatia ca in urma saparii unei galerii catre morcovul pos inaltimea
gramajoarei lui a crescut cu x centimetri, iar celelalte Inaltimi se modifica, dupa regula descrisa
in enunt.

Pe urmatoarea linie se gaseste numarul ) reprezentand numérul de intervale unde se doreste
identificarea inaltimii minime a unei graméajoare corespunzatoare celui mai tentant morcov.

Pe urmatoarele ) linii sunt cate doua numere naturale L, R, separate intre ele printr-un
spatiu, reprezentand capetele intervalului de morcovi investigat.

Date de iesire

Figierul de iesire cartita.out va contine () linii, pe fiecare gasindu-se, in ordine, raspunsul la
intervalele investigate.

Restrictii si precizari

1 < N <100 000

1 < U <300 000

1 <@ <200 000

1I<L<R<SN

Initial 1 < h[i] < N, pentru fiecare i, 1 <i < N
1<pos<N,1<x<400si —21 < K <21, K#0

Subtask 1 — 12 puncte: N,U,Q < 2 000

Subtask 2 — 9 puncte: N,U <2 000 si @ < 200 000
Subtask 3 — 25 de puncte: N, U <75 000 si Q <15
Subtask 4 — 17 puncte: N,U,Q < 75 000

Subtask 5 — 16 puncte: N < 100 000, U < 300 000 si @ <15
Subtask 6 — 7 puncte: N < 100 000, U < 300 000 si @ < 10 000
Subtask 7 — 14 puncte: Nu exista restrictii suplimentare.

Exemple

cartita.in | cartita.out | Explicatii

6 -19 Dupa prima galerie sapata catre morcovul 4, sirul inaltimilor
1624343 celor N = 6 graméajoare a devenit: (0,7,5,9,10,13).

3 =17

452 Dupa a doua galerie sapata catre morcovul 2, sirul inaltimilor
241 celor N = 6 gram&joare a devenit: (3,11,10,15,17,21).

4 28

3 Dupa a treia galerie sapata catre morcovul 4, sirul inaltimilor
16 celor N = 6 gramé&joare a devenit: (—19,—3,4,17,27,39)

2 4

4 4 Pe intervalul [1, 6], inaltimea minima este —19, pe intervalul

[2,4], inaltimea minima este —3, iar pentru ultimul interval
investigat [4,4] indltimea minima este 17.
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Descrierea solutiei

Problema de fata consta in prelucrarea eficienta a celor U update-uri asupra intregului sir de
valori, si a celor @ query-uri de aflare a minimului dintr-un interval dat.

Subtask 1 (12 puncte):

Fiecare update va fi efectuat parcurgand intreg sirul de N valori si modificAnd corespunzator
inaltimile.

Fiecare query va fi efectuat parcurgand intreg sirul de N valori si retinand inaltimea minima
intalnita.

Complexitatea de timp totala: O(U - N 4+ @ - N).

Subtask-urile 1 si 2 (21 de puncte):

Fiecare update va fi efectuat parcurgand intreg sirul de N valori si modificand corespunzator
inaltimile.

Pentru a raspunde corect si eficient la cele () query-uri, se pot folosi urmatoarele tehnici si
metode de aflare a minimului dintr-un interval compact: Arbori de Intervale, Range Minimum
Query, respectiv Smenul lui Batog.

Complexitatea de timp totala: O(U - N + Q - logaN), sau O(U - N + N -log2N + @), respectiv
O(U-N+@Q-VN).

Subtask-urile 1, 2, 3 si 4 (63 de puncte):

Pentru a aborda eficient operatiile tip update, vom folosi tehnica
https://cp-algorithms.com/data_structures/sqrt_decomposition.html Sqrt Decomposition sau
https://www.infoarena.ro/multe-smenuri-de-programare-in-cc-si-nu-numai Smenul lui Batog.
Astfel, fiecare update va fi prelucrat intr-o maniera de tip lazy, modificand valoarea a cel mult
2.+v/N elemente propriu-zise din sirul dat, in complexitatea de timp O(v/N).

Mai exact, vom imparti sirul de N elemente in bucket-uri (compartimente, subsecvente)
compacte de marime |V N|. Asadar, vom avea cel mult (v N £ 2) bucket-uri. Daca notam cu
DIM = |V N|, impartirea celor N indici dupa metoda descrisa mai sus va fi de forma:

N+ DIM -1

(L, DIM][DIM + 1,2 DIM] .. [(| =5 ——] = 1)

-DIM + 1, NJ.

Pentru un wupdate de forma: i x k, inseamna ca valorile elementelor din fiecare pozitie pos
(1 < pos < N) se vor modifica cu modi fpos = (z + (pos — i) - k); daca modi fpes > 0, putem
spune ca valoarea elementului de la pozitia pos creste, altfel aceasta scade. Pozitia i se afla in
bucket-ul cu indicele (indexat de la 1): y = |“ERHL ) In cadrul acestui bucket, cu indicele
y, vom efectua modificarile intr-o maniera de tip brute-force, parcurgand cel mult DIM valori.
Pentru acele bucket-uri care sunt indexate cu o valoare > y, vom modifica doar valoarea primului
element (de indice minim) din cadrul bucket-ului; pentru cele care sunt indexate cu o valoare

< y, vom modifica doar valoarea ultimului element (de indice maxim) din cadrul bucket-ului.
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Dupa ce am prelucrat lazy cele U update-uri, dorim ca in O(N) operatii sa modificam intregul
sir initial, pentru a retine exact valorile reale care rezulta din urma wupdate-urilor. Pentru a
actualiza corect valorile din sir, vom retine suma tuturor k-urilor care apar in cele U update-uri.
Pe baza acestei sume si a valorilor modificate din capetele bucket-urilor, putem deduce corect
si restul valorilor.

Pentru procesarea eficienta online, in O(1), a fiecarui query, vom alege sa efectudm o precalcu-
lare (in O(N -logaN)), in cadrul careia vom folosi tehnica https://infoarena.ro/problema/rmq
Range Minimum Query. De asemenea, solutii ce folosesc tehnicile Arborilor de Intervale si
Range Minimum Query vor fi destul de eficiente pentru a satisface task-urile amintite mai sus.

O solutie ce trateaza in O(U - VN) update-urile si intr-o maniera brute query-urile (O(Q - N)),
poate obtine 12 4 25 = 37 de puncte (Subtask-urile 1 si 3).

Prin urmare, complexitatile de timp dorite pentru a obtine punctajul maxim, de 63 de puncte in
acest caz, sunt: O(U-vVN+N-logaN+Q), O(U-V/N+N+Q-logsN), sau O(U-v/N+Q-/N).

Subtask-urile 5, 6, 7 si Solutia de 100 de puncte:

Se doreste ca prelucrarea celor U update-uri si modificarea corecta a sirului initial de valori sa
se realizeze in complexitatea de timp totala: O(U + N).

Vom utiliza 3 variabile, dupa cum urmeaza: Sumyx = suma tuturor x care apar in cele U
update-uri; Sumpx = suma tuturor K care apar in cele U update-uri; Dif f = suma tuturor
termenilor de forma ¢ - K care apar in cele U update-uri.

Ne putem imagina ca toate cele U update-uri ar avea i = 1, si, astfel, putem modifica in O(1)
fiecare inaltime dintre cele N, folosind o metoda similara cu Sume Partiale sau SmenulluiM ars:
final; = initial; + Sumx + (i - Sumg — Dif f), pentru fiecare inatime i, cu 1 <4 < N.

Pentru tratarea eficienta a celor U update-uri, in O(1) fiecare, si aplicarea metodei brute pentru
cele @ query-uri (O(N - Q)), se poate satisface Subtask-ul 5. Imbunatatind prelucrarea query-
urilor folosind Smenul lui Batog, se poate trece si Subtask-ul 6.

Pentru 100 de puncte, in plus fata de cele descrise anterior, se vor folosi Arbori de Intervale sau
Range Minimum Query pentru cele ) query-uri.
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5.3 Problema Inno

PROPUNATORI: : PROF. DAN PRACSIU
LicEuL TEORETIC EMIL RACOVITA VASLUI

Enunt

Se dau numerele naturale N si K, precum si un sir a[1],a[2],...,a[N] de numere naturale
nenule. Din sir se poate elimina o singura secventa (eventual vida) a[i],ali + 1], ..., a[j] astfel
cd In sir raman elementele a[l],a[2] , ...,a[i — 1],alj + 1], ...,a[N]. De exemplu, din sirul
a=[1,2,3,4,5,7] se poate elimina secventa 3, 4, 5 si ramane 1, 2, 7; sau se poate elimina secventa
vida si ramane sirul initial 1,2,3,4,5,7; sau se poate elimina 1,2, 3,4 si ramane sirul 5, 7.

Dupa eliminarea secventei, elementele ramase formeaza un sir ¢nno daca aplicandu-se operatia
& pe biti asupra lor, rezultatul este un numar care are cel putin K biti de 1 in baza 2. De exem-
plu, dacda a = (1,2,3,4,5,7) si K = 2, atunci prin eliminarea secventei 1, 2, 3,4 raman elementele
5,7, iar b&7 = 5, care are 2 biti de 1 in baza 2. Dar daca se elimina secventa 3,4, 5 atunci raman
elementele 1,2, 7, iar 1&2&7 = 0, deci nu este sir inno.
Cerinta

Sa se determine in cate moduri se poate elimina o secventa astfel Incat elementele ramase
sa formeze sir inno.
Date de intrare

Fisierul de intrare ¢nno.in contine pe prima linic numerele naturale N si K. Pe linia a doua
se afld N numere naturale reprezentand elementele sirului, separate prin cate un spatiu.
Date de iesire

Fisierul de iesire inno.out va contine pe prima linie un singur numar natural reprezentand
numarul de moduri de a elimina o secventa astfel incat sirul ramas sa fie inno.

Restrictii si precizari

e 3< N <200 000
e 1<K <29
e 0<q; <281 -1

e & cste operatorul de conjunctic pe biti. Daca z si y sunt valori binare, atunci expresia
x&y este egald cu 1 daca si numai dacd x = 1 si y = 1. Deci 1&1 = 1, 0&1 = 0, 1&0 = 0,
0%0 = 0. Daca a si b sunt numere naturale, atunci expresia a&b se efectueaza la nivelul
reprezentarii in baza 2. De exemplu, daca a = 12 si b = 20, atunci:

a&b = 12&20 = 01100(2)&101002) = 001002y = 4(10)
e Pentru teste in valoare de 12 puncte: 1 < K <2513 < N <25
e Pentru alte teste in valoare de 23 de puncte: 500 < N < 8 000

e Pentru alte teste in valoare de 65 de puncte: Nu exista restrictii suplimentare.
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Exemple:
1) | inno.in inno.out | Explicatii
4 2 5 Modalitatile sunt:
10 7 5 15 e se elimina 10 si ramane sirul 7, 5, 15, iar 7&5&15 = 5, care

are 2 biti de 1

e se elimina 10,7 si raméane sirul 5,15, iar 5&15 = 5, care
are 2 biti de 1

e se elimina 10,7,5 si ramane sirul 15, iar 15 are 4 biti de 1
e se elimina 7,5 si ramane sirul 10,15, iar 10&15 = 10, care
are 2 biti de 1

e se elimina 7,5,15 si ramane sirul 10, iar 10 are 2 biti de 1

2) | inno.in inno.out | Explicatii
5 4 1 Singura posibilitate este eliminarea secventei 7,7,6,1.
776162 Ramane doar numarul 62, care are 5 biti de 1.

Descrierea solutiei

Solutie partiala — 12 puncte

ey

Pentru fiecare pereche de indici (7,7) cu 1 < i < j < N se elimind secventa ali], a[i + 1],
alj] si se verifica daca a[l]&a[2]&...&a[i — 1]&a[j + 1]&...&a[N] are cel putin K biti de 1.

Complexitatea temporald a acestei solutii este O(N?3 - log(N)).

Solutie partiala — 35 de puncte

Construim vectorii st si dr de lungime N in care:

o st[i| = a[l|&a]2]&. . . &ali]

e dr[i] = alil&ali + 1]& ... &a[N]

ey

Ca si la solutia anterioara, se verifica daca in urma climinarii unei secvente ali], afi + 1],
alj], sirul ramas este un sir inno.

Trebuie sa verificam daca a[l]&a[2]&. .. &ali — 1]&a[j + 1]& ... &a[N] are cel putin K biti de

1. Dar a[l]&a[2)&...&ali — 1] = st[i — 1], iar a[j + 1]&...&a[N] = dr[j + 1]. Deci sc testeaza
daca st[i — 1]&dr[j + 1] are cel putin K biti de 1.

Complexitatea temporald va fi in acest caz O(N? - log(N)).

Solutie oficiala — 100 de puncte

Ne vom folosi in continuare de vectorii st si dr definiti anterior:

Notam cu:

e x = cea mai din dreapta pozitie cu proprietatea ca st[z]| are cel putin K biti de 1 (daca
a[l] are mai putin de K biti de 1, atunci z = 0)

e y = cea mai din stdnga pozitie cu proprietatea ca dr[y] are cel putin K biti de 1 (daca
a[N] are mai putin de K biti de 1, atunci y = N + 1)
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Apar cazurile:

1. x = N, adica st[n] are cel putin N biti de 1, deci intregul sir este sir inno. In acest caz,
orice secventa poate fi eliminata (mai putin intreg sirul, dar se poate elimina in schimb
secventa vida), deci solutia problemei este in acest caz N - (N + 1)/2.

2. z=0siy =N + 1. In acest caz nu exista nicio secventa

3.1<z<Nsiy=N+1. In acest caz sirurile inno se obtin eliminand orice secventa de
forma ali],ali +1],...,a[N], cui =2,...2 + 1, deci raspunsul la problema este x.

4. =051 1 <y < N. Atunci sirurile inno se obtin prin eliminarea secventelor de forma
alll,al2],...,ai], cui=y—1,...,N — 1, deci raspunsul la problema este N —y + 1.

5. ¢ > 1 iy <n. Din aceste conditii rezulta si ca x < y, altfel ne-am afla in cazul 1. Deci In
mod obligatoriu trebuie eliminata o secventa care contine pe a[x +1],alx+2],...,aly—1].
Solutia problemei este data de:

a) eliminarea secventelor de forma al[l],a[2],...,ali],cui=y—1,..., N—1 (N —y+1
solutii)
b) pentru fiecare i = 1,...,z, se cautd cea mai din stanga pozitie p, cu p = y,..., N,

cu proprietatea ca st[i|&dr[p] are cel putin K biti de 1; se elimina secvente de forma
ali + 1],afi + 2],...,a[j], cu j = p—1...,N (N — j + 2 solutii). Pentru fiecare
i = 1,...,x determinarea pozitiei p se poate face fie prin cautare binara, fie prin
tehnica two pointers.

Complexitatea algoritmului este O(NlogN), unde logaritmul se obtine prin determinarea
numarului de biti de 1.

Desi nu este necesar pentru obtinerea punctajului maxim, putem Imbunatati aceasta solutie
in continuare.

Functia de calculare a numarului de biti (dese ori intalnita sub numbele de popcount), poate
fi implementata in complexitate temporala O(1) in diferite moduri:

1. Folosind o tabela de valori: Stiind ca numerele noastre sunt numere pe 32 de biti, putem
sa cream o tabeld ent, astfel incat ent[i] reprezinta numarul de biti de 1 ai numarului 4,
doar pentru numere de maxim 16 biti (numerele de la 0 la 65535). Aceasta tabela poate
fi calculata cu ajutorul recurentei ent[i] = ent[i/2] + (i&1).

Acum, pentru a calcula pentru orice numar x de 32 de biti cati biti de 1 are aprinsi este
suficient sa calculam cati biti sunt aprinsi In prima jumatate a bitilor numarului si cati
sunt aprinsi in a doua jumatate. Pentru a realiza acest lucru ne vom folosi de tabela cnt
astfel:

popent = entlxz >> 16] + ent[z & 65536]

2. Folosind functii deja existente: in cazul compilatorului de C/C++ folosit in cadrul con-
cursului — gee/g++, aceasta functie se numeste __builtin_popcount.

3. Implementand functia popcount folosind operatii pe biti. Puteti gasi mai multe detalii
despre implementarea acestei funtii optim aici:
https : | /en.wikipedia.org/wiki/ Hamming_ weight

Folosind o astfel de implementare, complexitatea temporala a solutiei devine O(N).
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Anexe - Exemple implementari solutii in limbajul C/C++

6.1 Solutii - Clasa a V-a

1. ktlon

:1.1. Autor: Florentina Ungureanu
*/
I
| #include <bits/stdc++.h>
| #define ull unsigned long long
Iusing namespace std;
ifstream in("ktlon.in");
|ofstream out ("ktlon.out") ;
| ull ¢,n,k,p,pr,mr,mf,sf,sr,M;
| int main()
: {
I in>>c>>n>>k;
| if (c==1)
I {
I for (int j=1; j<=k; ++3j)
{
: mf=mr=0;
| for (int i=1l; i<=n; ++i)
| { in>>p;if (p>mf) mf=p;}
| for (int i=1; i<=n; ++i)
: { in>>p;if (p>mr) mr=p;}
| if (mf<mr) pr++;
| }
| out<<pr<<'\n’';
| }
: else
| { sr=sf=0;
| for (int j=1; j<=k; ++3j)
I {
I mf=0;
: ull £[7]={0},r[7]={0};
| for (int i=1l; i<=n; ++i)
| {
| in>>p;
I int ii=0;
I while (1i<5&&p<f[ii])ii++;
| for (int j=5; j>ii; j--)
| £131=£[3-1];
I flii]l=p;
I



while (M<5&&£f[M]>r[0]) {sf+=£f[M]-r[M] ;M++;}

while (M<5&&r[M]>£f[0]) {sr+=r[M] -£[M] ;M++;}
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| for (int i=1; i<=n; ++i)
I {

I in>>p;

: int ii=0;

| while (ii<5&&p<r[ii])ii++;
| for (int j=5; j>ii; j--)
| r[jl=r[j-1];

I r[ii]=p;

| }

|

| M=0;

: i£(£[0]>r[0])

|

: else if (£[0]<r[0])

| }

| out<<max (sf,sr);

| }

: return 0;

| }

[ /*

|

| 1.2. Autor: Georgeta Balacea

|/

:#include<fstream>

| #include<algorithm>

:///#include<cmath>
| using namespace std;

| ifstream f("ktlon.in") ;

|ofstream g("ktlon.out");

| unsigned long long

IC,n,k,F[10001],R[10001],i,j,maxf,maxr,nrsf,nrsr,ok,x,SF,SR,nrpr,M;

int main()
{ £>>C>>n>>k;
if (C==1)

{ for (int j=1; j<=k;

{

maxf=0;
for(int i=1;
{

£>>x;

ok=0;

for (int i=1;
{

£>>x;

}
nrpr+=ok;

}

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

| }
I

I

I

I

I

I

I

I

: g<<nrpr<<endl;
I

i<=n;

i<=n

J++)

it++)

maxf=max (maxf, x) ;

; i+4)

if (x>maxf) ok=1l;
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for (int j=1; j<=k; j++)

{

}

for (int i=1; i<=n; i++) £>>F[i];
sort (F+1,F+n+l) ;

for (int i=1l; i<=n; i++) £>>R[i];
sort (R+1,R+n+l) ;

M=0;

SF=0;

SR=0;

if (F[n]>R[n])
{
int i=n;
while (i>=1 && F[i]>R[n])
{
M++;
SF+=F[i] ;
SR+=R[i];
i--;
}
nrsf+=SF-SR;
}
else if (F[n]<R[n])
{
int i=n;
while (i>=1 && R[i]>F[n])
{
M++;
SF+=F[i] ;
SR+=R[i];
i--;
}
nrsr+=SR-SF;

g<<max (nrsf,nrsr)<<endl;

}

f.close();
g.close();
return 0;
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| 1.2. Autor: Grecea Violeta
| %/

:#include <bits/stdc++.h>

| using namespace std;
|ifstream fin("ktlon.in") ;

| ofstream fout ("ktlon.out");

Iunsigned long long n, k, x, F[10],R[10],i,]j,maxF,ct,proba,cerinta,
|p,nrsteleF,M,s, nrsteleR;

| bool ok;
:int main ()
| {fin>>cerinta;

: if (cerinta==1)

I {£in>>n>>k;

I for (proba=1;proba<=k;proba++)

| { ok=0; maxF=0;

: for (i=1;i<=n;i++)

| {fin>>x;

: if (x>maxF) maxF=x;

I }

I for (i=n+l;i<=2%n;i++)

| {fin>>x;

: if (x>maxF) ok=l;

| }

: if (ok==1) ct++;

| }

: fout<<ct<<'\n';

| }

: else

| {£in>>n>>k;

: if (n<5) p=n;

| else p=5;

: for (proba=1;proba<=k;proba++)

| {

| for (i=1;i<=n;i++)

: {fin>>x;

I j=p;

| while(j>=1 && x>F[31) { FI3+11=F[31;3--;}
| F[j+1]=x;

| }

|
| for (i=1;i<=n;i++)

: {fin>>x; J=p;

| while(j>=1 && x>R[j]) { R[F+L1=R[3]1;j--;}
: R[j+1]=x;

I



| M=0;

: if (F[1]>R[1])

I {3=1;

I s=0;

: while (j<=p && F[JI>R[1]) {s=s+F[j] ;M++;j++;}
: for (j=1;j<=M;j++) s=s-R[j];

| nrsteleF+=s;

| )

: else

: if (F[1]<R[1])

I {3=1;

: s=0;

I while (j<=p && R[JI>F[1]) {s=s+R[j];M++;j++;}
| for (j=1;j<=M;j++) s=s-F[]j];

: nrsteleR+=s;

| )

: for (i=1;i<=p;i++) F[i]=0;

: for (i=1;i<=p;i++) R[i]=0;

I }

: if (nrsteleF>nrsteleR) fout<<nrsteleF<<'\n';
: else fout<<nrsteleR<<'\n';;

: }

| return 0O;

)

| /*

I1.2. Autor: Adriana Simulescu

| */

I#include <fstream>
|/// calcul cele mai mari 5 numere

using namespace std;

ifstream in("ktlon.in");
ofstream out("ktlon.out");

int i, j, x;

I
I
I
I
I
I
I
I
:long long ¢, k, n, maxf, maxr, steleF,
I
I
I
I
I
| in>>c>>k>>n;

I

steleR,

cf,

cr,

F[2005], R[2005];
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if (c==1)
{
for (i=1; i<=n; ++i)
{
maxf=0; maxr=0;
for( j=1; j<=k; ++3j)
{
in>>x;
if (x>maxf) maxf=x;
}
for (j=1; j<=k; ++j)
{
in>>x;
if (x>maxr) maxr=x;
}
if (maxf>maxr) cf++;
else
if (maxr>maxf)cr++;
}
out<<cr<<endl;

}

else
{
for (i=1; i<=n; ++i)
{
for (j=1; j<=5; j++)
F[j]l=R[j]=-1;
for( j=1; j<=k; ++3j)
{
in>>x;
if(x>F[1])
{
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F[5]=F[4]; F[4]=F[3]; F[3]=F[2]; F[2]=F[1]; F[1l]=x;

}
else if (x>F[2])

{

F[5]=F[4]; F[4]=F[3]; F[3]=F[2]; F[2]=x;

} else if (x>F[3])
{
F[5]=F[4]; F[4]=F[3];
} else if(x>F[4])
{
F[5]=F[4]; F[4]=x;
} else if(x>F[5])
{
F[5]=x;
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for (j=1; j<=k; ++j)
{
in>>x;
if (x>R[1])
{
R[5]=R[4]; R[4]=R[3]; R[3]=R[2]; R[2]=R[1]; R[1]=x;
}
else if (x>R[2])
{
R[5]=R[4]; R[4]=R[3]; R[3]=R[2]; R[2]=x;
} else if (x>R[3])
{
R[5]=R[4]; R[4]=R[3]; R[3]=x;
} else if (x>R[4])
{
R[5]=R[4]; R[4]=x;
} else if (x>R[5])
{
R[5]=x;

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
: if (F[1]>R[1]) :
| { |
| int M=0; |
| 3=1; |
| while (j<=5&&j<=k&&F[j]1>R[1])

: {M++; steleF=steleF+F[j]-R[j]; j++;}

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

else
if(R[1]>F[1])
{
int M=0;
i=1;
while (j<=5&&j<=k&&F[1]<R[]j])
{M++; steleR=steleR-F[j]+R[]j]; Jj++;}

}
if (steleR>steleF)
out<<steleR<<endl;
else out<<steleF<<endl;
}

return O;

I o o — — —— — — — — — — e e e e e e e |



2, iepuras

I
|*

| */

| #include<fstream>
Iusing namespace std;

|unsigned long long n,p,nl,n2,nrap;

| int C,c,N,i,cerinta;
:int cif[11];

| unsigned long long nmax,nmin,sum;

ifstream f("iepuras.in");
ofstream g("iepuras.out");
int main()
{

f>>cerinta;

if (cerinta==2)

{

£5>N;

for (i=1; i<=N; i++)

{

£>>n;

C=n%9;

if (C==0) C=9;
nrap=0;

p=1;

n2=0;

while (n>0)

c=n%10;
nl=n/10;

2.1. Autor Georgeta Balacea

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I {
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

}

}

else
{ £>>N;
for (i=1;

{

nrap+=nl*p;

if (c>C) nrap+=p;

else if(c==C) nrap+=n2+1;
n2+=c*p;

p*=10;

n/=10;

g<<nrap<<'\n' ;

i<=N; i++)

£>>n;nmin=0;nmax=0;
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L for(int i=0; i<=9; i++) cif[i]=0;
while (n)
{
cif[n%10]++;
n/=10;

}

for (int i=9; i>=0; i--)

if(cif[i]) nmax=nmax*10+i;

I

|

|

|

I

|

|

|

|

: int i=1;
| while (cif[i]==0) i++;
I cif[i]=0;
: nmin=i;

| for (i=0; i<=9; i++)
|
|
|
I
|
|
|
I
|
|
|
I
|
|
|

if (cif[i]) nmin=nmin*10+i;

sum=nmin+nmax;

g<<sum<<endl;
}
}
f.close();
g.close();
return O;
)
/*
2.2. Autor Dan Spatarel
*/

int main() {

freopen ("iepuras.in", "r", stdin);
freopen ("iepuras.out", "w", stdout);
int C, n;

|

|

|

I

|

|

|

I

|

|

|

| scanf ("%d%d", &C, é&n);

| for (int i = 0; 1 < n; i++) {
| long long egg;

: scanf ("%11d", segq);

| int checkSumDigit = egg % 9;
| if (checkSumbDigit == 0) {

| checkSumDigit = 9;

l }

| if (C == 1) {

| bool isPresent[10];

| for (int d = 0; d <= 9; d++) {
| isPresent[d] = false;

| }

| while (egg > 0) ({

| int digit = egg % 10;

| egg /= 10;

: isPresent[digit] = true;
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}

}

long long maxNumber = 0;
for (int d = 9; d >= 0; d--) {
if (isPresent[d]) {
maxNumber = maxNumber * 10 + d;

}

int minDigit = 1;

while ('isPresent[minDigit]) ({
minDigit++;

}

isPresent[minDigit]

false;
long long minNumber = minDigit;
for (int d = 0; d <= 9; d++) {
if (isPresent[d]) {
minNumber = minNumber * 10 + d;

}
long long sum = minNumber + maxNumber;
printf ("%$11d\n", sum);
else { // C ==
long long digitCounter = 0;
long long power = 1;
long long suffix = 0;
while (egg > 0) {
int digit = egg % 10;
egg /= 10;
if (digit == checkSumDigit) ({
digitCounter += egg * power + suffix + 1;
//printf ("+%11d\n", ai * power + suffix + 1);
} else if (digit > checkSumDigit) ({
digitCounter += (egg + 1) * power;
//printf ("+%11d\n", (ai + 1) * power);
} else { // digit < checkSumDigit
digitCounter += egg * power;
//printf ("+%11d*%11d\n", ai, power) ;
}
suffix += digit * power;
power *= 10;

}
printf ("%$11d\n", digitCounter) ;

return O;
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| 2.3. Autor: Grecea Violeta
I*/
I#include <fstream>
using namespace std;
|ifstream fin("iepuras.in") ;
|ofstream fout ("iepuras.out") ;
| int n, cerinta, i, cifcontrol, u,vf[1l0],c;
| unsigned long long x,nr,p,maxim, minim, nrap;

int main()
{fin>>cerinta;
if (cerinta==1)
{£fin>>n;
for (i=1;i<=n;i++)
{fin>>x;
if (x==0) vE£[O0]++;
else while (x>0) {vf[x%10]=1;
x=x/10;}
for(c=9;c>=0;c--)
if(vf[c]'=0) maxim=maxim*10+c;
if (vE[0]!'=0)
for(c=1;c<=9;c++)
if(vE[c]!'=0) {minim=c;vf[c]--;break;}
for (c=0;c<=9;c++)
if(vf[c]!=0) minim=minim*10+c;
fout<<minim+maxim<<'\n';
for(c=0;c<=9;c++) vE[c]=0;
maxim=0;

}
}

else
{£fin>>n;
for (i=1;i<=n;i++)
{fin>>x;
if (x%$9==0) cifcontrol=9;
else cifcontrol=x%9;
nr=0; nrap=0; p=1;
while (x>0)
{u=x%10;
nrap=nrap+ (x/10) *p;
if (u>cifcontrol) nrap=nrap+p;
else if (u==cifcontrol) nrap=nrap+nr+l;
nr=nr+u*p; p=p*10; x=x/10;
}

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

| minim=0;
|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

I fout<<nrap<<'\n' ;
|
|
|
|
|
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:2.4. Autor: Adriana Simulescu
|+
:#include <fstream>
| #include <algorithm>
:using namespace std;
| ifstream in("iepuras.in") ;
Iofstream out ("iepuras.out") ;
Iint C,n, ap[10], s, cfc, j;
| long long x;
int c_control (long long x)
{ int s;
while (x>9)
{
s=0;
while (x)
{
s+=x%10;
x=x/10;

X=s;
}

return x;

{
long long sol=0, p=1, n;
n=k;

while (k)

if (k % 10 > c)
sol = sol + (k / 10 + 1) * p;
if (k $ 10 < ¢)
sol = sol + (k / 10) * p;
if (k % 10 == c)
sol =sol + (k/ 10) *p+n %$p+ 1;
k /= 10; p *= 10;
}

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
:long long nr_cifre(long long k, int c)
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
:return sol;
I
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Mint main() oo |

{
in>>C>>n;
if (C==2)
{
for( int i=1l; i<=n; i++)
{
in>>x;
int cec=c_control (x);
long long nr=nr_cifre(x, cc);
out<<nr<<endl;

else
{
for( int i=1; i<=n; ++i)
{
in>>x;
for(int j=0; j<=9; ++j)

ap[jl=0;

do

{
ap[x%10]=1;
x/=10;

} while (x);

long long y=0, z=0;
for (int j=9; j3>=0; --3)
if(ap[3jl)
y=y*10+j;
if(ap[0])

{
J=1;
while (ap[j]==0)
J++;
z=j;
ap[j]=0;
for (j=0; j<=9; j++)
if(ap[3jl)
z=z*10+7;
out<<y+z<<endl;
}
}

return O;
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:2.5. Autor Dumitrascu Dan Octavian
*/
:#include <fstream>
| using namespace std;
| ifstream f("iepuras.in");
| ofstream g("iepuras.out");
|long long C, n, i, x, mi, ma, k, aux, p, y, nn, nr, nre, j, uc, fr[1l5];
Iint main ()
{
I
£>>C;
| I4
| if (C==1)
I {
| f>>n;
| for (i=1;i<=n;i++)
| {
: £5>x%;
| if (x==0) g<<0<<"\n";
| else
| {
| for (k=0;k<=9;k++)
| fr[k]=0;
| aux=x;
: while (aux>0)
{
: fr[aux%$10]=1;
| aux/=10;
I }
| ma=0;
| for (k=9;k>=0;k--)
: if (fr[k]==1) ma=ma*10+k;
mi=0;
I
| for (k=1;k<=9;k++)
: if (frl[k]l==1)
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I

mi=k;
fr[k]=0;
break;
}
for (k=0;k<=9;k++)
if (frl[k]l==1) mi=mi*10+k;
g<<mi+ma<<"\n";
}

}

else
{
£f>>n;
for (i=l;i<=n;i++)
{ £5>x;
if (x==0) g<<1<<"\n";
else
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I if (y==0) y=9; I
I nre=0; I
: aux=x; :
| p=1; |
I nn=0; |
I while (aux>0) I
: { :
I uc=aux%10; I
: if (uc>y) nre=nre+ (aux/10+1) *p; :
| else |
| if (uc==y) nre=nre+ aux/10*p+ nn+l; |
: else nre=nre+aux/10*p; :
| nn=nn+uc*p; I
I p=p*10; I
I aux=aux/10; I
| } |
I g<<nre<<"\n"; I
| } |
| } |
I } I
I return 0; |
I} |
| |
e |

I 3.1. Autor Marius Nicoli
*/ |
|#include <fstream>
| using namespace std;
Iint F[9], G[9], £[9], i, n, m, x, J; |
| int main () { |
ifstream fin ("taieri.in"); |
ofstream fout ("taieri.out"); |
£in>>n; |
for (i=1;i<=n;i++) {
fin>>x; I
for (3=8;3>=1;3j/=2) { |
£13] += x/3; :
x%=3; I
} |
! |
fin>>m; |
while (m--) { |
for (i=8;i>=1;i/=2) {
F[i] = £[i]; :



76
CAPITOLUL 6. Anexe

r—-—————""""""""""" " """ """"”"”"”"”"”"”"”"”""”"”"7”/”"”"” = I
| £in>>G[1]>>G[2]>>G[4]>>G[8] ;
| int ok = 1;
: for (i=8;i>=1;i/=2) {
| if (G[i] > F[i]) {
| Ok=0,‘
| break;
| }
| F[i/2] += (F[i]1-G[i])*2;
: }
| fout<<ok;
I if (m!'=0)
| foutk" ";
| else
: fout<<"\n";
}
: return O;
| }
- -
/*
3.2. Autor Dumitrascu Dan Octavian
*/

#include <fstream>

using namespace std;

ifstream f("taieri.in");

ofstream g("taieri.out");

int r, n, v[100005] ,bara[l1l0], m, i, a,b,c,d,x1,x2,x4,x8;

int main ()
{
£>>n;
for (i=1l;i<=n;i++)
{ £>>v[i];
if (v[i]>=8)
{
bara[8]+=v[i]/8;
r=v[i] %8;
bara[r]++;

else

if (v[i]>=4)

{

bara[4]+=v[i]/4;
r=v[i] %4,
bara[r]++;

else
if (v[i]>=2)

{
bara[2]+=v[i]/2;
r=v[i]%2;
bara[r]++;

}

else
if (v[i]==1)

bara[l]+=v[i];

}
bara[4]+=(bara[5]+bara[6]+baral[7]) ;

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
| )
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I



77
CAPITOLUL 6. Anexe

bara[l]+=baral[5];

I

I bara[2]+=baral[6];

: bara[3]+=baral[7];

| bara[2]+=bara[3];

| bara[l]+=bara[3];

| xl=bara[l];

| x2=bara[2];

| x4=baral[4];

| x8=bara[8];

I £>>m;

| for (i=1;i<=m;i++)

I {  £>>a>>b>>c>>d;

: bara[l]=x1;

| bara[2]=x2;

I bara[4]=x4;

I bara[8]=x8;

| if (d>bara[8]) g<<0;

I else

| {

: bara[4]+=(bara[8]-d) *2;

| if (c>bara[4]) g<<0;

| else

| {

| bara[2]+=(bara[4]-c) *2;
| if (b>bara[2]) g<<0;

I else

| { bara[l]+=(bara[2]-b) *2;
| if (a>bara[l]) g<<0;
: else g<<1;

I
I
I
I
I
I
I

}
if (i<=m) g<k" ";
}

return O;

T
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

1

3.3.Autor Georgeta Balacea
*

#include<fstream>
#include<algorithm>

using namespace std;

int n,m,a,b,c,d,na,nb,nc,nd,v[100000],N[4],i,x,0k;

ofstream g("taieri.out");

int main()
{
£>>n;
for (i=1l;i<=n;i++)
{ £>>v[i];
x=v[i];
N[3]+=x/8;

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
llfstream f("taieri.in");
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I xX=x%8;



N[2]+=x/4;

x=x%4;
N[1l]+=x/2;
xX=x%2;
N[O]+=x;

}

£>>m;

for (i=1l;i<=m;i++)
{
£>>a>>b>>c>>d;
ok=1;
na=N[0] ;nb=N[1l] ;nc=N[2] ;nd=N[3];
if (nd<d)ok=0;
else

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

| {
| nc=nc+ (nd-d) *2;
| if (nc<c) ok=0;
| else

| {nb=nb+ (nc-c) *2;
| if (nb<b) ok=0;
: else

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

{
na=na+ (nb-b) *2;
if (na<a) ok=0;

}
g<<ok<<' ';

f.close();
g.close();

return O;

| 3.4.Autor Grecea Violeta
| */

I

| #include <fstream>

I

Iusing namespace std;
ifstream fin("taieri.in");
ofstream fout ("taieri.out");

cnrb8;

int main()

{£fin>>n;

for(i=1;i<=n;i++)
{fin>>lungime;
nrb8=nrb8+lungime/8;

lungime=lungime-lungime/8*8;
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int n, k, nrbl, nrb2, nrb4, nrb8, a,b,c,d,i,lungime,ok, cnrbl, cnrb2, cnrb4,
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ok=0;}

else {nrb2=nrb2+ (nrbd-c)*2;
if (nrb2<b) {fout<<kOk" ";

ok=0;}

else {nrbl=nrbl+ (nrb2-b)*2;
if (nrbl<a) {fout<<0<<"
}

| nrb4=nrb4+lungime/4;

| lungime=lungime-lungime/4*4;
I nrb2=nrb2+lungime/2;

: lungime=lungime-lungime/2*2;
| nrbl=nrbl+lungime;

| }

I

|cnrb1=nrb1;

| enrb2=nrb2;

Icnrb4=nrb4'

| 14

|cnrb8=nrb8;

I

:fin>>k;

| for (i=1;i<=k;i++)

I {£in>>a>>b>>c>>d;

: ok=1;

| if (nrb8<d) {fout<<0<<" "; ok=0;}
I else {nrb4=nrbd+ (nrb8-d)*2;
: if (nrbd<c) {foutOk" ";
I

I

I

I

I

I

I

| }

| }

I

: if (ok==1) fout<<1l<<" ";

| nrbl=cnrbl;

: nrb2=cnrb2;

I nrb4d=cnrb4;

| nrb8=cnrb8;

I

| }

| return 0;

I

I

’

ok=0;}

I

I

I

| #include <fstream>

Iusing namespace std;
Iifstream in("taieri.in");
Iofstream out ("taieri.out");
|int n, m;

|int main ()

| { int ok, i;

I
I
I
I
I
I
I

long long n8=0, n4=0,n2=0,nl1=0,na=0,nb=0,nc=0,nd=0,a, b, c, d, dif, x;

in>>n;

for (i=1;
{in>>x;
n8=n8+x/8;
xX=x%8;
nd=nd+x/4;

i<=n; ++1i)
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I x=x%4;
| n2=n2+x/2;
| X=x%2;
I nl=nl+x;
| }
I in>>m;
: for (int j=1; j<=m; ++j)
{
: in>>a>>b>>c>>d;
| nd=n8;nb=nc=na=0;
| if (nd>d)
| {
| dif=nd-d;
| nd=d;
| nc=2*dif;
| }
I nc=nc+n4;
: if (ne>c)
{
: dif=nc-c;
I nc=c;
| nb=2*dif;
| }
| nb=nb+n2;
| if (nb>b)
I {
| dif=nb-b;
| nb=b;
| na=2*dif;
| }
: na=na+nl;
ok=1l;
: if (nd<d| |nb<b| |nc<c| |na<a) ok=0;
| out<<ok<k" ";
I
I
I
I

return O;
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6.2 Solutii - Clasa a VI-a

1. Butoi

1.1. Autor prof. Marinel Serban

*/

#
#

include <fstream>
include <cassert>

using namespace std;

ifstream fin("butoi.in");
ofstream fout ("butoi.out");

int C, n, k, p, Cv[200005], i, j, sol, cerinta, Smin = 1000000;
int nr v[10], nr v min[10];

int calcul()

{

}

int i, S = 0; //calculez cantitatea de apa
for (i = 1; i <= n; i++) S += nr_v[i] * Cv[i];
return S;

void adun_1()

{

}

//adunare 1 in baza k+1

int i = n; //plec de la sfarsit
while (nr_v[i] == k)//cat timp cifra este k
{
nr v[i] = 0; //pun 0 in locul ei si
i--; //trec mai departe
}
nr_v[i]++; //ultima cifra (pozitia i) o maresc cu 1

void retine min()

{

int i, S = 0;

sol++; //mai am o solutie
for (i = 1; i <= n; i++) S += nr_vI[i];
if (S < Smin) //am mai putine operatii?
{
Smin = S; //retin numarul minim de operatii
for (i = 1; i <= n; i++) nr_v min[i] = nr _v[i]; //si combinatia



I

int cerinta3()

{

}
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int prim = 1, ultim = p, suma = 0, opmin = 1000000, deunde = -1;

int i, operatii;

for (i = prim; i <= ultim; i++)

suma += Cv[i];
while (ultim <= n)
{
if (C % suma == 0)
{

//fac suma primelor p galeti

//pot umple butoiul complet?

operatii = C / suma; //facand de atatea ori operatiile
if (operatii < opmin) //sunt mai putine operatii?

{

opmin = operatii; //retine cate si
deunde = prim;

}

suma -= Cv[prim];

prim++;

ultim++;

suma += Cv[ultim];
}

return deunde;

int main()

{

int rez;
fin >> cerinta;

//de unde incepe secventa

//scad primul element

//treci la secventa urmatoare
//adaug urmatorul

assert(cerinta >= 1 && cerinta <= 3);

fin >> C >> n >> k >>
assert(5 <= C && C <=
if (cerinta < 3)

assert(l <= n && n
else

assert(3 <= n && n
assert(l <= k && k <=
if (cerinta == 3)

assert(l <= p && p

P/

360000) ;

<=

5);

<=

for (i = 1; i <= n; i++)

{
fin >> Cv[i];
if (cerinta < 3)

’

9):;

100000) ;

10000) ;

assert(l <= Cv[i] && Cv[i] <= 8000) ;

else

assert(l <= Cv[i] && Cv[i] <= 200000);

}

if (cerinta == || cerinta == 2)

{
while (!'nr_v[0])
{

rez = calcul();

if (rez == C)
retine min() ;
adun_1() ;

//exista solutie (enunt)

//cantitatea de apa pentru combinatia curenta
//se umple butoiul?
//retine numarul minim de operatii
//trec la alta combinatie de galeti
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r_ __________________________________________
| if (cerinta == 1) //afisari
I fout << sol; //cerinta 1
I else
: for (i = 1; i <= n; i++) //cerinta 2
| fout << nr_v min[i] << ' ';
| fout << '\n';
L
I else
: fout << cerinta3() << '\n’'; //cerinta 3
| return 0;
[}
e
/*
1.2.Autor prof. Marinel Serban
solutie fara utilizarea functiilor
*/
#include <fstream>
#include <cassert>

using namespace std;

ifstream fin("butoi.in");
ofstream fout ("butoi.out");

int C, n, k, p, Cv[200005], i, j, sol, cerinta, rez, S, Smin = 1000000;
int nr v[10], nr v _min[10];

int main ()

{

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

|

| fin >> cerinta;

: //folosesc assert pentru a verifica corectitudinea datelor
I assert(cerinta >= 1 && cerinta <= 3);
I fin >> C >> n >> k >> p;
| assert(5 <= C & C <= 360000) ;
I if (cerinta < 3)

I assert(l <= n && n <= 9);
: else

| assert(3 <= n && n <= 100000) ;
I assert(l <= k && k <= 5);

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

if (cerinta == 3)

A
n

assert (1 P && p <= 10000) ;
for (i = 1; i <= n; i++)
{
fin >> Cv[i];
if (cerinta < 3)
assert(l <= Cv[i] && Cv[i] <= 8000);
else

assert(l <= Cv[i] && Cv[i] <= 200000);



84
CAPITOLUL 6. Anexe

~ if (cerinta == 1 || cerinta == 2) |
{
while (!'nr_v[0]) //exista solutie (enunt)
{
rez = 0; //cantitatea de apa pentru combinatia curenta

for (i = 1; i <= n; i++)
rez += nr_v[i] * Cv[i];//calculez cantitatea de apa

if (rez == C) //se umple butoiul?
{
sol++; //mai am o solutie
S =0; //numar operatiile

for (i =1; i <= n; i++) S += nr v[i];

if (S < Smin) //am mai putine operatii?
{
Smin = S; //retin numarul minim de operatii
for (i = 1; i <= n; i++)
nr_v_min[i] = nr _v[i]; //si combinatia

}

}
//trec la alta combinatie de galeti

//adunare 1 in baza k+1

i = n; //plec de la sfarsit
while (nr_v[i] == k) //cat timp cifra este k
{
nr_v[i] = 0; //pun 0 in locul ei si
i--; //trec mai departe
}
nr_v[i]++; //ultima cifra (pozitia i) o maresc cu 1

}

//afisez rezultatul la cerintele 1 sau 2
if (cerinta == 1)
fout << sol;
else
for (i = 1; i <= n; i++)
fout << nr_v min[i] << "' ';
fout << '\n';
}
else //cerinta 3
{ int prim =1, ultim = p, suma = 0, opmin = 1000000, deunde = -1;
int operatii;
for (i = prim; i <= ultim; i++)

suma += Cv[i]; //fac suma primelor p galeti
while (ultim <= n)
{ if (C % suma == 0) //pot umple butoiul complet

{ operatii = C / suma;//facand de atatea ori operatiile
if (operatii < opmin) //sunt mai putine operatii?

{ opmin = operatii;//retine cate si
deunde = prim; //de unde incepe secventa
}
}
suma -= Cv[prim]; //scad primul element
prim++;
ultim++; //treci la secventa urmatoare
suma += Cv[ultim]; //adaug urmatorul

}
fout << deunde << '\n’';

}

return O;
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Isolutie utilizand sume
W
#include <fstream>

| #include <cassert>
| using namespace std;

|'1.3.Autor prof. Marinel Serban

partiale

ifstream fin("butoi.in");
ofstream fout ("butoi.out");
int C, n, k, p, Cv[200005], i, j, sol, cerinta, Smin = 1000000;

int Sp[200005] ;

int nr v[10], nr v _min[10];

int calcul()
int i, s =0
for (i = 1;

return S;

’
i <= n;

void adun_1()

//adunare 1 in baza
int i = n;

//calculez cantitatea de apa

i++) S += nr_v[i] * Cv[i];

k+1
//plec de la sfarsit

while (nr_v[i] == k)//cat timp cifra este k

{
nr v[i] = 0;
i--;

}

nr v[i]++;

void retine min()
{ int i, S = 0;

sol++;

if (S < Smin)
{
Smin = S;

for (i 1; i <=

int cerinta3_Sp()

{ int prim = 1, ultim
int operatii;
while (ultim <= n)

//pun 0 in locul ei si
//trec mai departe

//ultima cifra (pozitia i) o maresc cu 1

//mai am o solutie
i++) S += nr v[i];
//am mai putine operatii

//retin numarul minim de operatii
n; i++) nr_v min[i] = nr_v[i]; //si combinatia

= p, suma = 0, opmin = 1000000, deunde = -1;

suma = Sp[ultim] - Sp[prim-1];
if (C % suma == 0) //pot umple butoiul complet
{
operatii = C / suma; //facand de atatea ori operatiile

if (operatii < opmin) //sunt mai putine operatii?

{

opmin = operatii; //retine cate si
deunde = prim; //de unde incepe secventa

}
prim++;

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
: for (i = 1; i <= n;
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
: ultim++;
I
I
I

//treci la secventa urmatoare
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int main()
{
int rez;
fin >> cerinta;
assert(cerinta >= 1 && cerinta <= 3);
fin >> C >> n >> k >> p;
assert(5 <= C && C <= 360000) ;
if (cerinta < 3)
assert(l <= n && n <= 9);
else
assert(l <= n && n <= 100000) ;
assert(l <= k && k <= 5);
if (cerinta == 3)
assert(l <= p && p <= 10000) ;
for (i = 1; i <= n; i++)
{
fin >> Cv[i];
if (cerinta < 3)
assert(l <= Cv[i] && Cv[i] <= 8000);
else
assert(l <= Cv[i] && Cv[i] <= 200000);
Spl[i] = Sp[i-1] + Cv[i]; //vector cu sume partiale
}
if (cerinta == || cerinta == 2)
{
while (!'nr_v[0]) //exista solutie (enunt)
{
rez = calcul(); //cantitatea de apa pentru combinatia curenta
if (rez == C) //se umple butoiul?
retine min(); //retine numarul minim de operatii
adun_1(); //trec la alta combinatie de galeti
}
if (cerinta == 1)
fout << sol;
else

for (1 =1; i <= n; i++)
fout << nr_v min[i] << " ';
fout << '\n’';
}
else
fout << cerinta3 Sp() << '\n';
return 0;

/*
1.4 .Autor prof. Marinel Serban
solutie utilizénd numai instructiunea for

#include <fstream>
#include <cassert>

using namespace std;
ifstream fin("butoi.in");

ofstream fout ("butoi.out");

int C, n, k, p, Cv[200005], i, j, sol, cerinta, Smin = 1000000, rez;
int nr v[10], nr v_min[10];
int i1, i2, i3, i4, i5, i6, i7, i8, i9, cate;



sol++;
if (S < Smin)
{

I
I
I
I
I
I Smin = S;
I nr_v_min[l] = il;
I nr v min[2] = i2;
I nr v min[3] = i3;
: nr v min[4] = i4;
| nr v min[5] = i5;
| nr_v_min[6] = i6;
nr v min[7] = i7;
I nr:v:ﬁin[S] = i8;
| nr v min[9] = i9;
I }
|}
:void fa _cu_for()
{
I if (n == 9)
I
{
: for (il = 0; il <=
| for (i2 = 0; i2
| for (i3 = 0;
| for (i4 =
| for (i
| for
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I }
I if (n == 8)
I { for (il = 0; il <=
| for (i2 = 0; i2
I for (i3 = 0;
| for (i4 =
: for (i
| for
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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//mai am o solutie
//am mai putine operatii

//retin numarul minim de operatii

k; il++)
<= k; i2++)
i3 <= k; i3++)
0; i4 <= k; i4d++)
5 = 0; i5 <= k; i5++)
(i6 = 0; i6 <= k; i6++)
for (17 = 0; i7 <= k; i7++)
for (i8 = 0; i8 <= k; i8++)
for (19 = 0; i9 <= k; i9++)
{
rez = il*Cv[1l]+i2*Cv[2]+i3*Cv[3]+i4*Cv[4]
+i5*Cv[5]+1i6*Cv[6]+i7*Cv[7]+i8*Cv[8]
+i9*Cv[9];
if (rez == C) //se umple butoiul?
{
cate = il+i2+i3+i4+i5+i6+i7+i8+i9;
retine_minl (cate); //retine
}
}
k; il++)
<= k; i2++)
i3 <= k; i3++)
0; i4d <= k; id++)
5 = 0; i5 <= k; i5++)
(i6 = 0; i6 <= k; i6++)
for (17 = 0; i7 <= k; i7++)
for (i8 = 0; i8 <= k; i8++)
{
rez = il*Cv[1l]+i2*Cv[2]+i3*Cv[3]+i4*Cv[4]
+i5*Cv[5]+i6*Cv[6]+i7*Cv[7]+i8*Cv[8];
if (rez == C) //se umple butoiul?
{
cate = il+i2+i3+i4+i5+i6+i7+i8;

retine minl (cate); //retine
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if (n == 17)
{
for (il = 0; il <= k; il++)
for (i2 = 0; i2 <= k; i2++)
for (i3 = 0; i3 <= k; i3++)
for (i4 = 0; i4 <= k; id++)
for (i5 = 0; i5 <= k; i5++)
for (i6 = 0; i6 <= k; i6++)
for (i7 = 0; i7 <= k; i7++)
{
rez = il*Cv[1]+i2*Cv[2]+i3*Cv[3]+id*Cv[4]
+i5*Cv[5]+i6*Cv[6]+i7*Cv[7];
if (rez == C) //se umple butoiul?
{
cate = il + i2 + i3 + i4 + i5 + i6 + i7;
retine minl (cate); //retine

}
if (n == 6)
{
for (i1l = 0; il <= k; il++)
for (i2 = 0; i2 <= k; i2++)
for (i3 = 0; i3 <= k; i3++)
for (i4 = 0; i4d <= k; id++)
for (i5 = 0; i5 <= k; i5++)
for (i6 = 0; i6 <= k; i6++)
{
rez = il*Cv[1l]+i2*Cv[2]+i3*Cv[3]+id4*Cv[4]
+i5*Cv[5]+i6*Cv[6];
if (rez == C) //se umple butoiul?
{
cate = il + i2 + i3 + i4 + i5 + ie6;
retine minl (cate); //retine

}
if (n == 5)
{
for (il = 0; il <= k; il++)
for (i2 = 0; i2 <= k; i2++)
for (i3 = 0; i3 <= k; i3++)
for (i4 = 0; i4d <= k; id++)
for (i5 = 0; i5 <= k; i5++)
{
rez = il*Cv[1l]+i2*Cv[2]+i3*Cv[3]+1i4*Cv[4]+i5*CVv[5];
if (rez == C) //se umple butoiul?
{
cate = il + i2 + i3 + i4 + i5;
retine minl (cate); //retine

if (n == 4)

{
for (il = 0; il <= k; il++)
for (i2 = 0; i2 <= k; i2++)
for (i3 = 0; i3 <= k; i3+4+)
for (i4 = 0; i4 <= k; id++)
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r-————F""""""""/"""\"”""”/>"”"”"”""”"7”"""~
rez = il*Cv[1l]+i2*Cv[2]+i3*Cv[3]+id*Cv[4];
if (rez == C) //se umple butoiul?
{
cate = il + i2 + i3 + i4;
retine minl (cate); //retine
}
}
}
if (n == 3)
{
for (i1l = 0; il <= k; il++)
for (i2 = 0; i2 <= k; i2++)
for (i3 = 0; i3 <= k; i3++)
{
rez = il*Cv[1l]+i2*Cv[2]+i3*Cv[3];
if (rez == C) //se umple butoiul?
{
cate = il + i2 + i3;
retine minl (cate); //retine
}
}
}
if (n == 2)
{
for (i1l = 0; il <= k; il++)
for (i2 = 0; i2 <= k; i2++)
{
rez = il*Cv[1l]+i2*Cv[2];
if (rez == C) //se umple butoiul?
{
cate = il + i2;

retine minl (cate);

}
}

if (n == 1)
{
for (il = 0; il <= k; il++)
{
rez = il*Cv[1l]+i2*Cv[2];
if (rez == C)

{
cate = il;
retine minl (cate);

}

int cerinta3()

{

int prim = 1, ultim = p, suma = 0,

int i, operatii;
while (ultim <= n)
{

suma
for (i
suma += Cv[i];

0;
= prim; i <= ultim; i++)
//fac

//retine numarul minim de operatii

//se umple butoiul?

//retine numarul minim de operatii

opmin 1000000, deunde = -1;

suma celor p galeti
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if (C % suma == 0) //pot umple butoiul complet
{

operatii = C / suma; //facand de atatea ori operatiile

if (operatii < opmin) //sunt mai putine operatii?
{
opmin = operatii; //retine cate si
deunde = prim; //de unde incepe secventa
}
}
prim++;
ultim++; //treci la secventa urmatoare

}

return deunde;

}

int main ()

{

fin >> cerinta;

assert(cerinta >= 1 && cerinta <= 3);
£fin >> C >> n >> k >> p;

assert(5 <= C && C <= 360000) ;

if (cerinta < 3)

assert(l <= n && n <= 9);
else
assert(3 <= n && n <= 100000) ;
assert(l <= k && k <= 5);
if (cerinta == 3)
assert(l <= p && p <= 10000);
for (i = 1; 1 <= n; i++)
{
fin >> CvI[i];
if (cerinta < 3)
assert(l <= Cv[i] && Cv[i] <= 8000);
else
assert(l <= Cv[i] && Cv[i] <= 200000) ;

if (cerinta == || cerinta == 2)

fa _cu for():
if (cerinta == 1)
fout << sol;
else
for (i = 1; i <= n; i++)
fout << nr_v min[i] << ' ';
fout << '\n’';
}
else
fout << cerinta3() << '\n’';
return 0;
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ry: ____________________________________________ |
| 2.1.Autor Roxana Timplaru
| */
| #include <fstream>
| #include <iostream>

using namespace std;

ifstream fin("butoi.in");
ofstream fout ("butoi.out");

int gr[100001], k, cerinta,x[10],y[10],n,p;
long long cap:;

void citeste()

{ int 1i;
fin>>cerinta>>cap>>n>>k>>p;
for (i=1;i<=n;i++) £find>>gr[i];

}

|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
int mai_pot_aduna()

{ |
int i,0k=0; |
for (i=n;id>=1;i--)

if (x[i]'=k)

{ :
ok=i; |
break; |

} |

return ok; |
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I
I
I
|
I

}

int este_capacitate()
{
int i;
long long capcalc=0;
for (i=1l;i<=n;i++)
capcalc+=x[i]*gr[i];
if (capcalc==cap) return 1;
else return O;

}

void norocoasa()
{ int i,3j,mini=360000,poz;
long long s;
s=0;
for (i=1;i<=p;i++)

s=s+gr[i];

if (cap%s==0)

{mini=cap/s;
poz=1;}
else
{j=p+1;
for (i=2;i<=n-p+1;i++)
{
s=s-gr[i-1]+gr[j];

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
| j++;
I

I



}

if (cap%s==0 )
{

if (cap/s<mini)
{
mini=cap/s;
poz=i;

}

}
fout<<poz;

void genereaza()

{

int ok=1,s0l1l=0,i,minim=n*k,s;
while (ok)
{
ok=mai pot_ aduna();
if (ok)
{
x[ok]++;
for (i=ok+1l;i<=n;i++)
x[1]=0;

if (este_capacitate())
{

sol++;

if (cerinta==2)

{

for (i=1;i<=n;i++)
fout<<x[i]<<" ";
break;

}

s=0;
for(i=1l;i<=n;i++)

s=s+x[i];
if (s<=minim)
{

minim=s;

for (i=1;i<=n;i++)

ylil=x[i];

}
}
if (cerinta==1l) fout<<sol;
}

int main()

{

citeste();

if (cerinta!=3)

genereaza() ;

else
norocoasa() ;

return 0;
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2. Pasari

I2.1.Autor Daniela Lica

*
~

#include <fstream>
#include <cassert>

using namespace std;

ifstream f("pasari.in");
ofstream g("pasari.out");

const int Nmax = 1005;
int Cer, N, L, A[Nmax] [Nmax];

t V[Nmax], K;
t Nord[Nmax] [Nmax], Sud[Nmax] [Nmax], Vest[Nmax] [Nmax], Est[Nmax] [Nmax];

bk

int Mars_L[Nmax] [Nmax], Mars_ C[Nmax] [Nmax];

int main()

{
f >> Cer >> N;
assert (Cer == || Cer == 2), assert(5 <= N && N <= le3);
if (Cer == 1)

|
|
I
|
|
|
I
|
|
|
I
|
|
|
I
|
| i
| i
I
|
|
|
I
|
|
|
I
|
| £ > L, assert(l <= L && L <= N);

: for(int i =1 ; i <= N; ++i)

| for(int j = 1; j <= N; ++j)

| £ >> A[i][j], assert(l <= A[i][]j] && A[i][j] <= 1e5);
| if (Cer == 1)

L

| int ¢ = 0, Max = 0;

| ///Calculam pentru fiecare element de pe linia L nr copaci supravegheati
I for(int C = 1; C <= N; ++C)

| {

| int nr = 1;

| for(int j =C - 1; j >=1; --j)

: if (A[L][3] <= A[L][C])

| nr++;

| else

| break;

I for(int j = C + 1; j <= N; ++j)

| if (A[L][3] <= A[L][C])

| nr++;

| else

| break;

: for(int j =L - 1; j >= 1; --3j)

| if(A[]j]1[C] <= A[L]I[C])

| nr++;

| else

: break;



for(int j =L + 1; j <= N; ++j)

if(A[j][C] <= A[L][C])
nr++;
else
break;
if (nr > Max)
Max = nr, ¢ = C;
}
g << c << '\n';
assert(c >= 1 && c <= N);
}

else

{

/// NORD + SUD:
for(int j = 1; j <= N; ++3j)
{
/// NORD:
K=20;
for(int i = N; i >=1; --1i)

{
Nord[V[K]][]] = i, --K;

V[++K] = i;
}
///

/// SUD:
K=20;

for(int i = 1; i <= N; ++i)
{

Sud[V[K]][3] = i, --K;

V[++K] = i;
}

for(int k = 1; k <= K; ++k)
Sud[VI[k]][j] = N + 1;
/17
}
/// VEST + EST:
for(int i = 1; i <= N; ++i)
{
/// VEST:
K=20;
for(int j = N; j >=1; --3j)

Vest[i] [V[K]] = j, --K;
V[++K] = j;

///Pentru fiecare element determinam liniar, in fiecare directie,
///in cadrul liniei sau coloanei, pana unde supravegheaza

while(K && A[i][j] > A[V[K]][]])

while (K && A[i][3] > A[V[K]][3])

{ while(K && A[i][j] > A[i] [V[K]])
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/// EST:
K=20;
for(int j = 1; j <= N; ++j)
{
while (K && A[i][j] > A[i][VIK]])
Est[i] [VIK]] = ], --K;

V[++K] = j;
}
for(int k = 1; k <= K; ++k)
Est[i] [V[k]] = N + 1;
///
}
///
/// MARS:
for(int i = 1; i <= N; ++i)
for(int j = 1; j <= N; ++j)
{
++Mars L[i] [Vest[i] [j] + 1], --Mars_L[i] [Est[i][]]];

++Mars C[j] [Noxrd[i][j] + 1], --Mars C[j]l[Sud[i][j]]:
}
for(int 1 = 1; i <= N; ++i)
for(int j = 1; j <= N; ++j)
{ Mars_L[i][j] += Mars L[i][j - 1]:
Mars C[i] [j] += Mars_CI[il[j - 11;
}
///
int x =0, y

I
o
2
o
»

I
o

for(int i = 1; i <= N; ++i)
for(int j = 1; j <= N; ++j)
{
int Val = Mars L[i][j] + Mars C[j][i] - 1;

if(Val > Max)
Max =Val, x =1, y = j;
}
g<< x << ' ' <<y << '"\n';
assert(l <= x & x <= N && 1 <=y && y <= N);
}

return O;

I2.2.Autor Muntean Radu
*/

I#include <iostream>
#include <fstream>
#include <vector>

| #include <assert.h>

|

| using namespace std;
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int dezvolt(int n, int i, int j, const vector<vector<int>> &v, int di, int d4dj)

{

int ret = 0;
if (di == 0)
for (int k = j + dj; k < n && k >= 0; k += dj)
if (v[i][k] <= v[i][3])
ret ++;
else break;
if (dj == 0) {
for (int k =i + di; k < n & k > 0; k += di)
if (v[k][3] <= v[il[3j])
ret ++;
else break;
}

return ret;

}

int cerintal(int n, int 1, const vector<vector<int>> &v) {
// Indexam linia de la O.
1--;
int max_prj = 0, best col = 0;
for (int j = 0; j < n; ++j) {
int act_prj = 0;

act_prj += dezvolt(n, 1, j, v, 1, 0);
act_prj += dezvolt(n, 1, j, v, -1, 0);
act prj += dezvolt(n, 1, j, v, 0, 1);
act prj += dezvolt(n, 1, j, v, 0, -1);

I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
: if (act_prj > max prj) {

| max_prj = act prj;

| best_col = j;

| } |
I } I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I

return best col + 1;

}

void skyline(int n, const vector<vector<int>> &v,
vector<vector<int>> &lim, int di, int dj) {
vector<int> stk;
if (di == 0) {
int start j =dj >0 ? 0 : n-1;
for (int 1 = 0; i < n; ++i) {
for (int j = start j; j < n && j >= 0; j += dj) {
while (stk.size() && v[i][stk.back()] < v[i][3j]) {
stk.pop_back() ;
}
1lim[i] [j] = stk.size();
stk.push back(]j):;
}
while (stk.size()) {
stk.pop_back() ;
}

}
} else {
int start i =di >0 °? 0 : n-1;

for (int j = 0; j < n; ++j) {
for (int i = start i; i < n && i >= 0; i += di) {
while (stk.size() && v[stk.back()][3j] < v[ilI[3j]) {
stk.pop_back() ;



}

lim[i] [j] = stk.size();

stk.push back (i) ;
}
while (stk.size()) {
stk.pop_back();
}
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void cerinta2(int n, const vector<vector<int>> &v, int &best i, int &best_ j) {

}

vector<vector<int>> left(n, vector<int>(n));
vector<vector<int>> right(n, vector<int>(n));
vector<vector<int>> up(n, vector<int>(n));

vector<vector<int>> down(n, vector<int>(n));

skyline(n, v, right, 0, -1);
skyline(n, v, left, 0, 1);
skyline(n, v, down, -1, 0);
skyline(n, v, up, 1, 0);

int max s = 0;
for (int i = 0; i < n; ++i) {
for (int j = 0; j < n; ++3j) {

// cerr << i << " " << j << "\tleft=" << left[i][j] << " \tright="

<< right[i] [J] << "\t up=" << up[i][j] << " \tdown=" << down[i][j] << "\n";

if (right[i][j] + left[i][j] + down[i][j] + up[i]l[]j] > max s) {
max s = right[i][j] + left[i][j] + down[i][j] + upl[il[3jl:;

best i = i;
best j = j;

int main() {

ifstream in ("pasari.in");
ofstream out ("pasari.out");
int tip;

int n, 1;

in >> tip;
assert(tip == |l tip == 2);
if (tip == 1) {
in > n >> 1;
assert(l >= 1) ;
assert(l <= n);
} else {
in >> n;
}
assert(n >= 4);
assert(n <= 1000) ;

vector<vector<int>> v(n, vector<int>(n));

int val;
for (int i = 0; i < n; ++i) {
for (int j = 0; j < n; ++j) {
in >> v[il[j];
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I if (tip == 1) { I
| out << cerintal(n, 1, v) << std::endl;

: } else { :
| int best_i = 0, best_j = 0;

| cerinta2(n, v, best_ i, best_j);

| out << best i + 1 << " " << best_j + 1 << std::endl;

I I
I I
I I
I I
I I

e o — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —— — — — —— — — —— — — —— — — —— — — — — — —

I3.1.Autor Prof. Miana Arisanu
*/

I#include <fstream>
#include <cmath>

|#define Nmax 4000

| using namespace std;

Ilong long +v[100001];

| int prim[600], np;

| bool x[Nmax];

| ifstream f("puternic.in");

| ofstream g("puternic.out") ;

void Ciur()
{

int j, i;
prim[1l] = 2; // in vectorul prim retinem numerele prime < Nmax
np = 1; //numarul numerelor prime < Nmax

for(i = 3; i*i<=Nmax; i+=2)
if (x[1i]==0)
{
for (j=i*i; j<=Nmax; j=j+2*i) x[j]=1;
prim[++np]l=i;
}
while (i<=Nmax)
{
if (x[i]==0) prim[++np]=i;
i+=2;
}
}
int puternic (long long x)
{
if (x==1) return O;
for (int i=1; i<=npé&& x!'=1; i++)
{
int e=0;
while (x%$prim[i]==0)
{
x=x/prim[i];
e++;
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if (e==1l) return O;

}

if (x==1) return 1;

long long r2=sqrt(x); // radacina patrata a lui x
if (r2*r2==x || (r2+1l)* (r2+l1l)==x) return 1;

// am evitat eventualele erori de precizie
long long r3=cbrt(x); //radical de ordin 3 din x

if (r3*r3*r3==x || (r3+1)* (r3+1l) * (r3+1)==x) return 1;
// am evitat eventualele erori de precizie
return 0;

long long concatenare (long long X, long long y)
// concatenarea a doua numere
{
long long p=1,yy=y;
while (yy!=0)
{
yy=yy/10;
p=p*10;
}

return x*p+y;
int main()

int n,p,i,k=0,gasit;
long long nr,x;
Ciur();
£>>p>>n;
for (i=1l; i<=n; i++)
{
£5>x;
if (puternic(x)==0)
{
k++; // numarul valorilor din sir care nu sunt puternice
vik]=x;

}

if (p==1)
g<<n-k;

else

{
gasit=0;
for (i=1; i<=k/2; i++)
{
nr=concatenare (v[i],v[k+1-i]);
if (puternic(nr))
{
gasit=1;
g<<v[i]<<' '<<v[k+1-i]<<'\n';
}
}
if (gasit==0)
g<<-1;
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I3.2.A.utor Muntean Radu
: O(n * VAL _MAX*(2/5))
*/

#include <fstream>
|#include <assert.h>

| #include <cmath>

| #include <vector>

| #include <iostream>

| #include <map>

using namespace std;

// sqrt_4(10~18)
const int LIM = 4000;
double eps = 0.00000001;

vector<int> prime;

void ciur() {

vector<bool> viz (LIM, false);

for (int i = 2; i < LIM; ++i) {

if (viz[i]) {
continue;

}

prime.push back(i);

for (int k =1 * i; k < LIM; k += i) {
viz[k] = true;

}

}
bool verif puternic(long long x) {
if (x == 1) {

return false;

for (int i = 0; i < prime.size(); ++i) {

if (x % prime[i] == 0) {
int act_exp = 0;
while (x % prime[i] == 0) {

x /= prime[i];
act_exp ++;
}
if (act_exp == 1) {
return false;
}
}
}
if (x == 1) {
return true;
}
// Verificam daca x este exact un patrat sau cub perfect.
long long sq = sqrt(x) + eps;
if (sq * sq == x) {
return true;
}
long long cb = cbrt(x) + eps;
if (cb * cb * cb == x) {
return true;

}

return false;

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I }
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|



long long lipire numere (const int &a, const int &b)

int aux b = b;
long long result = a;
while (aux_b) {
aux b /= 10;
result *= 10;
}

return result += b;

main () {

ciur();

ifstream in("puternic.in");
ofstream out("puternic.out");
int mode, n;

in >> mode >> n;
assert (mode > 0);
assert (mode < 3);
assert(n > 0);
assert(n <= 100000) ;

vector<int> wv(n);

for(int i = 0; i < n; ++i) {
in >> v[i];
assert(v[i] > 0);
assert(v[i] < 1000000000) ;

int nr puternice = 0;
for (int 1 = 0; 1 < n; ++i) {
if (verif puternic(v[i])) {

++nr_puternice;
v[i] = -1;
}
}
int last free = 0;

for (int i = 0; i < n; ++i) {
if (v[i] > 0) {

v[last_free++] = v[i];

}

assert(last_free == n - nr_puternice);

n = n - nr puternice;
if (mode == 1) {

out << nr_ puternice << "\n";

return O;

bool no_answer = true;

101
CAPITOLUL 6. Anexe

e o — — — — — — — — — — — — — — — — — — — —— — — — —— — — —— — — —— — — —— — — — — — —
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r--r—————"—"F"—F"/F+"7"FF=—"==—"=-"-""""""""""""""”"""" I
| for (int i =0; i < n -1i - 1; ++i) {
: long long comp = lipire numere(v[i], v[n - i - 1]);
| if (verif puternic(comp)) {
: no_answer = false;
: out << v[i] << " " << v[n - i - 1] << "\n"; :
I } I
I I
| } |
| if (no_answer) { |
| out << "-1\n"; |
| } |
I I
: return O; :
}
e |
3.3.Autor Daniela Lica
*/
#include <fstream>
#include <cmath>

using namespace std;

ifstream f("puternic.in");
ofstream g("puternic.out") ;

const int NMAX
const int VMAX

le5 + 1;
31622;

int v[NMAX];

int prim[VMAX + 5], np;
bool x[VMAX + 5];

void Ciur()
{
for(int i = 3; 1 * i <= VMAX; i += 2)
if('x[i])
for(int j = i; j * i <= VMAX; j += 2)
x[1 * 3] = 1;

prim[++np] = 2;

for(int i = 3; i1 <= VMAX; i += 2)
if('x[i])
prim[++np] = i;

return;

}

bool puternic_1 (int x)
{
if(x <= 1)
return O;



}

long long concatenare (long long x, long long y)

{

}

long long p

while (yy)

Yy =

Yy

return (x *

int main()

{

Ciur () ;

1, yy

10LL,

+ y);

y:

P =p * 10LL;
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_____________________________________________ |
for(int 1 = 1; 1 <= np && (prim[i] * prim[i] <= x && x != 1),; ++i) I
if(x $ prim[i] == 0)
{ I
int e = 0;
while(x % prim[i] == 0)
++e, x /= prim[i];
|
if(e == 1)
return 0;
* |
return ((x == 1) ? 1 0);

} |
|
|

bool puternic 2 (long long x)

{ |

for(int 1 = 1; i <= np && (prim[i] * prim[i] <= x && x != 1),; ++i) |
if(x % prim[i] == 0)
{ I
int e = 0; |
while(x % prim[i] == 0)
++e, x /= prim[i];
if(e == 1)
return 0;
} I
|
if (x == 1) I
return 1; :
long long r2 = sqrt(x); I
if(r2 * r2 == |l (r2 + 1LL) * (r2 + 1LL) == x) |
return 1; |
|
long long r3 = cbrt(x); |
if(r3 * r3 * r3=2x || (r3 + 1LL) * (r3 + 1LL) * (r3 + 1lLL) == x) |
return 1; I
return O; :
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|



———————
I £ >> p > n;

: for(int i = 1; i <= n; ++i)

| {

| f >> x;

|

| if (!puternic_1(x))

I v[++k] = x;

| }

| .

| if(p == 1)

| g<<n -k << '"\n';

I else

| {

I bool gasit = 0;

: for(int 1 = 1; i <=k / 2; ++i)

| {

| long long nr = concatenare(v[i], v[k - i + 1]);
|

| if (puternic_2(nr))

| {

: gasit = 1;

: g << v[i] << ' ' << v[k + 1 - i]<<
| }

I }

|

| if (gasit == 0)

I g << -1 << '\n"'";

| }

I return 0;
Ly
|

%

|3.4. Autor Stelian Chichirim

| */

:#include <bits/stdc++.h>

using namespace std;

const int Nmax = le5, Vmax = le9;

vector<int> v;

vector<pair<int, int>> ans;

long long pw(long long x, int p) {
if (p == 2) return x * x;
return x * x * x;

}
bool power(long long x) {

if (x < 2) return false;

for (int i = 2;

ILL * i * i * 1 * i * i <= x; ++i) {
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l\nl,.
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[ e
int nr = 0;
while (x % i == 0) {x /= i; nr++;}
if (nr == 1) return false;

}
long long c2 = sqgrt(x);
long long c3 = cbrt(x);
if (pw(c2, 2) == x or pw(c2 + 1, 2) == x or pw(c2 - 1, 2) == Xx)
return true;
if (pw(c3, 3) == x or pw(c3 + 1, 3) == x or pw(c3 - 1, 3) == x)
return true;
return false;
}
long long concat(long long x, long long y) {
long long aux = y;
while (aux > 0) {
x *= 10;
aux /= 10;
}
return x + y;
}
int main ()
{
freopen ("puternic.in", "r", stdin);
freopen ("puternic.out", "w", stdout);
int p, n, x;
scanf ("%d", &p);
assert(l <= p && p <= 2);
scanf ("%d", é&n);
assert(l <= n && n <= Nmax);
int cnt = 0;
for (int i = 1; i <= n; ++i) {
scanf ("%d", &x);
assert(l <= x && x <= Vmax);
if (power(x)) cnt++;

else v.push back(x) ;

for (int i = 0; i < v.size() / 2; ++i)

if (v[i] !'= v[v.size() - i - 1] && power (concat(v[i],

v[v.size() - i - 1]))) ans.push back({v[i], v[v.size() - i - 1]1});

if (p == 1) {

printf ("%d\n", cnt);

return O;
}
if (ans.size() == 0) printf("-1\n");
else for (auto r : ans) printf("%d %d\n", r.first, r.second);
return O;
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6.3 Solutii - Clasa a Vll-a

1. Cat2Pal

I1.1. Autor prof. Ionel-Vasile Pit-Rada
|Complexitate O(log(A)) pentru cerinta 1
| Complexitate O(N*sigma*sigma)

| */

I#include <fstream>

| using namespace std;

| ifstream fin("cat2pal.in");

| ofstream fout ("cat2pal.out") ;

:int N, v[10002], nw, c, ok, i, j, k, C , P1, P2;
| long long int w[100];
I
Ilong long int z, s, t, sl, s2, t1, t2, x1, %2, x, y, r, X, A, vi,vj, p,q,d;
char £[100002], £0[100002], £1[100002];
I
I
| int main()
:{ £in>>C;
| if (C==1)
| {£fin>>A;
I /*voi adauga in w[] toate solutiile posibile, apoi sortez si apoi
: verific daca solutiile posibile sunt printre prefixele sau sufixele
| oglinditului lui A eventual precedate sau succedate de una dintre
| cifrele 0,1,...,9 */
| x=A; while (x%10==0){x=x/10;}; //tai zerourile de la final
: p=1; y=0; do {y=y*10+x%10;x=x/10;p=p*10;} while(x>0); //y=oglindit(A)
| //adaug sufixele si prefixele lui y
| nw=0; g=p; r=y;
I do { w[++nw]=y%q; w[++nw]l=r;
I R .
q=q/10; r=r/10;
: } while(r);
| //lipesc cate o cifra la stanga si la dreapta lui y si adaug in w[]
| for (c=0; c<=9; c++) {
: d=y*10+c; if (d<=A*10) {w[++nw]=d;}
| d=c*p+y; if (d<=A*10) {w[++nw]=d;}
| }
| //sortez candidatii
| for (i=1; i<=nw-1; i++)
: for (j=i+l; j<=nw; j++)
| if (w[i]l>w[]j]){ int aux=w[i]; w[i]l=w[j], w[j]l=aux; }
| //verific si selectez doar solutiile
I w[0]=0; P1=0;
| g=1; while (q<=A) {g=q*10;}
| for (i=l; i<=nw; i++)
| if (w[Pl]!=w[i]){ //verific daca w[i] este o solutie
I p=1; while (p<=w[i]) {p=p*10;}
: s1=0; xl=A*p+w[i]; tl=x1; do{sl=sl1*10+t1%10;tl=t1/10;}while(tl);
| s2=0; x2=w[i]*qg+A; t2=x2; do{s2=s2*10+t2%10;t2=t2/10;}while(t2);
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if (sl==x1 ||s2==x2){ //DA, w[i] este solutie
w[++Pl]=w[i];

}
fout<<P1<<"\n";

}
if (C==2) {£fin>>N; for (i=1;i<=N;i++){ fin>>v[i]; f[v[i]]=1; }
/* £[x]=1 daca x este din v[]
orice palindrom de lungime j se poate identifica prin sufix de
lungime j-j/2
fO0[x]=1 daca x este sufix de palindrom de lungime para
f1[x]=1 daca x este sufix de palindrom de lungime impara
*/
//oglinditele prefixelor
for (i=1; i<=N; i++) {
vi=v[i]; while (vi && vi%10==0) {vi=vi/10;}
p=1; y=0; do {y=y*10+vi%1l0; vi/=10; p=p*10;} while(vi);
do{
if (y*10>=p && flyl==1){//daca y este element din v[]
z=p*v[i]+y;
s=z; t=0; j=0; do{j++; t=t*10+s%10;s=s/10;}while(s);
if (z==t) {//si lipit la dreapta lui v[i] avem palindrom
//construim in s sufixul identificator pentru z
k=j-j/2; s=0; while (k) {s=s*10+t%10; t=t/10; k--;}
if (3%2==0) {£f0[s]=1;}
else {fl[s]=1;}

}
p=p/10; y=y%p;
} while (p>=10) ;
}
//oglinditele sufixelor
for (i=1l; i<=N; i++) {
vi=v[i]; p=1l; y=0; do {y=y*10+vi%10;vi=vi/10;p=p*10;} while(vi);
do {
if (£[y]l==1){ // daca este din v[]
z=y*p+v[i]; //lipim in stanga lui v[i]
s=z; t=0; j=0; do {j++; t=t*10+s%10;s=s/10;} while(s);
if (z==t && f[y]==1){//este palindrom
//construim in s sufixul identificator pentru z
k=j-j/2; s=0; while(k) {s=s*10+t%10;t=t/10;k--;}
if (3%2==0) {£f0[s]=1;}
else {fl[s]=1;}

}
y=y/10;
} while(y>0);
}
P2=0;
for (i=0; i<100000; i++) {P2=P2+fO0[i]+£f1[i];}
fout<<P2<<"\n";
}

fout.close(); fin.close();
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2. Virus
ry«x—~~~~~"&""~~""~>"">~~~~" "« "«~~"«"""«""™"«"™"™"™"™""™""™"™"™"&/W""&/"™>""™""™""/"/™""™7 I
:2.1. Autor: prof. Adrian Pintea

| */

I#include <fstream>
| #include <cstring>
| using namespace std;
I

ifstream fin("virus.in");

ofstream fout ("virus.out");

int n, rez=0, P;

int cif, poz, maxim,dif;

char cod[201],v[201],cc[201];
int ap[201] [53];

I

I

I

I

I

I

I

I

|

:int main ()

| {

I £in>>P>>v>>n;

: for (int j=1; j<=n; j++)

| {

I fin>>cod; poz=0; dif=0;

: if (strlen(cod)==strlen(v))

| for (int k=0; k<strlen(cod); k++)

: if (v[k]'=cod[k])

| {

| dif++; poz=k;

I if (cod[k]>='A'&&cod[k]<='Z') cif=26+cod[k]-'A';
| else cif=cod[k]-'a';
| }
: if (dif==1)
I {

I rez++;
I ap[poz] [cif]++;
I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

}

if (P==1)
fout<<rez<<'\n';
else
{
maxim=-1;

for(int i=0; i<strlen(v); i++)
for (int j=0; 3j<52; j++)
if(ap[i]l [3])
if(ap[i] [j]==maxim)

{

strcpy (cc,v) ;
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T T T T T T T T T Ui (3<26) ec[il="a'+5; T T T T T T |
else ccl[i]='A"'+j-26;
if (stremp (cc,cod)<0)
{

maxim=ap[i] [j];
strcpy (cod, cc) ;

I

I

I

I

I

I

I

:

| }

I else if(ap[i] [j]>maxim)
| {

| strcpy (cod,v) ;

I if (j<26)cod[i]l="a'+j;
I else cod[i]='A"'+j-26;
| maxim=ap[i] [j];

| }

| fout<<cod<<'\n';

| }

: fin.close() ;

| fout.close() ;

|

I

return O;

#include <fstream>
#define NMAX 300
#define CMAX 12

using namespace std;

ofstream fout("zid.out");

int n, m, c;

int ILmax, imax, Jjmax;
int Z[NMAX] [NMAX];

int F[NMAX] [NMAX] [CMAX] ;

int uz[CMAX];

I
I
I,
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
| ifstream fin("zid.in");
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
| i
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//citire
fin>>n>>m>>c;
for (i=1l; i<=n; i++)
for (j=1; j<=m; j++) £in>>Z[i][j];
//determinarea tabloului de frecvente
// F[i][j][x]=numarul de aparitii ale literei x in zona cu coltul stanga
// sus (1,1) si coltul dreapta-jos (i,j).
for (i=1; i<=n; i++)
for (j=1; j<=m; Jj++)
for (k=0; k<=c; k++)
F[i][j]1 [k]=F[i-1][3]1[k]1+F[i][J-1]1[k]-F[i-1][j-1]1[k]+(Z[i][5]==k);

// determinare patrat colorat uniform de arie maxima
for (i=1l; i<=n; i++)
for (j=1; j<=m; Jj++)
for (L=min(n-i+l, m-j+1); L>Lmax; L--)
{
ii=i+L-1; jj=j+L-1;
for (k=0; k<=c; k++)
uz[k]=F[ii] [§3j][k]-F[ii] [j-1] [k]-F[i-1][3j][k]+F[i-1][j-1][k];
for (k=0; 'uz[k]; k++);
cate=uz[k];
for (; k<=c; k++)
if (uz[k] && uzl[k]'!'=cate) break;
if (k==c+l) // patrat colorat uniform
{if (L>Lmax) {Lmax=L; imax=i; jmax=j;}
break;}
}
fout<<Lmax*Lmax<<' '<<imax<<' '<<jmax<<'\n';
fout.close() ;

return 0;
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6.4 Solutii - Clasa a Vlll-a

1. Bile
577725

I1 1. Autor Diana Ghinea
complexitate timp: O(K)
memorie suplimentara: O(1)

/

* %
#include <fstream>
using namespace std;

ifstream fin("bile.in");
ofstream fout("bile.out");

int C, N, K;

// numdrul X al bilei speciale din cutia A
void cl() {
if (N % 2 == 1) fout << (N - 1) / 2 << '\n';
else fout << -1 << '\n'
}

// cel mai mic sir lexicografic
void c2() {
long long K patrat = (long long)K * (long long)K;
long long S = (long long) (K - 2) * (long long) (K - 1) / 2;

for (int i = 0; 1 < K - 1; ++i)
fout <K 1 < ' ';

fout << K patrat - S << '\n'

return;

}
S += (K - 1);

int dif = K patrat - S;
int g = dif / (N - K);
int rest = dif % (N - K);

for (int i = 0; i <= K - (g + 2); ++i)
fout < 1 < " !

if (K - (g + 1) + rest !'= K)
fout << K - (g+ 1) + rest << ' ' <K N-g << ' ';
else
fout << K - (g+ 1) + rest + 1 <<' " K<« N-g-1< "' ";

for (int i = N - g + 1; i < N; ++i)
fout <K 1 < ' ';

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
: if (K patrat - S <= N - 1) {
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
: fout << '\n’';
|
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void c3() {

if (K $ 2 == 0) {
// K par
intm=K / 2;
for (int 1 = 0; i < K; ++i) {
fout << m <K ' ';
++m;
if (m == K) ++m;
}
fout << '\n’';
return;
}
// K impar
int M=K / 2;
for (int i = 0; i <= M; ++i)
fout << M + i < ' ';

for (int i =M - 1; i > 0; --i)
fout << 2 * K - (M + i) << ' ';
fout << 2 * K + 1 - M;
fout << '\n'
}

int main() {
fin >> C >> N >> K;

if (C ==1) cl();

else if (C == 2) c2();
else if (C == 3) c3();
return O;

1.2. Autor Diana Ghinea
complexitate timp: O (K)

memorie suplimentara: O (K)
**/

#include <fstream>

using namespace std;

ifstream fin("bile.in");
ofstream fout("bile.out");

Q
o
=]
0]
pry
[
o]
pry
|

= 100000;
const int KMAX = NMAX / 2;

int s[KMAX]
void scrie() {
for (int i = 0; i < K; i++)
fout << s[i] < ' ';
fout << '\n';
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e ———
// numdrul X al bilei speciale din cutia A
void cl() {
if (N % 2 ==1) fout << (N - 1) / 2 << '\n';

else fout << -1 << '\n';

// cel mai mic sir lexicografic

void c2() {
long long K patrat = (long long)K * (long long)K;
long long S = 0;

for (int i = 0; i < K - 1; i++) {
s[i] = i;
S += s[i];

if (K _patrat - S <= N - 1) {
s[K - 1] K patrat - S;
scrie();
return;

s[K - 1] =K - 1;
S += s[K - 1];

int dif = K patrat - S;
int g = dif / (N - K);
int rest = dif $ (N - K);

for (int i = 1; i <= g; i++)
s[K - i] += (N - K);

if (s[K - (g + 1)] + rest !'= K)
s[K - (g + 1)] += rest;
else {
s[K - (g + 1)] += (rest + 1);
s[K - g] -= 1;
}
scrie() ;
}
void c3() {
if (K $ 2 == 0) {
// K par

intm =K/ 2;

for (int i = 0; i < K; ++i) {
s[i] = m;
++m;
if (m == K) ++m;

}

scrie();

return;
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r-r————>—"FFFFFYFF~—F~FFTFfFF"""7"""7"7"">"""”"”"”""”""”""" B
// K impar
int M=K / 2;
s[0] = M;
s[K - 1] =2 *K + 1 - s[0];

s[M] =K - 1;

for (int i =1, j =K - 2; i <M; ++i, --3) {
s[i] =M + i;
s[j] =2 * K - s[i];

}

scrie();

int main() {
fin >> C >> N >> K;

if (C == 1) cl();
else if (C == 2) c2();
else if (C == 3) c3();

return O;
}
L i
| /*
| 1.4. Autor Mircea Rotar
| */

| #include <bits/stdc++.h>
| 4define NMAX 100005
:using namespace std;

| typedef long long 1l1;

| 11 a[NMAX]= {};

int main()

==

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
ifstream cin("bile.in") ; |
ofstream cout("bile.out") ; I
11 C,n,k,med=-1,S,poz=-1,dif,dm,locuri,ok=1,cr=0,minn;
11 ultim_val; |
cin>>C>>n>>k; :
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

if (n%2!=0)

med = n/2;
cout<<med<<endl;
return O;

}

if (C==2) {

for (int i=0; i<k; i++){
af[i]=i;

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
: if (C==1) {
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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dm = n-1-(k-1);
dif = k*k-k*(k-1)/2;
locuri = dif/dm;
for (int i=k-1; i>=(k-1)-locuri+l; i--) {
a[i] = a[i] + dm -(1-0k);
if (ok==0)
cr++;
if(a[i]==k) {
ok=0;
poz=i;
afi]--;
cr++;

}
if (locuri==0) al[k-1]+=dif%dm;

else{
ultim val=a[ (k-1)-locuri+l];
if (dm!=0)

cr+=dif%dm;
poz = (k-1)-locuri;

while (cr>0 && poz>=0) {
minn=min (ultim val-l-a[poz],cr);
a[poz]+=minn;
cr-= minn;
if (cr!=0)
poz--;

}

if (a[poz]==k){///se verifica daca a[poz]==a[poz+l]
a[poz]++;
a[poz+l]--;

for (int i=0;i<k;i++) {
cout<fa[i]" ";
}

cout<<endl;
}
if (C==3){
if (k%$2==0) {
for (int i=k/2;i<=k-1;i++){

cout<Li<" ";
}
for (int i=k+1;i<=k+k/2;i++) {
cout<<ik<" ";
}
cout<<endl;
}
else{
for (int i=k/2;i<=k-1;i++) {
cout<<i<" ";
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for (int i=k+2;i<=k+k/2;i++) {

I I
: cout<<i<" ";

| } |
I cout<<k+k/2+2;

: cout<<endl;

| } |
I } I
| return O;

|y |
- -t _-—_-—- - - - - __—_- - - _ —_—_—_————— —— -
| /*

|1.5 Autor Raluca Costineanu

| */

|

| #include <bits/stdc++.h>

| using namespace std;

I

| ifstream f("bile.in");

| ofstream g("bile.out");
int C, n, k;

int main ()
{
£>>C>>n>>k;
if (C==1)
if (n%2) g<<(n-1)/2<<'\n’';
else g<<-1<<'\n';
else if (C==2)
{
int i,a[50010]= {}, y=n-1;
long long x;
for (i=0; i<=k-1; i++)
al[i]=i;
x=1LL*k*k-1LL* (k-1) *k/2;
for (i=k-1; i>=0 && x>0; i--)
if (x>=y-i)
{

x-=y-i, al[il=y:

if(a[i]==k)a[i+l]--, a[i]++;
}
else
{
af[i]l+=x;
if(a[i]l==k)a[i+l]--, a[i]++;
x=0, y--;

}
for (i=0; i<k; i++)
g<<al[i]l<<' ';
}
else
{
int i,a[500010]= {}, P, 49, %X, ¥’
if (k%2==0)
{
p=k-1;
ag=k+1;
x=y=k/2;

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I y-=;
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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r T e
| for (i=x; i>=1l; i--)
: a[x--]=p--, al[t++yl=q++;

}
I else

{
|
| p=k—}, q=¥+2, ka/2+1, y=k/2+2;
| for (i=x; i>=1l; i--)
| a[x--]1=p--, aly+t+]l=q++;
I alk]++;
| }
I for (i=1; i<=k; i++)
I g<<al[il<<' ';

}

: return 0;
I}
e e

:2.1. Autor: Stelian Ciurea

| */

| #include <fstream>

| #define nmax 1000001

Iusing bigint = long long int;
| using namespace std;

bigint v[nmax], first[nmax], last[nmax], ct[nmax], sumpartiala[nmax],
sumperest[nmax] ;
bigint ¢, n, ctmultipliin, summax;

bool eprima[nmax];

int main()

{
ifstream in("secvente.in");
ofstream out("secvente.out");
in >> ¢c>> n;
for (int i = 1; i <= n; i++)

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
| in >> v[i];
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

int lungmax = -(n + 1), pozmax, lungcrt;
fill (first, first + n + 10, -1);
fill (last, last + n + 10, -1);

bigint sum =
first[0] = O;
eprima[0] = 1;
for (int i = 1; i <= n; i++)

{

0, restsum;

sum = sum + v[i];
sumpartialal[i] = sum;
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restsum = sum % n;
if (restsum < 0)
restsum = restsum + n;

ct[restsum]++;

if (first[restsum] < 0)
first[restsum] = i;

last[restsum] = i;

if (v[i] % n == 0)

ctmultipliin++;
if (restsum != 0)

lungcrt = last[restsum] - first[restsum];
else

lungecrt = last[restsum];

if (lungcrt > lungmax)

{
lungmax = lungcrt;
pozmax = restsum;

}

bigint sumcrt = sumpartiala[last[restsum]] - sumperest[restsum];
if (eprima[restsum] == 0)
{
eprima[restsum] = 1;
sumperest[restsum] = sumcrt;
}
else

if (sumcrt < 0)

sumperest[restsum] = sumpartiala[last[restsum]];
if (sumcrt > summax)

summax = sumcrt;

bigint nrsecvente = 0;

for (int i = 0; i < n; i++)

nrsecvente += (ct[i] * (ct[i] - 1) / 2);

nrsecvente += ct[0] - ctmultipliin;

== 2)

out << lungmax << endl;

out << nrsecvente << endl;
out << summax << endl;

return O;
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include <bits/stdc++.h>
define nmax 1000005
sing namespace std;
ypedef long long 1l1l;

1l maxx, smax=-lel8;

1l a[nmax];

1l rest[nmax];

1 fr[nmax];

1l suma[nmax];

1l sm[nmax];

1 poz[nmax];

nordered map<ll, 11> um; ///contorizeaza frecventa resturilor

int main()

—

int C,n;

ifstream cin("secvente.in") ;

ofstream cout("secvente.out") ;

cin>>C>>n;

for (int i=0;i<n;i++) {
cin>>ali];

}
11 sbanal=0,S,SM; ///sbanal=nr de secvente banale ce se divid cu n

/// Parcurgem sirul original si calculam:

/// suma[i] retine suma partiala si anume suma(0..1i)
/// rest[i] retine (suma[0..i] % n)

/// fr[i] frecventa de aparitie pentru i

suma[0] = a[0];
for (11 i = 0; i < n; i++) {
if (i'=0)
sumaf[i] = suma[i-1] + a[i];
rest[i] = ((suma[i] % n) + n) % n;

if(a[i]%n==0) {///calculam cate secvente banale avem
sbanal++;
smax = max( a[i],smax );
}
/// cum suma poate fi negativa se ia modulul de doua ori
fr[((suma[i] $ n) + n) % n]++;

11l rez = 0;
for (11 i = 0; i < n; i++){

if (rest[i] == 0){ /// daca suma(0..i) se divide cu n
maxx = i + 1; /// actualizam 'maxx'
S=suma[i] -suma[poz[rest[i]]]’
SM=sm[rest[i]]+S; ///se foloseste alg lui Kadane
///pt a gasi cea mai mare suma a unei secvente

sm[rest[i] ]=max(suma[i] ,max(SM,S)) ;
smax=max (smax,sm[rest[i]]) ;
poz[rest[i]]=1i;
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[ " 77 7/// daca valoarea 'rest[i]' nu este prezenta in 'um'
/// atunci retinem in 'um' indexul primei aparitii
else if (um.find(rest[i]) == um.end()) {
um[rest[i]] = i;

poz[rest[i]]=1i;

}

else{
/// in caz de adevar actualizam 'maxx’
if (maxx < (i - um[rest[i]])) {

maxx = i - um[rest[i]];

}
S=suma[i] -suma[poz[rest[i]]];
SM=sm[rest[i]]+S;
sm[rest[i] ]=max(SM,S) ;
smax=max (smax,sm[rest[i]]) ;
poz[rest[i]]=i;

}

if (fr[i] > 1)
rez += (fr[i] * (fr[i] - 1)) / 2;
}
///adaugam secventele care sunt divizibile cu n insusi
///si cele care au suma = 0
rez += fr[0];

rez = rez - sbanal;
if (C==1) cout << rez;
if (C==2) cout <<maxx;
if (C==3) cout<<smax;
cout<<endl;
return 0;
}
ry: ____________________________________
| 2.3 Autor: Raluca Costineanu
| */

| #include <bits/stdc++.h>
:using namespace std;
| #define Nmax 1000010
|

ifstream f("secvente.in");

ofstream g('"secvente.out");

unde [Nmax], delal;
long long s[Nmax], smax[Nmax];

int main()

—

int i, nrSecv=0, lgMax=0, sumN=0, catiN=0;
£>>C>>n;
long long sum=0, sumMax=0;
for (i=1l; i<=n; i++)
{
£>>v; sum+=v; s[i]=sum;

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
| sumN=sum%n; if (sumN<0)sumN+=n;

///daca avem mai multe secvente prefix cu o anumita valoare

int C, n, v, poz[Nmax], cate[Nmax], incepe[Nmax], termina[Nmax],

120
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[ e
| if (sumN==0) {deLal++; lgMax=i; if (sum>sumMax)sumMax=sum; }
I

| if(v¥n==0) catiN++;

I cate[sumN] ++;

| if (poz[sumN]==0)

: unde [sumN]=poz [sumN]=i;

| else if (i-poz[sumN]>1lgMax)lgMax=i-poz[sumN];

: if (cate[sumN]==1)

| incepe[sumN]=termina [sumN]=poz[sumN] ;

| else

I

| {

| if (cate[sumN]==2)

: smax[sumN]=sum-s[incepe[sumN]], termina[sumN]=i;
| else

| {

| if (sum-s[incepe[sumN] ] >smax[sumN])

: smax [sumN]=sum-s[incepe[sumN]],

| termina[sumN]=i;

: if (sum-s[unde[sumN] ] >smax[sumN])

| smax [sumN]=sum-s [unde[sumN]],

: incepe[sumN]=unde[sumN], termina[sumN]=i;
I }

: }

| unde [sumN]=i;

| }

I

| for (i=0; i<n; i++)

: nrSecv+=cate[i] * (cate[i]-1)/2,

| sumMax=max (sumMax, smax[i])

: nrSecv=nrSecv-catiN+delal;

| if (C==1)g<<nrSecv<<'\n';

| else if (C==2)g<<lgMax<<'\n';

I else g<<sumMax<<'\n';

| return O;

I

|}

I

e
| /*

|2.4.Autor Carmen Minca

| */

#include <fstream>

using namespace std;

ofstream g("secvente5.out") ;
long long C,N,x,v[100001], prim[100001],ult[100001], s[100001],
rest[100001] ,nrv, nrs,i,sc, r,smax,lgmax,lg,srest[100001],

I
I
I
I
I
:ifstream f ("secvente5.in") ;
I
I
I
| sumaseccurenta;
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£>>C>>N;
for(i=1;i<=N;i++)
{
£5>>x;
if (x%$N==0)
{nrv++; smax=max (smax, x) ;}
s[i]=s[i-1]+x;
r=s[i] %N;
if (r==0) {smax=max(smax,s[i]);lgmax=max(lgmax,i)}
if (r<0) r=N+r;
rest[r]++;
if (prim[r]==0) ult[r]=prim[r]=i;
ult[r]=i;
lg=i-prim[r];
if(1g>1 && lg>lgmax) lgmax=lg;
if (rest[r]==1)
srest[r]l=s[i];
else
{if (s[i]<srest[r])
srest[r]=s[i];
smax=max (smax,s[i] -srest[r]);
///suma N-secventei curecte este s[i]-srest[r]

}

nrs=rest[0];

for (i=0;i<N;i++)
nrs=nrs+rest[i] * (rest[i]-1)/2;

nrs=nrs-nrv;

if (C==1)g<<nrs<<endl;
else
if (C==2) g<<lgmax<<endl;
else g<<smax<<endl;
return O;

:3.1.Autor Raluca Costineanu
*/
#include <bits/stdc++.h>

| .
| using namespace std;

| ifstream f("valoare.in");
| ofstream g("valoare.out");

| int C;
| char s[1010];
|

| int main ()

{

£>>C>>s;

if (C==1)

{ ///rezolvare cerinta 1
int i, cate=0;
bool ap[26]= {};
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///marcam in vectorul e aparitii ap literele care apar in sir
for (i=0; s[i]; i++)
if(s[i]>='A"' && s[i]<='Z")
ap[s[i]-'A']=1;
///determminam cate litere au aprut in sir
for (i=0; i<26; i++)
if (ap[i]) cate++;
g<<cate<<'\n';
}
else if (C==2)

{ ///rezolvare cerinta 2
long long S=0, nr=0;
int i;

for (i=0; s[i];)
if(s[i]>='0"' && s[i]<='9")
{ ///daca in sir apare o cifra
///determinam numarul care se formeaza din cifrele care apar alaturat
while(s[i]>='0"' && s[i]<='9")
nr=nr*10+(s[i]-'0"'), i++;
S+=nr;
nr=0;
}
else i++;
g<<S<<'\n';

else

///rezolvare cerinta 3
long long v[1010]= {-1}, S, nr;
int i, k=0;
for (i=0; s[i]; i++)
if(s[i]=='(')v[++k]=-1; ///adaugam in varful stivei val -1,
///corespunzatoare inceputului unei repetitii
else if(s[i]>='A' && s[i]<='Z') ///adaugam in varful stivei
///valoarea corespunzatoare literei
v[++k]=s[i]-'A'+1;

else if(s[i]==')"')///s-a incheiat o secventa care se repeta
{ ///determinam valoarea subsirului care se repeta
S=0;
while (k>0 && v[k]'=-1)
S+=v[k], k--;

v[k]=S;///inlocuim -1, care marca inceputul repetitiei cu
///valoarea subsirului care se repeta
}
else if(s[i]>='0' && s[i]<='9"'")
{ ///determinam numarul de repetitii a
///subsirului anterior determinat
nr=s[i]-'0"';
while (s[i+1]>='0' && s[i+1]<='9")
nr=nr*10+(s[i+1]-'0"'), i++;
v[k]*=nr;///inlocuim valoarea subsirului care se repeta cu
///valoarea*nr de repetitii
}
S=0; ///calculam valoarea totala a textului
while (k>0) S+=v[k], k--;
g<<s<<'\n';
}

return O;
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I3.2. Autor Mirela Mlisan

|/

#include<cstring>
#include<string>
|#include<fstream>
| #include<fstream>
| using namespace std;
| ifstream cin("valoare.in") ;
ofstream cout ("valoare.out");
string s;
int vf,ok, v£ff;
long long st[1001], stt[1001];
void rezolva 1()
{
char v[26]= {0},
int k=0, i;
for (i=0; i<=s.length(); i++)
if(s[i]>="'A' && s[i]<='Z")
{
if(v[s[i]-"A']==0)
{
k++;
v[s[i]-'A']=1;
}
}
else if(s[i]>='0"' && s[i]<='9")
ok=1;
cout<<k;
}

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

| void rezolva_2()

| {

| long long S=0, i=0, x;

| while (i<=s.length())

I if(s[i]>='0" && s[i]<='9"')

| {

| x=0;

: while(s[i]>='0' && s[i]<='9'&& i<=s.length())
{

: x=x*10+s[i]-'0";

| i++,'

| }

| S+=x;

| }

| else

I it+;

| cout<<s;

I}

| void rezolva_3()

| ¢ int S=0, i, n=s.length(), x, ultim=1, j;

I char c;

| for (i=0; i<=n; i++)

| if(s[i]>='0"'" && s[i]<='9")

| ok=1;

| if ('ok)

| {

| for (i=0; i<=s.length(); i++)

| if(s[i]>='A' && s[i]<='Z")

I S+=int(s[i]-'A'+1);

|
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cout<<S<<'\n';

return;
}
long long sum=0, stot=0;
i=0;
while (i<s.length())
if (isalpha(s[i]))
{
sum=0;
if (vE==0)
vi=1l;
int 1=0,y;
while (isalpha(s[i]))
sumt+=s[i]-'A'+1l, y=s[i]-'A'+1, i++, 1++;
if (isdigit(s[i]))
{
x=0;
while (isdigit(s[i]))
x=x*10+s[i]-'0",i++;

if (1==1)
st[vf]=sum*x;
else

st[vf]=sum-y+y*x;
}
else
st[vf]=sum;
vE++;
st[v£]=0;
}
else
if(s[i]=="(")
{
vEf++;
vi++;
stt[vEf]=vE;
i++;
}
else
if(s[i]==")")
{
sum=0;
for (j=stt[vEf];j<=vE;j++)
sum+=st[]j];
i++;
if (isdigit(s[i]))
{
x=0;
while (isdigit(s[i]))
x=x*10+s[i]-'0",i++;
vE++;
sum=sum*x;
}
for (j=stt[vE£f]+1; j<=vE;j++)
st[j]=0;
vEi=stt[vEf];
st[vf]=sum;
vi++t;
vEf--;
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for (i=1l; i<= vf; i++)
stot+=st[i];
cout<<stot;

}

I

I

I

I

I

Iint main ()

| {

| int ct;

| cin>>ct>>s;

I if (ct==1)

I rezolva 1();
I else if (ct==2)

: rezolva 2();
I

I

I

I

I

else
rezolva 3();
return 0; -
}
-
/*
3.3. Autor Carmen Minca
*/

|

|

|

| #include <fstream>
| #include <cstring>
:#include <cstdlib>
I

|

|

using namespace std;

|ifstream f ("valoare.in") ;
|ofstream g("valoare.out") ;
I

| char s[1005];

| long long v[1001];

| int n, ps, £fr[127];

void suma()
{

char t[1005]="(", *p, sep[]="ABCDEFGHIJKLMNOPRSTUVXYZWQ()";
unsigned long long sum=0;
long long x;

strcpy (t,s) ;
strcat(t,")");
p=strtok(t, sep);

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I while (p)

| {

I x=atoll (p) ;

I sum+=x;

: p=strtok (NULL, sep) ;
}

: g<<sum<<endl;

I

I

I

I

I

I

I

I

}

int main()

{
int c,i;
long long sc, st=0, nr=0;
£>>c>>s;

n=strlen(s) ;
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if (c==1)

| |
| |
- ’
| for (i=0;i<n;i++)
| { |
| fris[i]]++; |
| } |
| int nr=0;
| for (i='A';i<="Z"';i++) |
| if (fr[i]1>0)nr++; |
: g<<nr<<endl;
}
| else |
: if (c==2) :
I suma () ;
else
: if (c==3)
| { |
| ps=0; |
| i=0;
| while (i<n) |
| { |
I if (isalpha(s[i])) I
{
| v++ps]=s[i]-'A'+1; |
i++;
| ) |
| else if (isdigit(s[i])) |
{
: nr=0; :
| while (isdigit(s[i]))
| { |
| nr=nr*10+s[i]-'0"';
| it+; |
| } |
: v[ps]=v[ps]*nr; :
}
I else if(s[i]=="(")
{
: v[++ps]=-1; :
| i++; |
| } |
| else if(s[i]==")")
| { |
| nr=0; |
| while (v[ps]'=-1)
| { |
| nr=nr+v[ps];
| ps--; |
I } |
: v[ps]=nr; :
| i++; |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

}

st=0;

for (i=1; i<=ps; i++)
st=st+v[i];

g<<st<<endl;

e o o — — — — — — — — — — — — — — — — — — —— — — —— — — —— — — — — — — — —— — — — — — — —
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ry«=— -~~~ ~"~""&""~"~""~"">"~">"~""~""~®"«~™~"~"«~""~"«~""~""«~"«™/+""7/"7"7/77/7/7// 777777~
| 3.4 .Autor Stelian Ciurea
I*/
I
I#include <iostream>
#include <fstream>
| #include <string>
| using namespace std;
I
| string textini, textfinal;
| int C;
| int 1it[200];
long long int rez,suma;
int long long evalstring(string s)
{
//parsare text fara paranteze
long long suma = 0, nrcrt=0;
char litera = s[0];
for (int i = 1; i < s.size(); i++)
{
if (isalpha(s[i]))
{
if (nrcrt == 0)
nrert = 1;
suma += (litera + 1 - 'A')*nrcrt;
litera = s[i];
nrecrt = 0;
}
if (isdigit(s[i]))
nrcrt = nrcrt * 10 + (s[i] - 48);
}
if (nrcrt == 0)
nrecrt = 1;
suma += (litera + 1 - 'A')*nrcrt;
//cout << suma << endl;
//system("pause") ;
return suma;

}

string evalstringcuparanteze (string s)
{
int pozparinchisa = s.find(")");
string aux = s.substr(l, pozparinchisa - 1);
long long val = evalstring(aux) ;
val = val * stoi(s.substr(pozparinchisa + 1))
//cout << wval<<endl;
string rez = 'A' + to_string(val);
return rez;

int main()

ifstream cin("valoare.in");
ofstream cout ("valoare.out");
cin >> C;
cin >> textini;
if (C == 1)
{

for (char c : textini)

lit[c]++;
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for (char ¢ = 'A'; c <= 'Z'; c++)
if (lit[c] > 0)
rez++;

cout << rez;
//system("pause") ;
return 0;
}
if (C == 2)
{
suma = 0;
string nrcrt;
for (char c : textini)
{
if (isdigit(c))
nrcrt += c;
else
{
if (nrcrt.size() > 0)
suma += stoi (nrcrt);
nrcrt.clear() ;
}
}
if (nrcrt.size() > 0)
suma += stoi (nrcrt);
cout << suma << endl;
return 0;
}
unsigned poz2, pozl=0, poz3=0;
do
{
poz2 = textini.find(')',6pozl);
if (poz2 >= textini.size())
break;
string atom = ")";
for (int i = poz2-1; i >= 0; i--)
{

if (textini[i] == '('")
{
atom = '(' + atom;
pozl = i;
break;

}
atom = textini[i] + atom;
}
for (int i = poz2 + 1; i <= textini.size(); i++)
{
if (isdigit(textini[i]))
{
atom += textini[i];
poz3=i;
}
else
break;
}
string buf = evalstringcuparanteze (atom) ;
textini.erase (pozl, poz3 - pozl + 1);
textini.insert (pozl, buf);
} while (1)
cout << evalstring(textini) << endl;
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ry«—~—~~~~~"~>F«"~~"~~>"~""®¥"~&""~¥"«FW—+—F7"—"—7/"7"—f7"7rrer /e
3.5.Autor Stelian Ciurea

*/

#include <iostream>
#include <fstream>
#include <string>
using namespace std;

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
| string s;
| int c,i;
Iint 1it[200] ;
|long long int rez, suma;
| char litera;
llong long int parsare ()
{
: long long nrcrt = 0, suma = 0;
| while (i < s.size())
| {
: if (isdigit(s[i]))
{
I nrcrt = nrecrt * 10 + (s[i] - 48);
: i++;
}
I if (isalpha(s[i]))
| {
I if (nrcrt == 0)
I nrcrt = 1;
: suma += (litera + 1 - 'A')*nrcrt;
| litera = s[i];
| nrcrt = 0;
I it+;
j )
| if (s[i] == '(")
I {
I it+;
: if (nrcrt == 0)
| nrcrt = 1;
| suma += (litera + 1 - 'A')*nrcrt;
I litera = 'A' - 1;
: long long rez = parsare();
| suma += rez;
| nrcrt = 0;
| }
j if (s[i] == "))
{
I if (nrcrt == 0)
: nrcrt = 1;
I
I
I
I
I
I

suma += (litera + 1 - 'A')*nrcrt;
litera = 'A' - 1;
i++;

long long nr = 0;



}

while (isdigit(s[i]) and i<s.size())

{ nr = nr * 10 + (s[i] - 48);
i++;

}

long long temp = suma * nr;

return temp;

}
if (nrcrt == 0)
nrcrt = 1;
suma += (litera + 1 - 'A')*nrcrt;
return suma;

int main()

{

ifstream cin("valoare.in") ;

ofstream cout("valoare.out") ;

cin >> C; cin >> s;
if (C == 1)
{
for (char ¢ : s) 1lit[c]l++;
for (char ¢ = 'A'; ¢ <= 'Z'; c++)
if (1it[ec] > 0) rez++;
cout << rez;
//system("pause") ;
return O;
}
if (C == 2)
{
suma = 0;
string nrcrt;
for (char c : s)
{
if (isdigit(c))
nrcrt += c;
else
{
if (nrcrt.size() > 0)
suma += stoi (nrcrt);
nrcrt.clear() ;

}

if (nrcrt.size() > 0) suma += stoi(nrcrt);
cout << suma << endl;

//system("pause") ;

return 0;
}
litera = 'A' - 1;
s="("+s + ")1l";
i=0;

cout << parsare() << endl;
//system("pause") ;
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6.5. Solutii — Baraj Juniori

1. Intergalactic

r}* 1.1 Solutie autori */ l
#include <cstdio>
#include <vector>
|#include <algorithm>
|using namespace std;
I

|const int NMAX
|const int VMAX
Ibool c[VMAX + 1];

|vector <int> prime, comp;
int n, k;

200005;
2000005;

|void ciur() {

c[0] = ¢c[1l] = 1;
for (int i = 4; i <= VMAX; i += 2) {
cl[i] = 1;

}
for (int i = 3; i * i <= VMAX; i += 2) {
if (c[i] == 0) {
for (int j = i * i; j <= VMAX; j = j + 2 * i) {
cl[jl = 1;

}
}
}

}
bool valid(int sum) {
int dr = comp.size() - 1, nr = 0;

for (int st = 0; st < prime.size() && dr >= 0; ++st) {
while (dr >= 0 && prime[st] + comp[dr] > sum) ({
--dr;
}
if (dr < 0) {

break;

}

nr = nr + dr + 1;

if (prime[st] + comp[dr] == sum) {
--nr;

}
if (nr >= k) {
return O;
}
}

return 1;

}
int bs(int st, int dr) {
int last = st, mij;
while (st <= dr) {
mij = (st + dr) / 2;
if (valid(mij)) {
last = mij;
st =mij + 1;
} else
dr

mij - 1;
}

return last;
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I_:I.nt main ()

{
freopen ("intergalactic.in", "r", stdin);
freopen ("intergalactic.out”, "w", stdout);
int x, q;
ciur();

scanf ("%d %d", &n, &q);
for (int i = 1; i <= n; ++i) {
scanf ("%d", &x);

if (c[x] == 0) {
prime.push back(x);
} else {

}
}

sort (prime.begin(), prime.end()) ;
sort (comp.begin(), comp.end())

for (int i = 1; i <= q; ++i) {
scanf ("%d", &k);
printf ("%d\n", bs(prime[0] + comp[0], prime[prime.size() - 1] +
comp[comp.size() - 1]1));

}

I
I
I
I
I
I
I

I

I

I

I

I

:

: comp.push back (x) ;
I

I

I

I

I

I

I

I

I

|
I return 0;
|}
I

2

I 1,2 Solutie autori complexitate O(vmax*log(vmax)+n*log(n)+T*log(vmax) *n)
*/
I
#include <fstream>
|#include <algorithm>
|using namespace std;
|ifstream fin("intergalactic.in");
|ofstream fout("intergalactic.out");
l[int T, n, k, a[200002], b[200002], aux, P, 9, 1, j, *x, *y, z;
lchar ciur[2000002];
Ilong long £ (int s){
| ///calculeaza cate perechi au suma <=s
I long long nr=0;
int i,3j1,j2,js=q;
: for (i=1;i<=p && js>0;i++) {
| if(i>=2 && x[i]-x[1-1]1<100000)
| while(js>0 && x[i]+y[js]>s)js--;
| else{
| jl1=1; j2=js; js=0;
| while (j1<=j2) {
I j=(j1l+3j2)/2;
: if(x[i]+y[I1<=s){
is=3;
I J1=9+1;
}
: else j2=j-1;
| }
| }
| nr=nr+js;
| }
I
I

return nr;
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K- - n: - I

int main() {
ciur[l]=1;
for (i=2;i*i<=2000000;i++) {
if (ciur[i]==0)
for (j=i*i;j<=2000000;j=j+1i)
ciur[j]=1;

}

£in>>n>>T;
p=0;9=0;
for (i=1;i<=n;i++) {
fin>>z;
if (ciur[z]==0) {
pt+:;alpl=z;
}
else{
qt++;b[ql=z;

}

}
sort(a+l,a+1+p);

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I sort (b+1,b+1+q) ;
| x=a; y=b;
| if (p>q) {x=b;y=a;aux=p;p=q;g=aux;}
I for (int t=1;+t<=T;t++) {
| fin>>k;
| long long k1;
| int sl1,s2,s3=0,s;
I sl=x[1]+y[1]; s2=x[pl+ylql;
: while (sl<=s2) {
| s=(sl+s2)/2;
| kl=£f(s);
| if (k1>=k) {
| s3=s;
| s2=s-1;
| }
I else
I sl=s+1;
| }
: fout<<s3<<"\n";
}
I
I
I
I
I

return O;

:/* 1.3. Solutie autori */

I

|#include <bits/stdc++.h>

| #define nmax 2000002

|using namespace std;

I

Iifstream fin("intergalactic.in");
|ofstream fout ("intergalactic.out");

I

:bitset<nmax> b;

|int n;

lint B[nmax], nb; /// se retin numerele neprime

int A[nmax], na; /// se retin numerele prime
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e

{

}
i

{

nt

void Eratostene (int n)

int i, j;
b[0] = b[1] = 1;
for (1 =4; i <= n; i += 2)

b[i] = 1;
for (i =3; 1 *i<=n; i += 2)

if (b[i] == 0)

for (=i *i; j<=n; j+=2 * i)
b[j] = 1;

}
long long NumaraSume (int suma)
{

if (A[1] + B[1l] > suma) return O;

if (A[na] + B[nb] <= suma) return 1LL * na * nb;

int i, j;

long long cnt = 0;

j = na;

for (i = 1; 1 <= nb && j >= 1; i++)

{
while (j >= 1 && A[j] + B[i] > suma)
==
cnt += j;
}

return cnt;
main ()

int i, x, T, k,
long long cnt;
Eratostene (2000000) ;

fin >> n >> T;

for (i = 1; i <= n; i++)
{

st, dr, sol, suma;

fin >> x;
if (b[x] == 0) A[++na] = x;
else B[++nb] = x;
}
/// sortam numerele prime si cele neprime
sort(A + 1, A + na + 1);
sort(B + 1, B+ nb + 1);
while (T--)
{
fin >> k;
/// cautare binara a celei de k-a sume
st = 0; dr = 1le9; sol = dr;
while (st <= dr)
{
suma = (st + dr) / 2;
cnt = NumaraSume (suma) ;
if (cnt >= k)
{
sol = suma; dr = suma - 1;
}

else st

suma + 1;
}
fout << sol << "\n";
}
fin.close(); fout.close();
return 0;
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/s

| 1.4. Autor: Raluca Costineanu

i/

| //Raluca Costineanu - ciur pt verificarea primalitatii
|//+ Cautare binara pentru gasirea valorii
:#include <bits/stdc++.h>

|using namespace std;

| $define nMax 200010

Iifstream f("intergalactic.in");

|ofstream g("intergalactic.out");

Iint N, T, prime[nMax], compuse[nMax], n, m ;
:bool prim[2000010] ;

I

|void ciur ()

int i, j;

prim[0]=prim[1l]=1;

for (i=3; i<=1415; i+=2)
if (prim[i]==0)
for (j=i*i; j<=2000000; j+=i)
prim[j]=1;

}
bool bun(int val, int k)
{ int i=1, j=m, cate=0;
while (i<=n)
{
if (prime[i]+compuse[j]l<val)
cate+=j;
else
{
cate+=j;
while (j>=1 && prime[i]+compuse[j]>=val)
j--, cate--;
}
if (cate>=k)return O;
i++;
}

return 1;

}
int valoarea(int k)
{ int st=prime[l]+compuse[l], dr=prime[n]+compuse[m], mij, wval=0;
while (st<=dr)
{ mij=(st+dr)/2;
if(bun(mij, k))
val=mij, st=mij+1;
else dr=mij-1;
}

return val;
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|int main ()
I {
£>5N>>T;
int x, 1i;
ciur();
for (i=1; i<=N; i++)
{
£5>>x;
if (x==2)prime[++n]=x;
else if (x%2==0)compuse[++m]=x;

else compuse[++m]=x;

}
sort (prime+l, prime+n+l);
sort (compuse+l, compuse+m+l) ;
for(i=1; i<=T; i++)
£>>x, g<<valoarea(x)<<'\n';

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
: else if (prim[x]==0)prime[++n]=x;
I
I
I
I
I
I
I
I
| return 0;
I

| 2.1. Autor: Dana Lica
[ */

|///0(U + N*log2N + Q)
#include <fstream>
|#include <cassert>
|using namespace std;

|ifstream f("cartita.in");
lofstream g("cartita.out");

lconst int NMAX = le5 + 1l, LOGMAX = 17;
Iconst long long INF = 1LL * lel8;

|int N, U, Q;

|long long A[NMAX];

|long long Sum X = 0, Sum K = 0;

Ilong long Diff = 0;

|int Log2 [NMAX] ;

|long long rmq[LOGMAX] [NMAX] ;

I
| void Read ()

I {
f >> N;
assert(l <= N && N <= 1leb);
for(int i = 1; i <= N; ++1i)
£f >> A[i], assert(l <= A[i] && A[i] <= N);
return;
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lvoid Update ()
'

int i =0, x=0, K=20;

£ >> 1i > x > K;

assert(l <= i && i <= N);

assert(l <= x && x <= 400);
assert(-21 <= K && K <= 21 && K);
assert(l <= x && x <= le3);
assert(l <= K && K <= 21);

Sum X += 1LL * x, Sum K += 1LL * K;
Diff += 1LL * i * K;

return;

/17
/17

}
long long my min (long long a, long long b)
{

return ((a < b) ? a : b);

-

void Initialize ()
{

Log2[1l] = 0;
for(int i = 1; i <= N; ++i)
{
if(i > 1)
Log2[i] =1 + Log2[(i >> 1)];
rmg[0] [i] = A[i];

for(int i = 1; i <= Log2[N]; ++i)
{

int ILg = (1 << i);

for(int j = 1; j <= (N - Lg + 1); ++J)

}

return;

oid Updates ()

~ g -

£f >> U;

assert(l <= U && U <= 3e5);

while (U--)

Update () ;

for(int i = 1; i <= N; ++1i)

A[i] += 1LL * Sum X + 1LL * i * Sum K - Diff;
Initialize();

return;

ong long Query Min (int left, int right)

Ll el

int k = Log2[ (right - left + 1)];

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
| }
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
: return my min(rmq[k][left], rmg[k][right - (1 << k) + 1]);
I
I

rmq[i] [j] = my_min(rmq[i - 1][j], rmqg[i - 1][j + (Lg >> 1)]);
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r:ron.d Query () |
{ int left = 0, right = 0;
f >> left >> right;
assert(l <= left && left <= right && right <= N);
g << Query Min(left, right) << '\n';
return;

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
[} |
lvoid Queries () |
:{ £ >> Q; :
| assert(l <= Q && Q <= 2e5); |
| while (Q--) |
| Query () ; |
: return; :
| |
| i |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

nt main ()

_~— e

Read() ;
Updates() ;
Queries() ;
return O;
}
I_ ————————————————————————————————————————————— |
| /%
:2.2. Autor: Ioan Cristian Pop
| */

I

I

I

I

I

I I
| #include <cstdio> |
using namespace std; I
|const int NMAX = 100000; |
|const int LGMAX = 20; |
I I
:long long rmg[LGMAX + 2] [NMAX + 5]; :
|long long v[NMAX + 5]; |
|int 1g[NMAX + 5], n; |
I I
Ilong long minim (long long a, long long b) { |
if (a < b) { :
return a; |

} I

|

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

return b;

}

|

|

|

|

|

|

|

|

|void solve rmq() {

I for (int i =1, k = 0; i <= n; ++i) {
| if (i >= (2 << k)) {

| ++k;

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

}
1g[i] = k;

for (int i = 1; i <= n; ++i) {
rmg[0] [i]

n -~

v[i];



-

for (int i = 1; i <= 1g[n]; ++i) {
for (int j = 1; j <= n; ++3j) {
if ((1 << i) <= 3) {
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rmg[i] [j] = minim(rmq[i - 1]([Jj], rmq[i - 1]J[] - (1 << (1 - 1))]);

int main()
{

freopen("cartita.in", "r", stdin);

freopen ("cartita.out", "w", stdout);

scanf ("%d", &n);
for (int i = 1; i <= n; ++i) {
scanf ("%$11d", &v[i]):;

long long sx = 0, sk = 0, diff = 0;

int poz = 0, x, k, u;

scanf ("%d", &u);
for (int i = 1; i <= u; ++i) {
scanf ("%d %d %d", &poz, &x, &k);
sx += 1LL * x;
sk += 1LL * k;
diff += 1LL * poz * k;

for (int i = 1; i <= n; ++i) {
v[i] += sx + 1LL * i * sk - diff;
}

solve_rmqg() ;

int st, dr, q, mid;

scanf ("%d", &q);

for (int i = 1; i <= q; ++i) {
scanf ("%d %d", &st, &dr);
mid = 1g[dr - st + 1];

printf ("%$11d\n", minim(rmqg[mid] [dr], rmg[mid][st + (1 << mid) - 1]));

}

return O;



|2.3.

| */
I
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Autor: Victor Manz - Colegiul National de Informatica ,Tudor Vianu”

I
|#include <fstream>
:#include <iostream>

|using namespace std;

|const int N = 1le5;

Iconst int L = 16;

|int
I
I

|int

¥

}

int
{

v[N+1l], n, u, q, r[L+1][N+1], log2[N+1];

raspuns (int st, int dr)//min(v[st], v[st+l], ..., v[dr])
//2”e = cea mai mare putere a lui 2 mai mica sau egala cu dr - st + 1
int e = log2[dr - st + 1];

int p2 = 1 << e;
return min(r[e] [st + p2 - 1], r[e][dr]);

main ()

ifstream in("cartita.in");
ofstream out("cartita.out");

in >> n;

[

for (int i = 1;

{

<= n; i++)

in >> v[i];

}

in >> u;
int sum = 0, sk = 0;
for (int 1 = 0; i < u; i++)
{
int pos, x, k;
in >> pos >> x >> k;
sum += x - (pos - 1) * k;
//suma expresiilor de forma (pos - 1) * k se va aduna
//la fiecare element al sirului
sk += k;
//suma k-urilor se va aduna la al i-lea element inmultita cu (i-1)
}
//actualizam v: obtinem starea acestuia dupa efectuarea celor u operatii

//initializam linia 0 a matricei r (structura de date de tip RMQ)

//r[i]1[j] =minimul subsecventei de lungime 2”i care se termina pe pozitia j
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{
v[i] += sum + sk * (i - 1);//actualizarea
r[0][i] = v[i];//initializare necesara pentru RMQ
//r[0]1[j] = minimul subsecventei de lungime 1 care
//se termina pe pozitia j

}
//precalculam vectorul log2, cu log2[i] = parte intreaga din
//logaritm in baza 2 din i
log2[1] = O0;
for (int 1 = 2; i <= n; i++)
{

log2[i] = 1 + log2[i/2];
}
//completam urmatoarele linii ale matricei r
for (int i = 1; i <= L; i++)
{

for (int j = 1; j <= n; j++)

{

if ((1 << i) <= 3j)

{
r[i] [j] = min(r[i-1][] - (1 << (i-1))], r[i-1]1[31);

}
//raspundem la intrebari
in >> qg;
for (int i = 0; 1 < gq; i++)
{

int st, dr;

in >> st >> dr;

out << raspuns(st, dr) << "\n";
}
in.close() ;
out.close() ;

return O;
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I Autor: Dan Pracsiu

[ */

I#include <bits/stdc++.h>

| 4define inFile "inno.in"
I#define outFile "inno.out"

| #define nmax 200003
|using namespace std;

|long long nrSecv;

int a[nmax], st[nmax], dr[nmax], n, k;

int NrBiti_1(int n)

{
int s = 0;
while (n > 0)
{ n=(né&i(n-1));
s++;
}

return s;

}

void Citire ()

{

fin >> n >> k;
for (int 1 = 1; i <= n; i++)
fin >> al[i];
}

int i, j, x, y, stop;

ofstream fout (outFile) ;

x =0;

st[0] = (1 << 30) - 1;

stop = 0;

for (i = 1; i <= n && !stop; i++)

{ st[i] = st[i - 1] & a[i];
if (NrBiti_ 1 (st[i]) >= k) x = i;
else stop = 1;

}

if (x == n)

{ nrSecv = 1LL *n * (n+ 1) / 2 - 1;
fout << nrSecv << "\n";
fout.close() ;

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
ifstream fin(inFile) ; |
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
return; :
I

I

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
:void Rezolvare ()
| {
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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dr[n + 1] = (1 << 30) - 1;
stop = 0;
for (i =n; 1> 1; i--)
{ dr[i] = dr[i + 1] & a[il;
if (NrBiti_1(dr[i]) >= k) y = i;
else stop = 1;
}
if (x == 0 && y == n + 1) /// nu sunt solutii
{ fout << "O\n";
fout.close() ;
return;

}
if (y = n + 1)

{ fout << x << "\n";
fout.close() ;
return;
}
if (x == 0)
{ fout << (n - y + 1) << "\n";
fout.close() ;
return;
}
=y
nrSecv = (n -y + 1);
for (i =1; 1 <= x && j <= n; it++)
{ while (j <= n && NrBiti_ 1(st[i] & dr[j]) < k)
J++;
nrSecv += (n - j + 2);
}
fout << nrSecv << "\n";
fout.close() ;

—

int main ()
{

Citire();
Rezolvare () ;
return O;
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